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陈佐洱校友应邀来校作报告

11月16日上午，在我校105周年校庆之际，十一届全国政协常委、港澳台侨委员会副主任、我校杰出校友陈佐洱先生，应邀回母校作题为《祖国与香港》的专题报告。校党委书记罗萤，相关部处负责同志，有关学院师生代表参加了会议。
报告会上，陈佐洱先生回顾了近代香港的发展历史，详细阐述和介绍了“一国两制”政策的形成和特点，以及香港的现状和未来发展。他还以自己的亲身经历，回顾了香港回归前中英谈判的诸多往事，披露了诸多鲜为人知的谈判细节，并就同学们提出的香港热点事件、自身成才之路、大学生就业择业等方面的问题作了精彩回答，并勉励同学们要勤奋学习，迎接未来的挑战。
罗萤书记在总结讲话中对陈佐洱先生在百忙之中回到母校与师生见面交流表示欢迎和感谢。他指出，陈佐洱先生的精彩报告，对于我们认真学习领会胡锦涛同志在党的十八大报告中关于“一国两制”的论述，更加深刻地认识香港回归这一里程碑式的伟大历史事件等，都具有重要意义；他希望同学们倍加珍惜当前和谐稳定的社会环境，奋发有为，为建设祖国奉献力量。
报告会结束之前，还举行了陈佐洱先生新著《交接香港：亲历中英谈判最后1208天》签名活动。
（宣传部  李瑞德  学工部 杨 晶）
省民政厅黄序和厅长应邀为我校两级

中心组（扩大）学习会作报告
学习会于11月12日下午在旗山校区学术大讲堂举行。福建省民政厅黄序和厅长应邀作了题为“明天，我们怎么养老”的专题报告。校领导、助理，全校处、科级干部，校各民主党派、统战团体、无党派人士联谊会负责人，离休党总支、关工委、退休协会、老年大学负责人参加了学习会。学习会由校党委罗萤书记主持。
黄序和厅长首先从欧元区主权债务危机出发，提出养老不仅是社会问题，同时也是经济、政治问题。其次，他阐述了我国、我省人口老龄化的现状及特征，分析了我国老龄化高速发展的原因和我省人口老龄化社会的发展趋势。再次，他提出老龄化在促进与老年人相关产业发展的同时，也带来了诸多挑战，如老年人在生活需求、医疗保健需求和精神需求等方面都还存在不少问题。最后，黄厅长着重阐述了在老龄化现状下如何养老的问题。他说养老金也是会破产的，应该采取得力措施弥补养老金缺口。他认为，以“孝”为基础的传统家庭养老模式正面临解体，我们需要依靠个人力量、子女力量、社会力量、雇主力量以及政府力量，构建“居家养老为基础，社区养老为依托，机构养老为补充”的混合型社会养老新模式。
罗萤书记在总结讲话中指出，黄厅长的报告全面分析了当前我国、我省老龄事业发展的现状、面临的挑战和应该采取的应对策略。整场报告思路清晰、内容翔实，既有理论深度，又有很强的现实针对性，对于我们进一步了解我国、我省老龄事业，深入学习领会党的十八大精神，起到很好的指导作用。
学习会前，举行了黄序和厅长兼职教授敦聘仪式。黄汉升校长为其颁发了聘书并佩戴福建师范大学校徽。
（宣传部  丘启林  发展规划处）
民建福建省委专职副主委郭学军一行来校调研
11月13日，我校经济学院1990届校友、民建福建省委专职副主委郭学军，组织处处长潘丽娜一行到我校调研民建基层组织发展与建设等有关情况。校党委书记罗萤会见了郭学军一行，学校办公室、统战部负责人参加了会见。
罗萤对郭学军副主委在我校建校105周年之际来校调研，表示热烈欢迎，对民建福建省委长期以来对我校各项事业的关心和支持表示衷心感谢。他向客人介绍了近年来学校改革发展概况、学科建设取得的成就以及我校105周年校庆前期筹备的各项工作情况，希望民建省委一如既往地支持我校的改革发展事业。
郭学军对我校建校105周年表示祝贺，对我校长期以来关心支持民建省委和民建师大总支的自身建设表示衷心感谢，希望民建师大基层组织在师大党委的领导下，认真学习领会中共十八大精神，按照中央、省委的部署，进一步加强自身建设，立足本职岗位，发挥优势，积极履职，为实现福建科学发展、跨越发展做出新的更大贡献。
郭学军一行还看望了民建师大总支副主委、音乐学院陈建英副教授，并参观了音乐厅。
（统战部  高  磊）
我校举行“中标杯”啦啦操、健身操大赛
11月12日晚，由校体委主办，宣传部、校团委、体育科学学院协办的“福建师范大学105周年校庆暨第十届体育节系列活动之‘中标杯’啦啦操、健美操大赛”在旗山校区东区田径场举行。校领导罗萤、黄汉升、许歌平、李敏，校体委、宣传部、学工处、校团委、保卫处、后勤管理处等负责同志和各学院分管学生工作的领导，以及3000余名同学一起观看了本场比赛。
伴随动感十足的音乐，18支健美操决赛队伍依次入场，向全场观众展现了青春与活力。音乐学院开场表演的技巧啦啦操即刻点燃了全场观众的热情，社会历史学院的健身健美操表演中引入了网络流行舞曲《江南style》元素，全国啦啦操锦标赛冠军、我校体育科学学院SUN技巧啦啦操队的表演给大家带来视觉新体验，他们巧妙的将体操与健美操融合，传统和现代结合，高难度的抛举赢得了同学们的阵阵喝彩。传播学院女子花球舞蹈啦啦操队以整齐的舞步、优美的舞姿、靓丽的妆容，将全场的气氛推向了高潮。
比赛结果揭晓，传播学院代表队获啦啦操、健美操比赛团体特等奖，音乐学院代表队、外国语学院代表队获团体比赛一等奖。纪委许书记、李副校长为获奖的学院代表颁奖并合影留念。
（校团委  许 南）
学生之家社团之家墙体涂鸦献礼校庆
11月14日，校党委书记罗萤应校学生社团联合会同学们的邀请，参观了学生之家社团之家刚刚完成的墙体涂鸦，还与同学们一起参加落成仪式，用手指在梅花枝桠上印出一朵栩栩如生的梅花，共同祝愿学校105周年生日快乐。
罗书记盛赞同学们的创意和用心，他说墙体涂鸦能够很好地反映一所学校的自由气息，彰显学生的青春活力，体现学校的文化积淀。罗书记强调，艺术是大众化的，同时也是化大众的，学校要通过艺术作品、艺术实践和艺术氛围营造等系列举措，增强全校师生的艺术修养和鉴赏水平。他还指出，陆续完成的校园雕塑、音乐厅、美术馆等校庆系列建设成果，就是要为同学们接触艺术、走近艺术、提升艺术修养提供场所和平台，希望每一位师大学子眼睛能发现美，耳朵能听到美，真正的懂得美、欣赏美、享受美。
学生之家社团之家的涂鸦创作历时一个半月，旨在发挥学生的创造力，打造属于学生自己的文化阵地。涂鸦墙首次亮相后，校学生社团联合会还在新浪微博平台抽取百名幸运儿，他们将用105个手指印共同绘制梅花图，表达对学校的美好祝福。
（校团委  许建萍）
校党委副书记王建南开展后勤保障工作调研

近日，校党委副书记王建南、校长助理郭警修深入新老校区全面走访调研了仓山校区管理办、后勤服务集团及下属各中心实体、资产经营公司、校医院等有关单位，全面了解我校后勤运作的基本状况及建校105周年后勤保障工作的进展情况。
王副书记充分肯定了后勤有关部门在服务师生学习生活、维护校园安全稳定和为学校发展提供后勤保障等方面所做的贡献，并对在新老校区校园环境整治工作中所取得的成绩表示肯定。他强调，后勤是学校改革、发展和稳定的基石，在学校工作中起到了重要的作用。他深入分析了当前我校后勤工作所面临的复杂形势，以及后勤部门应承担的职责和肩负的使命，对后勤工作提出了几点要求：一是要牢固树立“以人为本、以生为本”的服务理念，努力做好学校后勤保障与服务工作。二是要继续做好安全稳定工作，一方面要做好饮食卫生、设施设备财产等方面的安全工作，另一方面要切实加强员工队伍的安全与稳定工作。三是要进一步落实工作责任与承诺服务，明确职责，强化细节管理，建立有效的管理体制和运行机制，着力解决后勤工作中存在的不足和问题。四是要充分发扬我校后勤的优良传统，正确看待当前后勤工作中存在的困难和问题，统筹兼顾改革、发展与稳定的关系，解放思想，克服困难，持续推进后勤改革。五是要着力提高后勤管理水平，要加强学习，认真研究，勤于思考，提高企业调控、经营与管理的能力，提升求实、务实、落实的能力，以及抗压力、抗风险能力。六是要加强领导，团结协作，认真做好建校105周年的后勤保障工作，确保校庆期间各项工作的顺利完成。
（后勤服务集团  胡凤翔）
医学光电科学与技术教育部重点实验室和福建省光子技术

重点实验室学术委员会会议在我校召开

11月12日，医学光电科学与技术教育部重点实验室学术委员会一届五次会议暨福建省光子技术重点实验室学术委员会二届三次会议在我校召开。郭光灿院士等11位学术委员，省教育厅副厅长薛卫民教授，省科技厅基础处处长杨萍，省教育厅科技处处长陈明庆，我校副校长汪文顶，科技处、光电与信息工程学院有关负责同志和重点实验室学术骨干参加了会议。
汪副校长代表学校致辞，感谢各位专家不辞辛劳、在百忙中来到我校审议重点实验室工作进展，感谢省科技厅、教育厅对我校重点实验室建设的关心和支持。委员们实地考察了实验室并听取了工作进展情况汇报，对实验室通过验收以来的工作情况进行了认真审议与讨论，对实验室在学科建设、学位点建设、人才培养、科研成果、对外交流等方面所取得的重要成果给予了充分肯定。
委员们一致认为实验室通过验收以来成绩喜人，同时建议深入分析本学科领域国际发展趋势，结合国家重大需求进一步凝炼实验室研究方向；加强生物医学高端人才引进和培养，争取承担更多国家级大项目，为我国医学光电科学技术的发展作出贡献。
（科技处  光电与信息工程学院）
许明副校长率团访问印尼
11月7日至9日，我校副校长许明率领海外教育学院林新年院长、肖祥忠老师一行3人访问了印尼阿拉扎大学，拜会了著名侨领黄双安先生、吉祥山基金会主席张锦雄先生和印尼华文协调机构主席蔡昌杰先生等。
阿拉扎大学校长祖哈先生对许副校长的来访表示热烈欢迎，感谢福建师大对阿拉扎大学的关心和支持。宾主双方在进一步扩大校际交流，特别是在优势学科合作方面进行了深入探讨，决定明年在武夷山召开孔子学院理事会年会。代表团还参加了印尼阿拉扎大学孔子学院新教学专用场所揭牌暨《印尼之子•黄双安》一书的印尼文版首发仪式，并看望了我校在孔子学院工作的老师和志愿者。
代表团专程到印尼著名侨领黄双安先生的办公大楼材源帝大厦拜访了黄双安先生，向黄先生转达了罗书记、黄校长的亲切问候，感谢他为阿拉扎大学孔子学院的开办和运行，以及汉语国际推广方面提供的强有力支持。许副校长和黄先生就印尼本土化师资培养项目的合作进一步交换了意见。
在与吉祥山基金会主席张锦雄先生和印尼华文协调机构主席蔡昌杰先生的会谈中，针对印尼的汉语师资现状和培养方式，决定加强相互交流和合作，特别是在学历化教育和短期培训方面进一步开展工作。 
（海外教育学院）
《光明日报》采访报道菲律宾红溪礼示大学校长
2012年11月13日，《光明日报》以《“中国文化走出去”欣逢盛世》为题就十八大报告中的教育和文化议题，采访了菲律宾红溪礼示大学校长约瑟夫，他对与我校合作创办孔子学院等给予了高度评价。
（宣传部  海外教育学院）
《中国教育报》专版报道我校学科建设成就
11月9日，《中国教育报》第8版以《学科建设为办学实力“催化加速”》为题，专版报道了我校学科建设成就，为105周年校庆献礼。
（宣传部）
我校举行105周年校庆暨第六届教职工羽毛球比赛

11月11日，为期15天的“福建师范大学105周年校庆暨第六届教职工羽毛球比赛”在仓山校区综合体育馆落下帷幕。本届比赛共有35支代表队，320名教职工参加，进行了160场比赛。经过激烈角逐，最终获得第一至第八名的单位分别为：机关一队、后勤服务集团代表队、生命科学学院代表队、外国语学院代表队、一院一中心代表队、音乐学院代表队、海外教育学院代表队、应用科技学院代表队。
（校工会  陈金章）
我校学生在第三届全国高校电子信息实践创新作品评选中获佳绩
日前，由中国电子学会主办，电子设计工程师认证项目办公室承办的第三届全国高校电子信息实践创新作品评选大赛结果揭晓，我校光电与信息工程学院首次参加该项赛事，9名同学分别参加了本次评选的3个项目，经过申报材料初选、现场作品演示、答辩等环节的激烈角逐，最终荣获一等奖1项、三等奖2项。其中激光窃听与定位系统（参赛学生：江彬、吴伟霖、黄旭婷，指导老师：李高明、何友武）获得一等奖；停车管理系统（参赛学生：赖斌、陈庆明、张建楠，指导老师：施文灶、王平）和激光智能小车（参赛学生：刘业辉、陈苍山、曹万俊，指导老师：施文灶、戴天贵）获得三等奖。        
（光电与信息工程学院  林宏心）
【百字信息五则】

▲11月13日，我国著名反垄断法学专家王晓晔、武汉大学法学院冯果教授分别为法学院师生作了题为“成就与不足：中国反垄断法实施情况总结”与“收入分配视域下的金融法问题”的学术报告。
（法学院  施志源）
▲11月12日，浙江大学现代光学仪器国家重点实验室主任、信息学部主任刘旭教授为光电与信息工程学院师生作了题为“超分辨显微技术”的讲座。
（光电与信息工程学院  林宏心）

      ▲11月10日，外国语学院日语系2009级李其微同学在 “卡西欧”杯

福建省高校日语演讲比赛中荣获二等奖。

（外国语学院  王有加）

▲近日，闽南科技学院学生组织开展“重温入党誓词”等活动，以实际行动庆祝十八大胜利召开。
（闽南科技学院）

▲近日，北京市高校毕业生就业指导中心崔超书记率领中央民族大学、北京交通大学、北京体育大学、北京城市学院等高校的招生就业处负责同志一行来校交流考察。
[学工部（处） 张  立]
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