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温家宝总理访问印尼阿拉扎大学孔子学院并与学生亲切交流

4月29日，正在印度尼西亚进行国事访问的温家宝总理，来到了此行的第一站——印尼阿拉扎大学，与在校大学生进行了亲切交流。
阿拉扎大学位于首都雅加达市中心，是一所著名的综合性高等院校。中国国家汉办在印尼设立的第一所孔子学院是由我校与阿拉扎大学合作举办的，于去年11月揭牌成立。
当地时间上午9时30分，温家宝总理抵达阿拉扎大学。校园里鲜花盛开，绿树成荫，当温家宝步入校园时，身着民族服装的学生们载歌载舞，夹道欢迎。印尼教育部部长班邦•苏迪比奥、阿拉扎大学校长祖哈、中国国家汉办主任许琳、我校党委书记罗萤，以及阿拉扎大学师生代表在主教学楼前大堂热情迎接。
祖哈校长代表全校师生致欢迎辞。他在致辞中回顾了阿拉扎大学与中国国家汉办/孔子学院总部、福建师范大学合作与交流的历程，对中国政府在阿拉扎大学设立孔子学院表示由衷的感谢，表示将全力办好孔子学院，为推动两国的文化交流，增进两国人民之间相互理解和友谊发挥积极作用。
学生们表演了精彩的民族歌舞。孔子学院学生中文合唱团声情并茂地表演了唐诗诵唱《早发白帝城》，并与温家宝总理共同演唱了印尼民歌《哎哟妈妈》，全场响起阵阵掌声。
歌唱完毕，温家宝总理发表了讲话。他欣喜地说，“我看到阿拉扎大学已经与中国的福建师范大学建立了友好关系，同时同学们也开始学习汉语。我相信，阿拉扎大学通过和中国大学的紧密联系，一定会更好更快地认知中国。”
随后，温家宝与学生们进行了热烈友好的交流。正在我校留学的孔子学院奖学金生花蜜亚向温总理提了第一个问题，询问温总理到过印尼的哪些地方，最喜欢印尼哪里？
温家宝回答说，他曾经到过茂物、万隆、日惹、巴厘岛等地，印象深刻的是2005年出席东盟地震和海啸灾后问题领导人特别会议时，看到了印尼人民顽强不屈、艰苦奋斗的精神。印尼有广阔的土地、漫长的海岸线，被称为“赤道上的翡翠”。希望今后还能在印尼多走些地方。
在回答大家的提问时，温家宝说，中国和印尼友好的未来在两国青年身上。他希望青年人珍惜大好时光，努力学习，将来做一个对国家、人民有用的人。希望阿拉扎大学进一步加强与中国高校的交流合作，积极推动两国的文化交流。
最后，温家宝总理向祖哈校长赠送了一批中文教材和中国文化体验中心设备，并接见了在场的阿拉扎大学孔子学院等5家孔子学院中方院长和汉语志愿者教师代表，勉励他们为促进中印尼文化交流和两国友谊作出更大贡献。
（阿拉扎大学孔子学院新闻组）
《中国教育报》发表黄汉升校长文章

 学科竞争力在于差异化和特色化

《中国教育报》2011年5月2日第6版“治校之道”栏目刊登了我校校长黄汉升教授题为《学科竞争力在于差异化和特色化》的署名文章。黄校长在文中结合近年来我校学科建设的经验做法，对高校特别是地方院校如何整合学科资源、优化学科结构、提升学科实力等问题进行了深入剖析和系统阐述。
（宣传部  李玉莲）
福建省2011年旅游行业毕业生专场招聘会在我校举行
4月30日上午，福建省2011年旅游行业毕业生专场招聘会在我校旗山校区室内田径场举行。省旅游局副局长李毅强，校党委副书记游小波，省大中专毕业生就业工作办公室主任郝军，省旅游局人事教育处处长林小峰，福建海峡旅游人才服务中心主任郑金龙，校学工部（处）负责人，有关学院分管学生工作负责人和部分辅导员，我校2011届毕业生共4000多人参加了招聘会。招聘会由省旅游局、省公务员局、省人力资源开发办公室和我校联合主办，省大中专毕业生就业工作办公室、福建海峡旅游人才服务中心和我校毕业生就业指导中心、旅游学院承办。

福州香格里拉大酒店、福州西湖大酒店、福州美伦华美达大饭店、太姥山风景区管委会、福建中旅集团、福建省旅游有限公司、中国国旅（福建）国际旅行社、福州建发国际旅行社有限公司、福建康辉国际旅行社股份有限公司等知名酒店、旅游企业参加了招聘会。220多家用人单位为毕业生提供了5000多个就业岗位。用人单位对市场营销、酒店管理、行政管理、会计、计算机等专业毕业生的需求量较大。

我校毕业生就业指导中心向所有参会的用人单位发放《福建师范大学2011届毕业生信息》，并在现场设立就业指导和政策咨询区，为毕业生提供有关就业创业方面的指导和服务。

［学工部（处） 林明惠］
2011年全国地理期刊编辑出版年会在我校召开

4月21日—25日，2011年全国地理期刊编辑出版年会在我校召开。本次年会由中国地理学会编辑出版工作委员会和我校共同主办，我校地理科学学院、《亚热带资源与环境学报》承办。
本次年会的主题为“地理科技期刊的创新与发展”，来自全国30余种地理学及其相邻学科期刊的50余位代表，以及科学出版社、高等教育出版社、中国建筑工业出版社、中国学术期刊(光盘版)电子杂志社等单位的代表出席年会。
开幕式上，汪文顶副校长致欢迎辞。中国地理学会姚鲁烽副秘书长、中国地理学会编辑出版工作委员会彭斌主任分别致辞。开幕式结束后举行了学术研讨会，参会各期刊代表围绕地理科技期刊建设与发展策略、办刊思想、期刊影响力的提升、体制机制创新以及期刊编辑素质培养与管理等理论和实践问题进行了探讨，并交流了办刊经验。中国学术期刊（光盘版）电子杂志社王鹏副社长作了“中外科技期刊对接与国际化传播”的报告。科学出版社期刊出版中心蒋超编辑介绍了期刊审读工作的要求和进展。
会议期间，代表们参观了地理科学学院院史展室、湿润亚热带山地生态国家重点实验室培育基地、福建省地理学实验教学示范中心和我校旗山校区。
（地理科学学院  陈松林）

文学院召开2011年模拟讲课、模拟应聘汇报暨就业研讨会
近日，文学院召开2011年模拟讲课、模拟应聘汇报暨就业研讨会。著名特级教师、全国中语会学术委员会副主任陈日亮，省语文学会会长王立根，福州、泉州、漳州、三明、莆田等设区市12所文学院师范生教育实习单位、教育实习基地的学校领导、语文教研组组长，我校李敏副校长，教务处负责人，文学院党政负责人、全体辅导员以及2007级、2008级全体师范生、部分研究生参加了研讨会。
本次研讨会针对今年师范生教育实习和全省中小学教师统一招考要求，以招考面试实战演练的方式，选派了5名2007级和2008级师范生进行模拟讲课、模拟应聘，由专家进行现场点评、指导，进一步提升师范生素质，提高师范毕业生招考面试的能力水平。研讨会气氛热烈，各位专家、老师对学生的表现给予了充分肯定并提出了宝贵建议，让学生受益匪浅。
李敏代表学校对关心学生成长、热心帮助学生成才的专家、老师表示衷心的感谢。她指出，举办此次活动非常有意义，希望文学院继续坚持办好研讨会，根据专家建议不断改进人才培养模式，加强实践教学，提升师范生素质，切实增强师范生就业竞争力。同时，希望2008级师范生做好实习的准备工作，并祝愿2007级毕业生顺利找到自己理想的工作。
                                    （文学院  杜成煜）
校领导赴杭沪苏宁四市九高校调研工科学院建设发展情况
4月25-29日，凌启淡副校长率有关职能部门负责同志先后赴杭州师范大学、浙江大学、华东师范大学、上海师范大学、苏州大学、南京大学、南京师范大学、东南大学、南京邮电大学调研工科学院建设发展情况。杭州师范大学副校长郭清、校长助理袁成毅，浙江大学党委副书记郑强，华东师范大学校长助理孙真荣，上海师范大学党委副书记茅鼎文，苏州大学副校长陈一星，南京大学副校长吕建，南京师范大学副校长陈国祥，东南大学党委副书记、纪委书记刘京南、副校长沈炯，南京邮电大学党委书记闵春发、校长杨震、副校长朱洪波等分别会见了调研组一行，各高校有关职能部门、工科学院负责人参加了座谈会。
调研中，各高校详细介绍了本校工科发展情况，并对我校工科发展提出了宝贵的意见和建议。座谈会上，双方围绕工科建设与发展这一主题，就工科师资队伍建设与人才引进、师资分类管理与评价考核机制、学科专业布局与人才培养模式、学生招生与就业、科研管理与奖励机制、产业化与校企合作模式、平台建设与管理、经费来源与投入机制等问题进行了深入交流，就工科发展过程中面临的共同问题进行了深入探讨。调研组还先后参观了浙江大学化学工程联合国家重点实验室、东南大学生物电子学国家重点实验室。
凌副校长分别向以上九所高校简要介绍了我校的基本情况，发展工科的背景以及面临的挑战和问题，并对他们的热情接待、热心帮助和坦诚建言表示衷心的感谢。本次调研的高校，既有以文理科见长的知名大学和工科优势明显的综合性大学，也有发展历史相似、办学性质相近的师范类高校；既有以工科为主体的传统工科院校，也有以理科为基础发展工科的院校。通过调研，学习兄弟高校发展工科的宝贵经验，得到了有益的借鉴和启发，对我校立足省情、校情，进一步理清工科发展思路，推进工科发展具有积极意义。
（学校办公室）
我校省政协委员小组赴平潭综合实验区考察

近日，我校省政协委员小组赴平潭综合实验区考察，召开了座谈会，观看了宣传短片，听取了实验区有关负责同志的情况介绍，并实地察看了平潭综合实验区金井湾组团、岚城组团、澳前客滚码头工程等在建重点项目和坛南湾沙滩等旅游设施。

委员们建议，应以贯彻落实《海峡西岸经济区发展规划》为契机，力争早日实现《平潭综合实验区总体发展规划》获批；在加紧基础设施建设的同时，加快项目引进与合作；项目施工要合理安排、科学规划，实现速度和品质双丰收。

考察团衷心感谢平潭综合实验区管委会和平潭县政府、政协的热情接待和精心安排，表示将发挥高校学科优势和人才优势，积极投身平潭开放开发的实践，以实际行动贯彻落实《海峡西岸经济区发展规划》。

（统战部  高  磊）
我校认真学习胡锦涛总书记在庆祝清华大学
建校100周年大会上的讲话

连日来，我校各单位、各学院积极组织师生学习胡锦涛总书记在庆祝清华大学建校100周年大会上的讲话精神。

4月25日晚，我校青年学生代表在校大学生素质拓展中心举行座谈会，学习胡锦涛总书记在庆祝清华大学建校100周年大会上的讲话精神。校团委有关同志，校级学生组织负责人，各学院学生会主席、团委副书记代表共50多人畅谈了学习体会。
座谈会上，同学们集体重温了4月24日胡锦涛总书记的讲话视频，一致认为，总书记的重要讲话高屋建瓴，饱含深情，对青年学生的成长寄予了殷切期望，为高等教育的进一步发展指明了方向。从总书记的讲话中，深切地感受到当代大学生的责任和使命。同学们纷纷表示，要珍惜美好的青春年华，努力提高科学文化素质和思想品德修养；要满怀爱国之心，时刻把国家装在心里，把爱国热情转化为勤奋学习、刻苦钻研、报效祖国的实际行动；要志存高远，脚踏实地，立为国奉献之志，立为民服务之志，把个人成长成才自觉融入祖国和人民的伟大事业之中，为海西发展、祖国腾飞奋斗、奋斗、再奋斗！
与会同学还就胡总书记讲话中关于青年学生成长成才的问题展开了热烈讨论。
校团委对全校团学组织和青年学生学习胡锦涛总书记讲话精神提出两点要求：一是要“马上学”。全校各级团学组织要迅速组织学习胡总书记重要讲话，把学习讲话精神与我校正在深入开展的纪念中国共产党成立90周年和五四运动92周年的活动紧密结合，在全校掀起学习胡总书记讲话精神的热潮。二是要“跟党走”。全校青年学生要认真学习胡总书记提出的三点希望，自觉做到文化知识学习和思想品德修养、创新思维和社会实践、全面发展和个性发展的紧密结合，以只争朝夕、时不我待的精神，勇敢地肩负起时代赋予的历史使命，进一步坚定永远跟党走中国特色社会主义道路的理想信念。
外国语学院、生命科学学院、协和学院等也纷纷召开学习讲话精神座谈会。同学们表示，要按照总书记提出的三点希望严格要求自己，在学习上要有科学精神，在修为上要有人文精神，在工作上要有服务精神，努力为社会主义现代化建设多做贡献，不辜负总书记对青年学生的殷切期望。
（校团委  戴少娟  外国语学院  王有加  叶倩颖
生命科学学院  刘锦华
  协和学院  林  响）
信息技术学院黄振桐同学当选2010年度“中国大学生自强之星”

4月30日，由团中央和全国学联主办,中国青年报社和中国高校传媒联盟承办,新东方科技教育集团协办的2010年度寻访“中国大学生自强之星”活动名单揭晓，共有100名学生当选“中国大学生自强之星”、10名学生当选“中国大学生自强之星标兵”。我校信息技术学院2008级学生黄振桐当选“中国大学生自强之星”，并获得5000元“自强奖学金”。

我省仅有3人当选“中国大学生自强之星”，另外两名学生分别来自厦门大学和福建农林大学。

（信息技术学院  李菊芳）

【百字信息十一则】
▲4月28日，省教育厅在我校召开全省教师资格认定网上报名工作部署会议。

（高师培训中心）

▲4月27日，厦门外国语学校副校长吴启建特级教师应邀为我校“名师讲堂”系列活动作第二十四场专题讲座，题为《设计精彩教学片段的策略》。

（教务处  周志强）

▲4月26日，数学与计算机科学学院邀请南京师大孙文瑜教授、武汉大学张焕国教授为学院师生作讲座，题目分别为《Trust Region Methods for Optimization: Motivation and Development》和《信息科学发展趋势探究》。
（数学与计算机科学学院  郑瑜辉）
▲4月26日，河北省教育考察团一行23人在省教育厅刘平副厅长的陪同下到附中考察。

（附中  朱丽凤）
▲4月25日，华东政法大学童之伟教授应邀到法学院作题为《李庄案与法治国家建设》的讲座。

（法学院  张人民）
▲近日，校学生会学生服务站举办“教务服务接待日”活动，教务处各科室负责同志现场为学生答疑解惑。

（校团委  许建萍）

▲近日，旗山校区图书馆四楼设立红色经典图书专柜，汇集红色历史传记和文化史学等专著近百种，展出建党、建国及相关图书两千余册。

（图书馆  沈文通）
▲日前，由地理科学学院袁书琪教授撰写、以我校省政协委员小组名义提交的省政协第十四次会议提案《关于我省“十二五”旅游发展规划的几点建议》，得到省旅游局采纳和答复。
（统战部  高  磊）
▲我校光信息科学与技术专业2011年考研录取人数创历史新高。其中13人分别被浙江大学、中科院西安光机所、南开大学、中山大学、厦门大学、苏州大学等高校和科研院所录取，突破了我校工科考生考研数学科目上线率低的瓶颈。

（物理与光电信息科技学院  张新发）
▲协和学院“产学研用联合培养通信类应用型人才”项目入选我省教育改革试点项目，全省独立学院仅有3个项目入选。
（协和学院  林  响）

      ▲附中数学组江泽老师、政治组李华老师入选我省中小学教学名师培养人选。
（附中  朱丽凤）
——————————————————————————————————
发放范围：校领导
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