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我校召开基建档案工作会议
会议于5月7日下午在旗山校区召开。校党委书记罗萤、副书记王建南、副校长凌启淡，基建处、资产管理处、后勤管理处、档案馆、仓山校区管理办等部门负责人参加了会议。会议由凌启淡副校长主持。
会议听取了基建档案工作有关问题的汇报，指出基建档案工作具有特殊性和重要性，要本着“对历史负责、为现实服务、替未来着想”的思想，重视学校基建档案工作；要通过人、财、技术力量的全面投入，完成基建档案整改工作。会议决定成立校基建档案工作领导小组，由档案馆负责牵头，基建处、后勤管理处、仓山校区管理办、资产管理处、保卫处共同参与。各单位要统一认识，各司其职，密切配合，攻坚克难，实行责任制和汇报制度，尽快完善各工程项目的档案材料。
                                  （档案馆  林  丛  方燕平）

我校开展理工科专业校内评估工作
继2012年完成对24个文科专业的校内评估后，2013年5月7日—9日，我校邀请来自华东师范大学、华南师范大学、华中师范大学、南京师范大学、厦门大学、福州大学、华侨大学等7所兄弟院校的15名专家，对心理学、教育技术学、生物科学、生物工程、生物技术、物理学、电子信息工程、光信息科学与技术、网络工程、信息工程、化学、应用化学、高分子材料与工程、环境科学、环境工程、地理科学（含基地）、地理信息系统、生态学、资源环境与城乡规划管理、数学与应用数学、计算机科学与技术、电子信息科学与技术、信息与计算科学、数字媒体技术、软件工程等25个理工科专业进行了校内现场评估。
专家们结合《福建师范大学本科专业校内评估方案》，围绕专业规划、师资队伍、学生、课程建设、教学管理、教学资源、教学效果等7项评估指标，分5个小组，深入各相关学院有关专业，听取了专业建设专题汇报，进行了随堂听课，查阅了佐证材料，召开了师生代表座谈会，抽查了毕业论文（设计）和试卷，考察了实验室等实践教学场所等。
5月9日下午，学校召开评估反馈会。黄汉升校长、李敏副校长，评估专家组成员，校专业建设领导小组成组员，接受评估专业所在学院党政主要领导、分管教学工作领导、专业负责人、教学秘书，以及教务处全体成员等参加了反馈会。李敏副校长主持会议。
会上，5个评估小组专家代表结合现场评估检查、师生代表座谈、随堂听课的情况，充分肯定了近年来我校办学整体水平的提高，同时也指出了相关专业在人才培养方案制定、教师队伍建设、课程模块设置、实验室建设与共享、毕业论文（设计）质量、试卷规范，以及师生之间交流、专业特色凝练等方面存在的不足。
黄汉升校长对各位评估专家几天来不辞辛苦，以高度认真负责的态度为我校理工科专业建设把脉诊断、查找症结、开出良方表示衷心感谢。他指出，当前高等教育进入了内涵式发展的关键阶段，人才培养是高校的首要任务，学校组织开展校内专业评估不仅是要总结专业建设的成效、查找存在问题和不足，更重要的是通过专业评估达到自我评价、自我监督、自我保障的目的。他强调，今后要更加重注教师队伍建设，重视不同类型人才的培养，为提升教学质量形成有效的保障。他要求，有关部门和学院要根据专业评估中发现的不足和存在的问题，认真整理、归纳，提出整改措施，同时要把评估过程中形成的有效做法，转化为务实管用的规章制度，形成保障专业建设和人才培养质量不断提升的长效机制。
（教务处  周志强）

我校第十届“5•25”大学生心理素质拓展月活动
开幕暨心理微电影首映
5月8日，我校第十届“5·25”大学生心理素质拓展月系列活动在旗山校区大会堂开幕，活动以“十年心梦想 传递正能量”为主题。校党委副书记林和平，学工部、研工部、校团委负责人，各学院分管学生工作领导，各学院心理健康教育辅导站站长、心理健康协会会长、班级心理健康宣传员等参加了开幕式。
开幕式通过短片《心梦时光——“5·25”大学生心理素质拓展月十周年回顾》、诗歌朗诵《十年心梦》，回顾总结了我校“5·25”心理素质拓展月十年历程和我校心理健康教育工作所取得的成绩。师生们还共同观赏了优秀校园心理情景剧《我是谁》。
林和平对活动开幕表示热烈的祝贺，对近年来我校大学生心理健康教育工作所取得的成绩给予充分肯定。他指出，心理健康教育工作对于促进学生健康成长、维护校园和谐稳定具有重要作用，要进一步端正思想认识，营造积极氛围，加强心理健康教育队伍建设，发挥学生心理健康宣传员和心理信息员的基础性作用，让校园充满正能量。
开幕式后举行了心理微电影《陌言》首映式。该片是“5·25心理素质拓展月”十周年的献礼作品，讲述了一个患有社交恐怖症的大学男生在心理健康指导中心的帮助下，通过心理素质拓展月活动，逐渐克服恐惧、开启心灵的故事。
[学工部（处） 张本钰]

我校举行第二十届普通话暨主持人大赛
5月10日晚，由校党委宣传部（文明办）、校语委主办，校广播电台承办的“福建师范大学第二十届普通话暨主持人大赛”决赛在旗山校区大会堂举行。校党委副书记林和平，宣传部、校语委办负责人，福州大学、福建农林大学等9所兄弟院校的广播电台负责人，以及我校师生代表共一千多人观看了比赛。
林和平在致辞中表示，普通话暨主持人大赛已成功举办20届，充分体现了我校校园文化活动的生命力和师生的积极性。他指出，普通话是实现中国梦的重要信息载体和语言工具，希望同学们积极参与推广和规范使用国家通用语言文字，提升口语表达水平，用优美的语言描绘和筑就“中国梦”和“成长梦”；希望校广播电台以建台60周年为契机，继续发挥好校园传声筒的作用，做有态度、有深度、有温度的校园媒体，为推广和规范使用国家通用语言文字做出新的贡献。
本次赛事历时两个多月，吸引了全校近200名同学积极参与。经过初赛、复赛的激烈角逐，共有12名选手进入决赛。大赛共评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖5名、优秀奖8名，鼓励奖若干名。最终，来自文学院2011级的田雨鑫同学脱颖而出，夺得一等奖，并被授予“2013年度福建师范大学推广普通话形象大使”荣誉称号；传播学院2012级李征南、2011级黄茹君两位同学荣获二等奖。前三名选手将被聘为校广播电台特约播音员。
（宣传部  校语委办）

我校召开现代远程教育奥鹏体系校外学习中心
2013年度工作会议
会议于5月6日至10日在我校召开。副校长许明，北京奥鹏远程教育中心有限公司总经理助理任强，奥鹏体系57个校外学习中心的90多位代表参加了会议。
许明代表学校作主题报告，总结了我校现代远程教育试点一年来的工作，分析了现代远程教育发展的现状及趋势。他指出，要抓住新机遇，应对新挑战，深化合作，共同促进现代远程教育事业全面协调可持续发展。
任强代表奥鹏总部致辞，并介绍了有关工作情况。
会议表彰了2012年度在现代远程教育方面成绩突出的36个优秀校外学习中心。与会代表围绕校外学习中心的招生、教学、学生学习支持服务等方面工作进行了深入的交流和讨论。网络教育学院有关领导对各类意见和建议作了解答。
（网络教育学院  卓  静）

我校召开档案工作会议
5月8日下午，我校首次档案工作会议在旗山校区第九会议室召开。副校长凌启淡，省档案局监督指导处处长邢立新，校档案工作领导小组成员，各单位分管档案工作负责人、分党委秘书、办公室主任及专兼职档案员出席了会议。
凌启淡指出，本次会议对于深入学习贯彻全省高校档案工作会议精神，推动学校档案事业健康发展具有重要意义。他充分肯定了近年来学校档案工作取得的成绩，并提出了三点意见：一要站在对学校发展和历史负责的高度，增强做好档案工作的责任感和使命感；二要进一步夯实档案工作基础，完善档案安全体系，提高档案工作科学化水平；三要切实加强学校档案工作的组织领导，强化职能，落实责任。
 邢立新对我校档案工作取得的成绩给予充分肯定，并希望我校进一步提升档案规范管理水平，扎实推进业务学习培训，增强服务中心工作的意识与能力，主动作为，真抓实干，努力开创档案工作新局面。
 会后，全体专兼职档案员参加了业务培训。
                               （档案馆  林  丛  方燕平）

仓山校区学生组织工作研讨会暨校级学生组织挂牌仪式举行
5月10日下午，仓山校区学生组织工作研讨会暨校级学生组织挂牌仪式在仓山校区14号楼举行。校团委、校级学生组织负责人，仓山校区各学院团学干部参加了研讨会。会议由校学生会主席林欣同学主持。
与会同学就仓山校区学生组织的发展现状、存在问题和改进措施等问题展开讨论，并提出相关建议。校级学生组织负责人介绍了下一阶段在仓山校区开展工作的有关思路。校团委就加强仓山校区团学工作，特别是学生组织建设进行部署，表示将分别成立仓山校区团工委和校级学生组织分会，实现团学组织职能延伸，并通过活动倾斜、阵地保障、交流培训、运用新媒体实现扁平化管理等方式，推动两校区团学工作协调发展。
会后，校学生会、校学生社团联合会、校青年通讯社、校青年志愿者协会、校大学生科协5个校级学生组织在仓山校区正式挂牌成立。全体与会成员还和仓山校区部分学生共同欣赏了“中国梦我的梦”校园十佳歌手青春歌会。
（校团委  许建萍）

我校3门课程获教师教育国家级精品资源共享课立项建设
近日，我校3门课程获教师教育国家级精品资源共享课立项建设，分别是：教师教育学院余文森教授的《有效教学》、数学与计算机科学学院李祎教授的《中学数学教学设计》、音乐学院许冰副教授的《中学音乐课程标准与教材研究》。
此次全国共有564门课程参评，共立项建设课程200 门。我省5门课程获得立项，其他2门为福建幼儿师范高等专科学校获得。
教师教育精品资源共享课建设旨在培养造就高素质专业化的教师，是“十二五”期间实施的“高等学校本科教学质量与教学改革工程”精品资源共享课建设工作的重要组成部分。
（教师教育学院  郭  辉）

我校3门课程获2012年网络教育国家级精品资源共享课立项
根据教育部有关通知，我省共4门课程入选2012年国家级网络教育精品资源共享课建设项目，其中我校3门，分别是：文学院郭丹教授的《中国古代文学》、文学院辜也平教授的《20世纪中国文学研究专题》和教师教育学院余文森教授的《课堂有效教学》。
2012年全国仅42所高校有课程入选，其中申报3门课程全都入选的学校有12所，我校为其中之一。
（网络教育学院  卓  静）

我校获批1项2013年度中国科协研究生
科普研究能力提升类项目
近日，2013年度中国科协研究生科普研究能力提升类项目名单公布，我校传播学院2011级研究生姚静、陈梅婷联合中国地质大学（武汉）张荣华同学申报的“少数民族地区农民获取科技信息渠道”研究项目成功入选，并获得1万元的项目资助费。
此次中国科普研究所面向全国高等院校和研究机构的在读研究生征集科普研究项目500多个，最终107个项目获批入选。我省仅有我校1个项目入选。
 （传播学院  刘寒清）

协和学院和附小获评第三届福建省语言文字规范化示范校
日前，福建省教育厅和福建省语言文字工作委员会公布了第三批省级语言文字规范化示范校名单，我校协和学院和附小名列其中，这是继校本部于2009年获得第一届省级语言文字规范化示范校、第二届国家级语言文字规范化示范校之后，我校在语言文字工作方面取得的新进展。
	（校语委办）

我校一批先进集体和优秀个人受表彰
近期，我校一批先进集体和优秀个人受到表彰。
数学与计算机科学学院“非线性分析及其应用”创新团队、生命科学学院教授王正朝分获第十届“福建青年五四奖章”集体和个人奖。
教育学院团委、数学与计算机科学学院团委荣获2012年度“福建省五四红旗团委”；物理与能源学院2010级物理学2班团支部、法学院2009级行政二班团支部、协和学院管理学系2011级信息管理与信息系统第二团支部荣获2012年度“福建省五四红旗团支部”。
研究生院团委书记汪启思荣获2012年度“福建省优秀共青团干部标兵”；应用科技学院2009级团总支书记赵晓玲（挂职福州市仓山团区委副书记）、光电与信息工程学院2010级团总支书记陈跃聪（挂职三明市明溪团县委副书记）荣获2012年度“福建省优秀共青团干部”；社会历史学院杨绿汀、环境科学与工程学院陈艺青、化学与化工学院陈良哲、闽南科技学院陈思洁同学荣获2012年度“福建省优秀共青团员”。
经济学院“爱心家教”志愿服务项目获评第二届福建省学雷锋优秀志愿服务项目；马克思主义学院“马克思主义中国化研究”科研创新团队、经济学院黎元生教授分获第二届“福州青年五四奖章”集体和个人奖。
（校团委  黄一菁）

体育科学学院蔡向阳教授连任中国大学生
体育协会足球分会副主席
近日，中国大学生体育协会足球分会第五届一次常务委员会（扩大）会议于上海同济大学召开。全国32家常委单位的有关领导参加了会议。会上，我校体育科学学院运动训练系主任蔡向阳教授以全票再次当选分会副主席、首席专家。
（体育科学学院  李一承）

我校两名学生荣获“中国大学生自强之星”称号
5月10日，由共青团中央、全国学联主办的寻访2012年度“中国大学生自强之星”评选结果揭晓。我校传播学院楚玉春同学、教育学院应向阳同学从全国9164位报名者中脱颖而出，荣获“中国大学生自强之星”称号，我省共有3名学生获此殊荣。此外，外国语学院林浩辉同学荣获“中国大学生自强之星”提名奖；我校获“优秀组织奖”，是全国10所获此殊荣的高校之一。
寻访“中国大学生自强之星”活动已连续举办7届。本届活动以“青年自强圆梦中国”为主题，共评选出“中国大学生自强之星”标兵10名、“中国大学生自强之星”100名、“中国大学生自强之星”提名奖获得者800名和“优秀组织奖”获奖单位10个。活动期间，中青报、人民网、凤凰网、海峡都市报等多家媒体先后报道了我校3位“自强之星”自强自立、艰苦奋斗的感人故事。
（校团委  许建萍）

美术学院卢娜同学在“绮丽杯”第18届中国时装设计
新人奖评选中荣获优秀奖
近日，由中国服装设计师协会携手绮丽集团有限责任公司主办的“第18届中国时装设计新人奖”评选在北京举行，我校美术学院2009级服装设计与工程专业卢娜同学的作品荣获优秀奖（指导老师：淳晓燕）。 
本次评选包括现场命题立体裁剪、作品成衣评比等环节，共有全国77所服装院校推荐的762位学生参评，其中来自39所时装院校的43位选手入围终评。 
（美术学院  陈  静）

【百字信息二则】

▲近日，图书馆举办第七届读书节活动，开展好书分享、读书讲坛、读者座谈、图书漂流检索大赛及资源与服务推介等一系列活动和服务。
（图书馆  沈文通  校团委）

▲近日，“华东地区高等学校音乐学院院长工作会议”暨“全国师范院校音乐与舞蹈学院一级学科博士点（6+1）工作会议”在音乐学院举行。
（音乐学院  周延锋）
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