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校领导检查学校消防安全工作
近日，许明副校长率领学校办公室、宣传部、学工部（处）、研工部、保卫处、后勤管理处、仓山校区管理办、后勤服务集团和继续教育学院等相关单位负责人对旗山校区和仓山校区进行了消防安全检查。 
    许明一行先后察看了旗山校区南区超市、南2楼水果店、精艺数码电器连锁店、百闻摄影、东辉书店、简点复印室；仓山校区文科楼教室、办公室，11至18号楼学生宿舍以及校内商业店面等场所，仔细检查了消防设备、安全疏散通道和电器使用等情况，认真听取了相关工作人员的情况汇报。针对部分商家存在私拉乱接电线、违规使用大功率电器等问题，许明强调，有关职能部门要深入开展火灾隐患排查，切实强化消防管理措施，对检查中发现的问题绝不能麻痹大意，要及时整改，确保不留后患。
检查结束后，许明副校长召开检查情况总结通报会，对进一步加强学校消防安全工作提出了明确要求：一要加强消防安全教育，提高安全意识，积极构建和谐校园。二要根据消防整改通知要求，切实做好安全隐患排查工作，坚决关闭存有安全隐患的店铺，为广大师生营造安全的工作、学习和生活环境。三要尽快寻找合适地点，解决兰苑学生公寓的购物场所问题，满足学生基本购物需求。四要建立健全消防安全管理长效机制，认真检查消防安全设施，定期维护，切实提高公共消防安全水平。
                                    （学校办公室  谢德胜）
省重点建设高校政务信息工作座谈会在我校召开
9月23日下午，省重点建设高校政务信息工作座谈会在我校召开。省政府办公厅信息处处长郑国平、副处长李强，省政府办公厅教科文处副处长谢平，省教育厅办公室调研员许志勇，省政府办公厅信息处主任科员吴莉莉，厦门大学、华侨大学、福州大学、福建农林大学、福建医科大学、福建中医药大学、集美大学、漳州师范学院和我校办公室信息工作分管领导和信息员参加了会议。
省政府办公厅信息处、教科文处与会领导分别在会上发言，传达了当前省领导对提高高等教育质量的重要指示，通报了去年以来9所省重点建设高校政务信息报送和采用情况，分析了陈桦副省长有关高等教育信息的批示特点，指出了应如何通过有效途径及时了解、深刻领会省领导对高等教育信息报送的需求。与会各高校办公室信息工作分管领导就如何做好下一阶段政务信息工作进行了深入的交流和探讨。
会后，许明副校长会见了与会同志。他希望省政府办公厅信息处、教科文处和省教育厅办公室等有关部门继续指导、支持和帮助我校进一步做好政务信息工作，希望我校与各兄弟高校共同努力，不断提高信息工作服务领导、服务我省高等教育发展的质量和水平。
（学校办公室  林  捷）
我校举行敦聘台湾专才黄淑君博士就职仪式

9月28日上午，我校在旅游学院会议室举行敦聘台湾专才黄淑君博士就职仪式。省委人才办、省委台办等上级相关部门领导，受聘的台湾专才黄淑君博士，许明副校长，校党委组织部、人事处、港澳台办和旅游学院师生代表参加了就职仪式。

就职仪式上，许明向黄淑君博士颁发了聘书，代表学校对黄淑君博士到校就职表示热烈的欢迎。他指出，选聘台湾专才来闽担任管理职务，是省委、省政府为进一步深化海峡两岸的交流与合作、构建海峡两岸高端人才交流的新平台和新途径、加快推进海西建设所做出的重要决定和先行先试的重要举措。希望受聘的台湾专才在按照聘用合同积极开展工作的同时，把台湾高校比较成熟的教育理念、管理模式等引入旅游学院，积极推动旅游学院与台湾相关高校及业界在旅游规划与设计等领域的交流与合作，进一步推动旅游学院的办学水平、管理水平和办学影响力不断提升。同时，他对省委人才办、省委台办等上级有关部门对我校选聘台湾专才工作给予的指导、支持和帮助表示诚挚的感谢，希望继续关心、支持我校的人才工作。

受聘的台湾专才、台湾世新大学副教授黄淑君博士作了发言，表示从这学期开始，将认真按照聘用合同要求，在我校开展教学、科研等工作，积极推动旅游学院与台湾相关高校及旅游业界在旅游规划设计等领域的交流与合作。

仪式结束后，与会领导与黄淑君博士合影留念。

目前，我校聘用的2名台湾专才均已到校履职，正式开展工作。

                                （组织部  旅游学院）

2011年度我校获33项国家自然科学基金资助项目
今年，我校共获得国家自然科学基金资助项目33项，总经费1556万元，与2010年度总经费相比增长了约70%。获资助项目分布于国家自然科学基金委各大科学部重点项目、面上项目和青年基金项目。其中，地理科学学院杨玉盛教授为负责人的《常绿阔叶林人促更新对红壤有机质维持的作用机制》项目获重点项目资助，资助经费310万元，这是我校主持的第一个国家自然科学基金重点项目；青年科学基金项目18项，占总数的约60%，表明近年来我校青年教师科研实力继续稳步提升。
（科技处  郑  磊  地理科学学院  赖华红）
我校《亚热带资源与环境学报》影响因子创新高
近日，在第九届（2011）全国核心期刊与期刊国际化、网络化研讨会上发布了2011《中国期刊引证报告（扩刊版）》（中国科学技术信息研究所、北京万方数据股份有限公司编制，科学技术文献出版社出版）。报告显示，由我校主办，我校地理研究所和福建省亚热带资源与环境重点实验室协办的《亚热带资源与环境学报》2010年影响因子达1.176（2009年为0.683），在地理学类28种期刊中排名第7位。
2011《中国期刊引证报告（扩刊版）》选择18个指标，全面完整地对我国期刊论文进行统计和评价，是我国权威期刊质量评价报告之一。
（地理科学学院  陈松林）
外国语学院日语系研究生获中国日本学研究优秀硕士论文奖
9月24日，由教育部高校外语专业教学指导委员会日语分委员会、中国日语教学研究会和北京日本学研究中心联合主办的第四届“中国日本学研究‘卡西欧杯’优秀硕士论文奖” 颁奖仪式在北京外国语大学举行。我校外国语学院日语系许月春同学的硕士学位论文（指导教师：林璋教授）获得语言专业三等奖。
此前，林璋教授指导的我校日语系硕士研究生郑丹青、陈燕青的论文，已先后在2008年（首届）和2010年（第三届）该项评选活动中荣获语言专业一等奖。
（外国语学院  王有加）
我校调研报告获中国教科文卫体工会优秀调研成果三等奖
日前，在中国教科文卫体工会第四届理论研究会议上，由我校工会提交的调研报告《高校教师眼中的高校师德——兼论新时期高校教师职业道德建设的对策》荣获中国教科文卫体工会第十一届优秀调研成果三等奖。福建省教科文卫体工会在近日召开的全省高校工会工作例会上对我校工会予以表彰。
据悉，中国教科文卫体工会第十一届优秀调研成果评选活动历时一年，共评出调研报告一等奖3篇，二等奖8篇，三等奖14篇。
（校工会  李彬源）

《福建日报》深度报道闽南科技学院让每位毕业生找到“好归宿”

9月22日出版的《福建日报》第14版职场版，以《福师大闽南科技学院：让每个孩子找到好归宿》为题，深度报道了闽南科技学院创立以来，通过“内修素质”、“外引桥梁”等举措，毕业生就业工作取得良好成效，是我省唯一连续三次获全省就业工作优秀单位的本科独立学院。

（闽南科技学院  林清秀）
【百字信息八则】
▲9月30日，《中国企业报》第23版“海西先行”报道了闽南科技学院与110多家企业签订人才培养合作协议取得的成效。

（闽南科技学院  林清秀）

▲9月27日，我校举办“名师讲堂”系列活动第三场公开课——“排球运动导论”，由校级教学名师、体育科学学院陈铁成教授主讲。

（教务处  周志强）

▲9月27日，法学院在模拟法庭举办首期本科生法学学术沙龙，师生围绕“婚姻法解释三”，以聚焦访谈的形式展开热烈探讨。
（法学院  张人民）

▲9月26日，来自德国的Chris Wondra教授为音乐学院师生作了一场主题为“爵士钢琴演奏及其创作”的学术讲座。
（音乐学院  周延锋）

▲9月24日，软件学院第四届“欧氏杯”软件设计大赛圆满结束，“智能用电管理家具系统”、“3D动作类格斗游戏原理与构建《追求》”、“C++跨平台智能手机游戏开发”3个项目获得一等奖。

（软件学院  施志源）

▲9月24日，附小在福州市第四届省、市直属小学田径运动会上共计27人次获奖，取得7金、5银、4铜的优异成绩。

（附小  王  宏）

▲9月23日，校2011年暑期“三下乡”社会实践总结评比会在“低碳”中进行，与会人员创新汇报形式，通过阅读光盘并结合PPT、DV展示等进行评比交流。
（校团委  许建萍）

▲本学期，台湾世新大学4位专业教师到旅游学院为2010级闽台班授课。据悉，我校闽台班各专业引进台湾优质课程以及由台湾世新大学教师任教的课程占专业课程的比例将大于等于41%。

（旅游学院  吴晓玲）
——————————————————————————————————
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