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福建省2013年旅游行业毕业生专场招聘会在我校举行
招聘会于3月30日在旗山校区室内田径场举行。校党委副书记林和平，省旅游局副局长陈扬标，省大中专毕业生就业工作办公室主任郝军、副主任詹永忠，省旅游局人事处处长林小峰，福建海峡旅游人才服务中心主任郑金龙，校学生工作部（处）负责人，各学院分管学生工作负责人及毕业班辅导员，我校及其他院校2013届毕业生共5000多人参加了招聘会。此次招聘会由省旅游局、省公务员局、省人力资源开发办公室和我校联合主办，省大中专毕业生就业工作办公室、福建海峡旅游人才服务中心和我校毕业生就业指导中心、旅游学院承办。
215家用人单位为毕业生提供了6300多个工作岗位。中旅、建发、港中旅（省旅）、易达（福建）、万达、福建康辉旅行社、福建省春秋国际旅行社、香格里拉大酒店、皇冠假日、威斯汀酒店、日月谷温泉、最佳西方财富大酒店等知名旅游企业参加了本次招聘会。我校毕业生就业指导中心通过发放《福建师范大学2013届毕业生信息》、设立现场服务点和问卷调查等方式，积极为毕业生和用人单位服务，并征集用人单位对我校办学和人才培养的意见和建议。
[学工部（处） 张  立]

我校第二期团委书记培训班开班
培训班开学式于4月3日下午在旗山校区第九会议室举行。校党委副书记林和平，组织部、校团委负责人，各学院团委书记、各年级团总支书记、各直属团总支书记等120余人参加了开学式。
林和平指出，校党委历来高度重视共青团干部队伍建设，不断加强对共青团干部的教育培训，提升共青团干部的履职能力和综合素质。他强调，本次培训班立足应对新时期高校共青团工作的变化与挑战，课程设置完善，时间安排合理，授课教师层次高，为共青团干提供了难得的学习平台。希望全体学员提高认识，珍惜机会，学用结合，通过参训，既提升个人素质，又推动工作发展。
开学式结束后，林和平为全体学员作了题为《勤学习重实践善作为  增素质强能力促发展》的专题讲座。他围绕共青团干部如何增强能力素质、改进工作作风、推动事业发展等方面，介绍了自身工作经验和许多生动的案例，并建议学员们要勤于学习，提高综合素质；要重于实践，增强业务能力；要善于作为，谋求健康发展。
本次培训班由校党校、校团委共同举办，将从4月持续至12月。 
（校团委  刘晓晖  组织部）

校学生发展与服务中心开展“心服务 新发展 新梦想”
工作交流活动
活动于3月31日下午旗山校区生活区举行。校党委副书记林和平，学工部（处）有关同志，校学生发展与服务中心全体成员参加了活动。
林和平指出，中心成立一周年来，在广场接待日、信息调研、心理咨询、就业创业、助学帮困及参与学校管理等方面积极发挥作用，取得了可喜成绩。他强调，学生发展与服务中心的创设是深入推进现代大学制度建设的重要举措，体现了鼓励学生主体参与学校管理的趋势。希望中心每位成员以强烈的使命感和责任感，创造性地开展工作；突出“服务”这一重点，紧密依靠学校相关职能部门，搭建师生之间、学生与管理服务部门之间的桥梁；要起好表率作用，处理好学习与工作的关系，在服务同学的同时发展自己。
活动回顾了中心成立一年来的主要成果，并进行了工作交流。
[学工部（处） 陈今园]

我校第八届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛圆满落幕
3月30日，校第八届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛终审决赛在旗山校区举行，进入决赛的30件作品进行最后答辩。校党委副书记林和平，各学院党委副书记、团委书记，参赛项目指导教师以及1000多名学生到场观摩。
本次校赛决赛首次采用书面评审与现场问辩相结合的形式。在书面评审后，参赛选手从项目的可行性、创新性、科学性、实用性等方面进行陈述。评委们在提问的同时，结合项目存在的问题和不足提出了改进建议。最终，比赛评选出一等奖3项，二等奖7项，三等奖20项，另有70项作品在前期评审中获得了优秀奖。
当天下午，竞赛的自由观摩阶段吸引了众多师生前来参观。参赛选手精心布置展位、热情回答问题，展厅内人头攒动，充满了浓厚的学术科技氛围。微博直播吸引大量转发与评论。同学们纷纷表示，第一次看到“挑战杯”作品展示，为之震撼，下次一定要参加体验。
    本届竞赛自2012年6月启动以来，共收到来自各学院的187件作品。与往届相比，本届作品数量多、参与学院覆盖广、作品质量高，体现了我校学生积极参与科技创新的热情。
（校团委）

《福建日报》刊登我校党委副书记王建南同志的学术随笔
3月26日，《福建日报》13版求是版刊发我校党委副书记王建南同志题为《建设高水平大学的文化自觉》的学术随笔。
      （宣传部）

《人民日报》刊登我校经济学院黄茂兴教授文章
3月25日，《人民日报》7版理论版刊登我校经济学院黄茂兴教授题为《环境保护：生态文明建设的攻坚方向》的理论文章。 
（宣传部）

我校在第七届6•18海峡两岸职工创新成果展中喜获佳绩
3月29日，福州市总工会对第七届6•18海峡两岸职工创新成果展中的优秀成果进行了表彰。其中，我校获得6项金奖、4项银奖。
获得金奖的6项成果分别为：化学与化工学院童庆松教授的《一种控制镀镍铝极耳上镀颗粒粒径的方法》、《一种高效掺氟的磷酸亚铁锂正极材料的制备方法》，数学与计算机科学学院许力教授等的《无线传感器分簇多跳通信方法》，光电与信息工程学院吴怡教授、蔡坚勇副教授和林潇老师等的《远程视频无线传输系统》，软件学院姚志强教授的《一种基于三维网络分割的盲水印嵌入与提取方法》，数学与计算机科学学院孔祥增老师、软件学院姚志强教授和数学与计算机科学学院陈荔聪副教授的《一种三维模型双重数字水印方法》。  
获得银奖的4项成果分别为：法学院谢步高老师和杜力夫教授的《一种环保型无氰银电镀液》，光电与信息工程学院冯尚源老师、外国语学院黄伟副教授和光电与信息工程学院陈荣教授等的《吗啡定量和微量检测方法》，光电与信息工程学院林居强副教授、陈荣教授和冯尚源老师等的《一种体液表面增强拉曼光谱的检测方法》，生命科学学院李敏教授和环境科学与工程学院陈登龙副教授的《发泡法制备柞蚕丝蛋白天—高聚物多孔互穿网格状支架材料的方法》。
（校工会  陈金章）

学工部（处）被命名为福建省“工人先锋号”
近期，我校学生工作部（处）被福建省总工会命名为福建省“工人先锋号”。受到本次表彰的集体共有324个，涵盖了全省各条战线。其中，教科文卫体工会系统共有10个单位受到表彰。
                              （校工会  陈金章）

我校研究生郑淑珺在全国针织服装设计大赛中获奖
近日，由中国服装设计师协会和珠海威丝曼服饰股份有限公司共同举办的“威丝曼”2013全国针织服装设计大赛落下帷幕。我校美术学院服装设计与工程专业2011级研究生郑淑珺（指导老师：郭庆红）设计和制作的作品“‘绒’耀”荣获优秀作品奖，是我校学生在该项比赛中首次获奖。
（美术学院）

我校第二届大学生“自强之星”评选结果揭晓
近日，由校团委、校学生会主办的第二届大学生“自强之星”评选结果揭晓。陈燕妮（外国语学院）、谢惠君（社会历史学院）、应向阳（教育学院）、楚玉春（传播学院）、张瑞丹（物理与能源学院）、黎凯（体育科学学院）、林浩辉（外国语学院）、李规彬（体育科学学院）、陈马群（闽南科技学院）、王双煌（协和学院）10位同学荣获“自强之星”称号。黄卡艺等10位同学获得“自强之星”提名奖。
本次活动经过学院推荐、校院学生会主席联席会初选、网络投票和民主评议4个环节。在历时4天的网络投票中，收到有效投票49580次。在微博平台上，“自强之星”们的事迹受到广泛的关注和好评。其中，“花意女孩”楚玉春带着父亲上学的感人事迹及其格言——“苦难是我吞咽到心底的泪水，自强是我挂在脸上的微笑”引发广大师生的赞赏和热议。
（校团委  许建萍）

【百字信息三则】

▲近日，图书馆召开读者座谈会，图书馆领导和各部门负责人与从邮件、微博报名参与的100多位读者面对面交流，现场解答问题，并进行微博互动。
（图书馆  沈文通）

▲近日，信息技术学院举行“院领导与青年学生面对面”交流活动。
（校团委  刘晓晖）

▲近日，《中国教育报》文化·博艺专版刊登《由意象造型到写意精神的升华——翁振新人物画解析》一文，专题报道了我校美术学院翁振新教授的人物画作品。
（美术学院）
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