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全国妇联书记处书记崔郁视察协和学院女大学生创业工作

6月17日，全国妇联书记处书记崔郁、全国妇联妇女发展部副部长崔卫燕等一行，在福建省妇联巡视员陈允萍、福建省妇联副主席陆菁的陪同下，到我校协和学院视察女大学生创业就业工作。校党委书记罗萤，校党委副书记、协和学院党委书记游小波，校纪委书记许歌平，协和学院党政领导参加了座谈会。
会上，罗萤代表学校，对全国妇联、福建省妇联领导来院视察表示热烈的欢迎和衷心的感谢，表示一定把这份关心和鼓舞转化成工作的动力，支持学院进一步把女大学生创业就业工作做得更实，做得更好。
协和学院负责人从创新创业教育课程、创业导师指导、创业实践项目扶持、创业基地建设和创新创业园建设，校政企“牵手同行”助力女大学生创业等方面汇报了积极推进女大学生创业就业的工作情况。10位创业女大学生汇报了各自的创业经历、遇到的困难问题以及创业心得等。
在听取汇报后，崔郁认为，协和学院女大学生创业就业工作措施到位，工作扎实，形式多样，富有成效。她指出，创业就业工作与社会安定稳定息息相关，就业是民生之本，创业是发展之道，党和国家非常重视大学生创业就业工作，把大学生创业摆在就业工作的首位。做好女大学生就业创业工作，直接关系到家庭、社会的稳定和谐。她介绍了全国妇联多渠道、多形式开展妇女创业就业服务的情况，表示将进一步研究如何在政策等层面加强对女大学生创业就业的帮助和扶持，使广大创业女大学生真正得实惠、普受惠、常受惠。
崔郁希望协和学院从育人树人出发，进一步发挥学院特色，继续加大扶持力度，把大学生创业就业工作，特别是女大学生创业就业工作做出品牌、做出实效，让广大创业女大学生得到真正的实惠。她希望创业女大学生坚定理想信念，树立信心，勇于创新，在创业中赢得社会尊重，实现自己的人生价值。
座谈会后，崔郁书记一行参观了协和学院大学生创新创业园。
（协和学院  林  响）
省计生协会领导来校调研
6月14日上午，省计生协会常务专职副会长黄子曦、秘书长陈友茂，闽侯县计生协会会长唐长春一行来校调研。副校长、校计生工作领导小组副组长许明，学校办公室、计生办、校团委等单位负责同志，校学生社联一心社工协会、同心社的指导老师和学生代表参加了调研座谈会。
许明代表学校欢迎省计生协会领导一行来校指导，并从落实工作机制，抓好队伍建设；规范日常管理，强化服务导向；发挥优势资源，强化宣传教育；密切校地协作，强化工作合力等四个方面介绍了我校计划生育工作情况。校团委介绍了我校学生社团和志愿者活动开展情况，指导老师和学生代表介绍了我校在大一新生中坚持开展的“青春教育同伴行”活动，以及长期开展预防艾滋病、性别平等等宣传教育活动的情况。
黄子曦充分肯定了我校对人口计生工作的高度重视，以及取得的良好工作成效，高度评价了学生社团在社会工作和人口计生工作中发挥的积极作用。他表示，希望在省计生协会与闽侯县开展的“一家人 一家亲”结对子活动中，与我校共建一支志愿者队伍，协助计生协会开展生育关怀等活动。许明对此表示欢迎，并达成了共建意向。

（校计生办  校团委）
我校与省内10所中学举行
“基础教育服务与改革实践基地”签约仪式
   签约仪式于6月17日下午在旗山校区第十会议室举行。李敏副校长，教务处、各教师教育专业所在学院负责人，福州高级中学、福州三中金山校区、福清第一中学、泉州第一中学、南平市水东学校、宁德第一中学、宁化第一中学、永安第一中学、尤溪第一中学、尤溪文公高级中学等省内十所中学负责人参加了签约仪式。
根据协议，我校与上述10所学校本着友好协商、平等自愿的原则，通过共建“基础教育服务与改革实践基地”开展教育教学深度合作，基础教育学校将为我校师范生培养和实习工作给予支持，我校将在基础教育在职教师成长、为基础教育学校管理提供决策咨询等方面给予帮助。这是我校为实现高等师范院校“面向基础教育、研究基础教育、服务基础教育”这一历史任务所采取的重要举措，不仅有利于我校提高师范生专业素质，更好地培养合格教师，也有利于基础教育学校提升教育教学质量、推进基础教育改革。
（教务处  郭  辉  王  娟）
我校首批管理干部赴台研修圆满结束

我校首批管理干部赴台培训班一行13人圆满结束了学习任务，于6月17日从台湾东海大学顺利返校。
培训班一行于5月27日—6月17日，在台湾东海大学进行了为期22天的研修。研修期间，学员们听取了台湾东海大学、彰化师范大学校领导和各级主管开设的行政管理、人才培育与运行机制、学生事务综合研讨等方面的18个专题讲座，并深入到东海大学的秘书室、人事室、研发处、教务处、总务处、电算中心、图书馆、社会科学院、推广部等单位进行岗位见习。同时，培训班学员还先后参访了东吴大学、淡江大学和彰化师范大学等台湾知名高校，并与各校的主要部门主管就凝练办学理念、提升管理效能、加强人才培养以及服务经济社会等方面问题进行了深入的交流和探讨。
（组织部）
我校获批参加国家级大学生创新创业训练计划

日前，教育部公布了国家级大学生创新创业训练计划工作方案专家论证结果，经省教育厅推荐，我校向教育部提交的“福建师范大学国家级大学生创新创业训练计划工作方案”获批通过。

国家级大学生创新创业训练计划包括创新训练项目、创业训练项目和创业实践项目三类，旨在促进高等学校转变教育思想观念，改革人才培养模式，强化创新创业能力训练，增强高校学生的创新能力和在创新基础上的创业能力，培养适应创新型国家建设需要的高水平创新人才。

（教务处  王  娟）

光电与信息工程学院陈建新教授当选
福建省出席党的十八大代表
近日，我校光电与信息工程学院教授、博士生导师陈建新同志经福建省党代表会议选举，当选福建省出席中国共产党第十八次全国代表大会代表。此次我省共选举产生出席十八大代表41名，陈建新同志是我省高校中唯一当选的代表。
（组织部  钟  蕊）
我校敦聘穆怡教授为“闽江学者奖励计划”讲座教授
6月11日下午，我校在仓山校区成功楼举行仪式，敦聘澳大利亚卧龙岗大学穆怡教授为我校“闽江学者奖励计划”讲座教授。
凌启淡副校长出席仪式，为穆怡教授颁发了聘书、佩戴了福建师范大学校徽，并代表学校衷心感谢穆怡教授长期以来对我校计算机科学与技术学科建设的帮助和支持。数学与计算机科学学院党政领导、网络安全与密码技术福建省高校重点实验室负责人以及师生代表参加了敦聘仪式。
随后，穆怡教授为与会师生作了题为《Privacy Enhanced Data Outsourcing in the Cloud》的学术讲座，并针对师生提问作了详细解答，现场气氛热烈。
穆怡教授现任澳大利亚卧龙岗大学计算机科学与软件工程系主任、计算机安全中心主任。主要研究方向有密码技术、网络安全、电子商务安全、计算机安全等。近年来，穆怡教授主持或参与完成了10多项澳大利亚国家自然科学基金，在重要的国际学术期刊或国际会议上发表了学术论文260多篇，合作出版7部学术著作；担任《International Journal of Applied Cryptography》主编和《Journal of Universal Computer Science》等多个重要学术期刊的编辑，并先后担任了多个顶级国际学术会议的主席或程序委员会委员。
（数学与计算机科学学院  虞永飞）
我校学生晋级第十六届“外研社•亚马逊杯”
全国大学生英语辩论赛总决赛
6月10日，为期4天的“外研社•亚马逊杯”全国大学生英语辩论赛华南赛区决赛在广州大学落下帷幕。我校首次参赛，在戴聪腾教授的悉心指导下，外国语学院2008级卓美芳、方娇艳2位同学与来自中山大学、厦门大学、华南农业大学、广州外语外贸大学等高校的选手同台竞技，经过五轮循环赛的激烈角逐最终脱颖而出，为学校摘得华南赛区决赛一等奖和最佳新校奖，并顺利晋级7月初在北京举办的全国总决赛。
“外研社杯”全国英语辩论赛创办于1997年，是国内创办最早、规模最大、水平最高、影响最广的全国性英语辩论赛事。2012年第十六届“外研社·亚马逊杯”全国大学生英语辩论赛由共青团中央学校部、全国学联秘书处、北京外国语大学主办，外语教学与研究出版社和中国教育电视台承办。该赛事分三个阶段进行，参赛学校必须通过地区决赛方可进入全国总决赛。
                                    （外国语学院）
音乐学院合唱团在第五届海峡两岸合唱节中取得佳绩
日前，由中国音乐家协会和福州市政府共同主办的第五届海峡两岸合唱节在福州举行。我校音乐学院合唱团在6月18日举行的优秀合唱团队展演中演唱了《嘎哦丽泰》、《黑龙江的波涛》、《胜利节》三首曲目，以成熟的演唱技巧和出色的艺术表现力得到评委们的一致好评，荣获第一名，为我校赢得了荣誉。
作为第四届海峡论坛的重点项目之一，本届合唱节邀请两岸众多知名音乐家担任评委，海峡两岸27支合唱团队参赛，参赛人数逾1500人，其中台湾团队10支、福建团队10支、大陆其他省份团队7支，所有参赛团队均经过大区域选拔产生，代表所在区域最高水平。
（音乐学院  周延锋）

【百字信息七则】
      ▲6月19日，美国Montclair State University大学计算机科学系王大进教授应邀为数学与计算机科学学院师生作了题为《A Few Recent Results in WSN Research》的学术报告。
（数学与计算机科学学院  郑瑜辉）

▲6月18日，中国社科院学部委员、法学所所长、享受政府特殊津贴专家李林教授应邀来校，作了题为《马克思主义法律观及其中国化的创新发展》的学术讲座。

（法学院  宣传部）
▲6月18日，环境科学与工程学院与福州一化化学品股份有限公司就“双极膜技术生产丁二酸产业化推广合作项目”签订协议。

（环境科学与工程学院  肖良建）
▲6月16日，国家计算机网络入侵防范中心常务副主任张玉清教授应邀为软件学院师生作了题为《手机安全研究的现状与发展趋势》的学术讲座。
（软件学院  施志源）

      ▲近日，由省教育厅、省文化厅主办的福建省歌舞剧院民乐团管弦音乐会在闽南科技学院举行。
（闽南科技学院  林清秀）

▲近日，传播学院2009级广告学专业蓝宝团队、2010级CM团队在2012年联想创意营销大赛中分获东南赛区冠军、福建省赛区第二名。
（传播学院）

▲我校37名毕业生入选福建省2012年选调生，其中博士毕业生4名、硕士毕业生9名、本科毕业生24名。

［学工部（处） 林明惠］
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