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我校喜获11项高校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）
日前，教育部正式公布第六届高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）获奖名单。我校共有11项优秀成果获奖，其中一等奖1项，二等奖5项，三等奖4项，成果普及奖1项，获奖成果数量和质量均创历史新高。
黄汉升教授的《体育科学研究的方法学探索——基于中国体育学300篇博士学位论文的调查与分析》获体育学一等奖（论文奖）；李建平教授等的《中国省域环境竞争力发展报告（2005-2009）》获经济学二等奖（著作奖）、马重奇教授的《闽台闽南方言韵书比较研究》获语言学二等奖（著作奖）、王耀华教授的《中国传统音乐结构学》和叶松荣教授的《断裂与失衡——中西视野下的西方20世纪“新音乐”创新的局限性分析》分别获艺术学二等奖（著作奖）、陈作松教授的《锻炼心理学——身体锻炼与心理健康的理论与实证研究》获体育学二等奖（著作奖）；孙绍振教授的《演说经典之美》和郑家建教授的《清华国学研究院述论》分别获中国文学三等奖（著作奖）、刘亚猛教授的《西方修辞学史》获语言学三等奖（著作奖）、连榕教授的《教师教学专长发展的心理历程》获教育学三等奖（论文奖）；潘新和教授的《语文：回望与沉思——走近大师》获成果普及奖。
高校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）评奖工作始于1995年，是我国哲学社会科学领域最具公信力和影响力的奖项。本届评奖的申报对象范围扩大到所有普通高校，突出以质量和贡献为先的评价导向，经专家评审、面向社会公示和奖励委员会审核，全国830项成果获奖，其中一等奖45项，二等奖250项，三等奖518项，成果普及奖17项。
（社科处  叶祖淼）

校领导深入部分学院调研学科建设工作
    4月8日—9日，校领导黄汉升、王长平带领学校办公室、研究生院、人事处、科技处、社科处、教务处、财务处等职能部门负责人，先后到文学院、体育科学学院、音乐学院、地理科学学院调研学科建设工作。
黄汉升校长听取了各学院关于学科建设现状和申报国家重点学科准备情况的汇报，充分肯定了相关学院近年来在学科建设方面取得的成绩，要求各学院对照学科评估指标体系，找出学科发展存在的短板，强化措施，补缺补漏，做好国家重点学科申报的各项准备工作。王长平副校长对各学院学科建设工作提出了指导性意见。
各有关部门负责同志针对各学院学科建设存在的问题和需要帮助解决的难题，提出了相应的解决方案，并表示将全力支持学院学科建设，服务国家重点学科申报工作。     
（研究生院  林利胜）

省委教育工委省教育厅检查组来校检查2012年度
推进惩防体系建设和落实党风廉政建设责任制工作情况
4月3日上午，省委教育工委常务副书记、省教育厅副厅长郑传芳一行六人,莅临我校检查2012年度推进惩防体系建设和落实党风廉政建设责任制工作情况。校领导黄汉升、林和平、许歌平、李敏，校长助理郭警修，校惩治和预防腐败体系建设工作领导小组成员，以及纪检监察审计专职干部参加了汇报会。
校长黄汉升代表校党政作工作汇报。他对检查组的到来表示热烈欢迎，对省委教育工委、省教育厅长期以来关心和支持学校工作表示衷心感谢。他介绍了我校在落实党风廉政建设责任制、贯彻落实“八项规定”、开展专项治理和提高制度执行力，以及2011年度检查反馈意见的整改等方面情况，并希望检查组多提宝贵意见，进一步帮助和指导我校提升党风廉政建设水平。
郑传芳高度评价了学校党政领导对党风廉政建设和反腐败工作的重视和支持，充分肯定了学校一年来在推进惩防体系建设和落实党风廉政建设责任制方面的工作和成绩，希望学校再接再厉，推动反腐倡廉工作再上新台阶。
黄汉升要求有关单位按照检查组提出的问题和意见，抓好整改落实，切实改进提高。他表示学校将以检查为契机，继续坚持标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防的方针，全面推进学校惩治和预防腐败体系建设，切实落实党风廉政建设责任制，为建设高水平大学提供有力保障。
（纪委办  阮传瞰）

我校召开首次档案工作领导小组会议
会议于4月8日上午在旗山校区第二会议室召开。黄汉升校长、凌启淡副校长，校档案工作领导小组成员出席会议。会议由凌启淡主持。
会议传达了全省高校档案工作会议精神，总结了现阶段我校档案工作中存在的问题及近期我校档案工作取得的进展情况，审议了《福建师范大学档案管理工作考核评比办法（征求意见稿）》。与会人员结合各单位实际情况，提出了修改意见和建议。
黄汉升在总结中要求：一要提高认识，高度重视档案管理工作。要把档案工作纳入各单位年度考核内容，层层落实档案工作责任制，切实把档案工作抓紧抓好。学校将定期召开档案工作会议，对档案工作进行总结和表彰。二要强化措施，进一步规范档案管理工作。三要突出重点，认真贯彻落实全省高校档案工作会议精神，加强对“四重一特”档案的收集整理工作。
（档案馆  王春泉  方燕平）


湖南科技大学刘德顺校长一行来校考察交流
4月7日，湖南科技大学刘德顺校长一行来我校考察交流。校长黄汉升带领相关单位负责同志接待了来宾。
座谈会上，黄汉升代表学校对刘德顺一行的到来表示热烈的欢迎，并简要介绍了学校的发展情况。刘德顺高度评价了我校的办学成就，希望通过加强两校间的交流与合作，促进共同发展。与会人员围绕学校发展战略、干部聘任、机构设置、人事制度改革、学科与专业建设等方面进行了深入的交流与讨论。
刘德顺一行还考察了学校展览馆，并参观旗山校区校园。
（学校办公室  魏建翔）

我校召开第三期校长与青年学生面对面提案落实会
会议于4月11日上午在旗山校区第二会议室召开。校党委副书记林和平，学校办公室、学工部、研工部、保卫处、校团委、教务处、财务处、仓山校区管理办、图书馆、后勤服务集团、校医院、赛尔网络、体育科学学院等单位负责人及校学生会主席参加了会议。
林和平就活动征集到的23项69件提案一一听取了各单位的汇报，并提出了解决意见。他强调，各单位要站在现代大学制度建设的高度，建立和完善“党委书记早餐会”、“校长与青年学生面对面”等活动的工作落实与反馈机制，有计划、分区域地倾听学生的意见和建议，做到件件提案有落实、有反馈、有实效，积极构建与完善“以生为本”的现代大学制度和体系化的民主管理模式。他要求，各职能部门要高度重视多校区办学的新格局，积极将职能、设施与活动向仓山校区延伸，提升仓山校区的育人环境和管理服务水平。
会前，林和平还赴仓山校区相关学院开展调研，听取了师生的建议。校学生会将继续跟踪提案落实情况，利用学校微博体系、宣传栏等方式为全校同学做好各项提案的反馈工作。
（校团委  许建萍）

我校第27届文化艺术节开幕
4月12日晚，校第27届文化艺术节开幕式暨高雅艺术进校园之福建省歌舞剧院交响乐团专场演出在旗山校区青春剧场举行。校党委副书记林和平，艺术节组委会全体成员，各学院师生代表共1000多人参加了开幕式。
林和平在致辞中对第27届文化艺术节开幕表示祝贺，对艺术家来校演出表示感谢。他希望本届文化艺术节更加注重时代性、思想性与艺术性的统一，充分体现我校校园文化的时代特征、校园特色和师生特点，推动校园精神文明建设，鼓舞青年学生为实现“中国梦”而努力奋斗。
演出中，世界经典交响乐曲目《卡门》，中国红色交响乐曲目《亮剑》、《红色娘子军》，以及深受青年学生喜爱的《天空之城》、《加勒比海盗》等曲目让现场高潮迭起。
本届文化艺术节以“中国梦 我的梦”为主题，将陆续开展系列活动，如第十届校园歌手赛、微博文化节、“五四”青年日系列活动、大学生艺术实践展、第七届研究生文化节等。4月14日晚，福建省歌舞剧院民乐团师大专场在仓山校区上演，为仓山校区同学们带来了难忘的艺术享受。
（校团委  刘晓晖）

我校举行“印象溪源”大学生创新创业实践基地启动仪式
仪式于4月11日下午在“印象溪源”大学生创新创业实践基地举行。校党委副书记林和平，学工部（处）负责同志，校毕业生就业工作领导小组成员，校毕业生就业指导中心全体人员，各学院分管学生工作负责人，部分辅导员，以及“印象溪源”各学生创业团队全体成员参加了启动仪式。
林和平指出，学校始终高度重视大学生创新创业工作，启用“印象溪源”大学生创新创业实践基地，是学校进一步加强大学生创新创业教育、扶持大学生自主创业的又一重要举措。他希望同学们积极进取，努力成为优秀的创业团队和创业人才；学校各有关职能部门要积极创造条件，指导和扶持大学生自主创业，把实践基地建设成为我校大学生创意、创新、创造和创业的中心。
                                        [学工部（处） 陈  亮]

省老年体育工作调研组到我校调研考察
4月9日上午，由省老体协、省体育局、教育厅、省高校老体协组成的省老年体育工作调研组到我校调研考察。省老体协常务副主席孙君梅、省体育局副局长吴立官、省委教育工委副书记刘剑津、省高校老体协主席胡继锋带领调研组一行，在校纪委书记许歌平，校退协、离退休干部工作处、校老体协等部门负责同志的陪同下，调研了我校老年体育机构建设、经费保障、活动场所、活动开展等情况。
调研组参观了我校仓山校区综合体育馆中的老年活动中心、室外老年活动场地以及校离退休干部工作处的办公场所等，并与参加体育健身活动的老同志交谈，了解情况。
座谈会上，许歌平介绍了学校老年体育工作的情况，并表示学校将继续认真贯彻落实国家和省里有关加强老年体育工作的精神和要求，扎实做好我校老年体育工作。杨江就如何让老年人积极参与健身活动等方面的问题作了汇报。
孙君梅充分肯定了我校老年体育工作取得成绩和发挥的作用。她说，老年体育工作面临着很多困难，高校老年体育工作也面临着发展瓶颈，但只要学校领导和各单位能真正认识到老年体育工作的重要性，不断创新观念，积极进取，科学引导，就将推动高校老年体育事业取得突破性的发展。
与会同志就老年体育工作开展、场地设施建设、活动开展等内容踊跃发言，积极建言献策。
                 （离退休干部工作处）

我校新增3个工科专业
近日，教育部公布了2012年度普通高等学校本科专业设置备案或审批结果，我校本部共有3个工科专业获批，分别是：材料科学与工程学院申报的复合材料与工程、光电与信息工程学院申报的通信工程、化学与化工学院申报的化学工程与工艺。
    截至目前，我校本部共有本科专业76个。
（教务处  周志强）

2012年度中职学校学前教育、计算机应用专业骨干教师
国家级培训在我校开班
开学式于4月11日上午在旗山校区第九会议室举行。全国重点建设职教师资培养培训福建师范大学基地领导小组组长、副校长许明，教育学院、数学与计算机科学学院、应用科技学院等单位相关领导，以及来自全国30个省、市、区及新疆生产建设兵团的119名骨干教师参加了开学式。
许明代表学校对学员的到来表示热烈的欢迎。他介绍了我校的发展情况和办学特点，充分肯定了承接培训任务的相关学院在学科建设、师资力量、培训筹备等方面的良好基础，要求相关单位认真做好后勤服务工作，创造良好的培训条件，并勉励全体学员安心学习，锻炼技能，提升素质。 
学员代表作了发言，衷心感谢我校为培训工作提供的条件和付出的努力，并表示全体学员将努力学习，圆满完成培训任务。
（应用科技学院  黄  萍）

我校4个项目入选教育部教师队伍建设示范项目
近日，教育部教师工作司公布了实施教师队伍建设示范项目的遴选结果，我校共有4个项目获准立项。
其中，由教师教育学院余文森教授负责的《基于“名师实验班”的卓越师范生培养模式改革研究与实践》入选“卓越教师培养计划”示范项目；由教育学院连榕教授负责的《以高师教授服务团为纽带，创建区域性的教师队伍建设协同创新实践联合体》入选“建立教师教育协同创新中心”示范项目；由数学与计算机科学学院苏维钢教授负责的《推进数学与计算机复合型知识技能的中小学教师培养模式的改革与实践》入选“专业和课程改革”示范项目；由人事处欧榕同志负责的《构建立体式培养体系，打造高水平师资队伍》入选“教师教育师资队伍建设”示范项目。
（学校办公室  魏建翔  数学与计算机科学学院  虞永飞）

传播学院辅导员童颖娴入围2012全国高校辅导员年度人物
近日，“2012全国高校辅导员年度人物”入围人选揭晓。经评委会审核、投票和现场研议，我校传播学院辅导员童颖娴成功入围“2012全国高校辅导员年度人物”。
本次活动由教育部思想政治工作司指导，由全国高校辅导员工作研究会和中国教育报主办，新华网和中国大学生在线提供网络支持，入围人选共200名。
                      [学工部（处） 辜陈君]

《中国青年报》报道我校大学生“自强之星”楚玉春
4月15日，《中国青年报》9版青年创业者版以《为筹医药费 “被迫”开花店》为题，报道了我校第二届大学生“自强之星”楚玉春的事迹。
（校团委  刘晓晖）

【百字信息四则】
▲图书馆新增公元集成教学图片数据库和龙源期刊网，分别为读者提供可永续利用的电子化图片资源，和非学术性科技类期刊杂志的数字阅读服务。
（图书馆  沈文通）

▲近日，图书馆开展“优质服务月”活动, 开展了业务技能培训、读者荐书、信息咨询、馆藏预约开放、读者座谈会及微博互动等一系列活动。
    （图书馆  沈文通）

    ▲近日，闽台区域研究中心策划的“钓鱼岛：历史与主权主题展”在闽台缘博物馆、南京国防园等地持续展出。
（闽台区域研究中心  吴巍巍）

▲近日，我校青年通讯社连任高校传媒联盟主席团单位，并获“给力校媒奖”和“特色校媒奖”；林智仁同学当选新一届联盟主席。
（校团委  刘晓晖）
——————————————————————————————————
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