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我校隆重举行2012年辅导员标兵、十佳辅导员颁奖典礼

6月6日下午，我校在旗山校区大会堂隆重举行2012年辅导员标兵、十佳辅导员颁奖典礼。省委教育工委宣传部部长叶杨，校领导罗萤、黄汉升、游小波、汪文顶、许明、凌启淡，校关工委主任陈锋，校长助理郭警修，机关各部处负责人，各学院分管学生工作负责人，全体辅导员和学生代表等共1000多人参加了颁奖典礼。典礼由校党委副书记游小波主持。
黄汉升校长宣读了《福建师范大学关于表彰2012年“辅导员标兵”、“十佳辅导员”的决定》，与会领导、来宾和学生代表为获奖的11位辅导员颁发了奖杯和荣誉证书。
校党委罗萤书记发表了热情洋溢的讲话。他代表校党委、校行政向获得表彰的辅导员表示热烈的祝贺，向多年来辛勤耕耘、默默奉献在学生工作第一线的全体辅导员和曾经在辅导员岗位上工作过的老师们致以崇高的敬意，向一直以来关心、支持我校辅导员队伍建设和学校事业发展的省委教育工委、省委教育工委宣传部表示衷心的感谢。他说，以颁奖典礼的形式，表彰辅导员队伍中的先进典型，弘扬他们的感人事迹，并通过发挥广大师生的智慧，凝练具有我校特色的辅导员精神、辅导员誓词和辅导员之歌，这在我校办学历史上是第一次。学校一直高度重视辅导员队伍建设，积极创造条件，使广大辅导员工作有条件，干事有平台，发展有空间。全校辅导员在学生工作的第一线，忠诚尽责、立德树人、敬业奉献、荣校爱生，为促进学生成长成才、构建和谐校园、服务学校改革发展稳定做出了重要的贡献。他表示，今后学校将采取更加有力的措施，深入推进辅导员队伍的职业化、专业化和辅导员的团队文化建设，努力建设一支高素质、高水平、有战斗力的辅导员队伍。希望广大辅导员牢记辅导员誓言，深入践行辅导员精神，坚持以生为本的工作理念，加强学习，提升素质，潜心育人，努力使自己成为大学生的人生导师和知心朋友，为培养社会主义合格建设者和可靠接班人作出新的更大贡献。
颁奖典礼通过播放获奖辅导员先进事迹DV、宣读颁奖辞的形式，展现了我校优秀辅导员的风采。辅导员和同学们还共同表演了精彩的文艺节目。在全体辅导员庄严宣读我校辅导员誓词，并集体高唱《与你同行——福建师范大学辅导员之歌》中，典礼圆满结束。
[学工部（处） 林明惠]
黄汉升校长与青年学生举行面对面交流会

交流会于6月2日上午在旗山校区第九会议室召开。黄汉升校长带领学校办公室、宣传部、学工部、研工部、保卫处、校团委、教务处、国际合作与交流处、财务处、后勤管理处、基建处、仓山校区管理办、后勤服务集团、图书馆、校医院、网络运维部等有关单位负责人，与从短信、网络报名者中抽取的150位学生代表围坐在一起，亲切交流，共话发展。交流会由校学生会主席蒲鑫源同学主持。
黄校长从学校办学历史、学科门类、人才培养、科研力量、师资水平、对外交流等方面，介绍了学校的育人理念和发展方略，并与各职能部门负责人就各学院学生会事先广泛征集的109件同学们普遍关注的利益诉求，进行了集中答复。提案涵盖学习生活、教育教学、饮食住宿、基础设施、就业创业、校园安全等方面。
在自由提问环节，同学们争先恐后地举手，提出了如何提高师范生技能、怎样加强学生实践能力等话题。黄校长认真聆听，并与现场同学倾情互动。当被一名“学弟”问到“学习体育对个人成长的影响”时，黄校长娓娓道来自身的成长经历，以体育赋予他的三种精神品格：即永不言败的拼搏精神、精诚团结的协作精神、坚韧不拔的吃苦精神，与同学们共勉。当被问及“对我校青年学生的寄语和期待”时，黄校长引用“为增长知识和智慧走进来，为服务祖国和同胞走出去”，勉励同学们将坚持远大理想与脚踏实地的工作结合起来，学会做人、做事、做学问，立志成长为报效祖国和服务人民的有为青年。
黄校长对同学们热爱学校、关心支持学校发展的赤诚之心表示感谢，表示学校及各职能部门，始终坚持以生为本的理念，竭力为学生办实事，解难题，“要用知识和智慧照亮学生前进的方向”。
三个小时的互动交流在热烈融洽的氛围中结束。会后，校学生会将继续做好提案答复的整理工作，对现场来不及答复的提案和问题，各职能部门将在会后予以电话答复。
近期，校学生会通过举办“书记早餐会”、“校长面对面”活动，积极为同学们参与学校民主管理和事业发展搭建平台。活动拉近了同学与学校、老师的距离，增进了相互之间的理解和信任，营造了和谐、民主、开放的校园氛围。
（校团委  许建萍）
福建省高校辅导员第三期高级研修班在我校开班
6月1日上午，由省委教育工委、省教育厅主办，我校教育部高校辅导员培训和研修基地承办的福建省第三期高校辅导员高级研修班开班。校党委副书记游小波，省委教育工委宣传部部长叶杨出席开班仪式并讲话。来自全省高校的60名学院分党委（党总支）副书记参加了此次研修。
本期高级研修班围绕高校思想政治教育工作的前沿热点问题，特别邀请了我国思想政治教育专业的创始人之一、华中师范大学博士生导师张耀灿教授，国家行政学院科研部主任许耀桐教授为学员开设《文化建设与大学生思想政治教育》、《积极稳妥地推进中国政治体制改革》学术讲座，邀请福建省委统战部副部长庄奕贤研究员开设《宗教问题和党的宗教工作基本方针》专题报告等，专家学者高水平的讲授使学员们受益匪浅。
（马克思主义学院）
校领导调研军事理论课教学工作

6月1日上午，李敏副校长率教务处有关同志到校武装部调研军事理论课教学工作，与军事理论教研室的老师们亲切座谈。

李敏详细了解了军事理论课的师资队伍现状、教学科研情况以及存在的问题和困难，对军事理论教研室的老师在教学内容、教学方法、教学组织、考试方法等方面的改革所付出的努力和探索给予了肯定，并就进一步提高军事理论课程的教学质量和教学效果提出了四点要求：一是加强教师队伍建设，做好现有教师研修提高工作；同时积极拓宽思路，加强与军事部门的协作，通过外聘教师的形式充实师资队伍。二是加强与学生的沟通交流，积极吸收学生对课程的意见和评价，及时加以改进，一些在实践中被证明的好做法，如集体备课制度，一定要坚持。三是积极探索教学内容的改革，把安全教育、省情教育、生命教育等内容融入到教学内容中来，增强课程吸引力。四是加强军事理论课教学研究，及时对教学改革进行总结和深化，积极申报教改项目，不断提高教学质量。

（武装部、保卫处  李忠文）

伦敦大学金匠学院教育系主任Ken Jones教授来校交流访问
6月4日，伦敦大学金匠学院教育系主任Ken Jones教授莅临我校交流访问。许明副校长会见了来访客人，双方就联合培养学生事宜进行了探讨。教育学院、国际合作与交流处相关负责人参加了会见。
会见结束后，Ken Jones教授为教育学院师生们作了精彩的讲座。
（国际合作与交流处  施  伟）
天津市高校档案馆工作委员会理事会成员一行来我校调研

5月25日，天津大学档案馆馆长、天津市高校档案工作委员会秘书长常辽华带领南开大学、天津理工大学等九所高校档案工作负责人一行来我校调研高校档案信息化建设工作。

调研座谈会气氛宽松热烈，双方畅所欲言，就档案的保管、编研、利用、档案信息化管理、数字档案馆建设、档案工作发展规划等问题进行了深入的交流与探讨。与会领导对我校的档案管理工作成效表示赞赏，表示将继续加强与福建高校的交流与联系。     
会后，常辽华一行参观了我校老照片展，并实地考察了档案馆。

                                                  （档案馆  王春泉）

我校李建平教授荣获“21世纪世界政治经济学杰出成果奖”
近日，世界政治经济学会（WAPE）第7届论坛在墨西哥都市自治大学成功举行，论坛的主题是“国家、市场、大众与二十一世纪的人类发展”。来自美国、加拿大、墨西哥、巴西、阿根廷、中国、日本、韩国、越南、英国、法国、德国、西班牙等30多个国家的120多位专家、学者参加了会议。
我校原校长、博士生导师李建平教授带队参加了本次论坛。论坛开幕式上隆重颁发了“21世纪世界政治经济学杰出成果奖”（2012年），李建平教授的专著《<资本论>第一卷辩证法探索》获此殊荣（共9人获奖，其中外国学者6人，中国学者3人）。同时，李建平教授作为16位会议主题报告者中唯一的中国学者，作了题为《新自由主义市场拜物教批判---马克思<资本论>的当代启示》的报告，获得与会专家的热烈反响。
论坛期间，受黄汉升校长的委托，李建平教授代表学校与墨西哥都市自治大学签订了学术交流合作协议。根据协议，两校将共同推动在学术研究、人才培养等领域的深度合作。
                                        （经济学院）
我校在第七届“挑战杯”福建省大学生
创业计划竞赛中获六项金奖
6月3日—5日，由共青团福建省委、福建省教育厅、福建省科学技术协会、福建省体育局、中国电信福建公司、福建省学生联合会主办的第七届“挑战杯”福建省大学生创业计划竞赛决赛在福建中医药大学举行，我校共获得6项金奖，同时被授予“校级优秀组织奖”荣誉称号。
获得大学生创业计划竞赛金奖的3个项目分别是：《瓷悦生态日用陶瓷有限公司》（经济学院，团队成员：经济学院陈晶、梁志瑜、郑鑫、马雨倩、林思佳、吴明来、李浩，光电与信息工程学院黄雅琼，指导老师：颜桂炀、陈文、俞姗、魏国江、苏杭）；《新型锂电池添加剂碳酸乙烯亚乙酯（VEC）的产业化》（经济学院，团队成员：经济学院兰莜琳、叶圣达、魏诚、王季潇 、雷靖，物理与能源学院曾宝枝，指导老师：兰国政、黄志高、黄茂兴、吴茂祥、陈妮、蔡艺颖）；《福建安普橡塑材料有限公司》（经济学院，团队成员：经济学院王正华、刘之渐、赖亚怀、武亚斌、黄东贤、李妍，材料科学与工程学院陈明燕、王经伟，协和学院王朝昌，指导老师：张华荣、张华集、陈妮、赵立新、郑元凯）。
获得大学生创业计划体育产业专项竞赛金奖的2个项目分别是：《悦途体育旅行社有限责任公司》（体育科学学院，团队成员：体育科学学院高方翔、刘光鼎，经济学院刘婷、方忱，法学院刘璐，公共管理学院林欣，指导老师：翁飚、张国、张涵劲、薛建民、方千华、林伟）；《羽易科技有限公司》（教育学院，团队成员：教育学院应向阳、周恒勇、谷春阳、兰开森，体育科学学院吴深、光电与信息工程学院黄德炜，数学与计算机科学学院陈旖，指导老师：张杰、林木辉、陈凤斌、陈华、李高明、林惠君、陈玲芳、丁革民）。
此外，《新型锂电池添加剂碳酸乙烯亚乙酯（VEC）的产业化》还获得网络虚拟运营比赛金奖。
目前，我校有关参赛团队正根据省赛评审意见对作品作进一步优化，积极备战于下半年在上海同济大学举行的第七届“挑战杯”全国大学生创业计划竞赛。
（校团委  许建萍）

我校学子在第四届全国大学生语言文字基本功大赛中获奖

近日，第四届全国大学生语言文字基本功大赛结果在北京揭晓。我校共有244名学生在比赛中获奖，其中一等奖55人，二等奖84人，三等奖105人；同时，我校还获得组织奖，校语委办郑文灿老师被评为“优秀指导教师”。
本次大赛是“第十四届全国推广普通话宣传周”的一项重要内容，全国共有300余所高校的13万多名大学生参加。我校共有1592名学生报名参赛，是福建省参赛人数最多的高校。
（校语委办）
我校学生在“SuperMap杯”福建省首届GIS技能大赛上获得佳绩
6月2日，由福建省测绘学会、福建省测绘与地理信息协会、北京超图软件股份有限公司共同主办，我校与闽江学院联合承办的“SuperMap”杯福建省首届大学生GIS技能大赛暨“SuperMap”杯第十届全国高校GIS大赛福建赛区比赛在闽江学院举行。
我校地理科学学院学生代表队在余明教授的带领下积极参与比赛，并在决赛中取得优异成绩。其中，王小磊、江立辉、廖志强和丘耀辉等4位同学提交的作品《Real House》获得“WEB应用开发组”一等奖第一名。该系统从人们日常居住的实际需求出发，在三维场景基础上实现了查询、缓冲分析等，利用二三维一体化的图文、视频等效果为客户介绍房产信息，让用户形成直观和感性的双重认知。陈渊鑫、卓明清、郑洋和康虹等4位同学提交的作品《南平锥栗适种地选取》获得“应用分析组”二等奖；上官卉彦、游伟东、魏文奇和张少平等4位同学提交的作品《福建省红色旅游精品路线》获得“制图组”二等奖。同时，张明峰、陈美凤两位老师荣获“优秀指导教师”奖，我校荣获“最佳组织奖”。
“SuperMap杯”全国高校GIS大赛自2003年首创以来，已成功举办了九届，影响范围覆盖全国28个省市的200多所高校，参与人数高达2万余人。本次福建赛区的比赛是福建省内首个面向大学生开展的GIS赛事，得到省内各高校的支持，收到了大量优秀作品。在此次比赛中荣获一、二等奖的代表队将于九月代表福建省参加全国总决赛。
（地理科学学院）
《中国妇女报》头版头条报道协和学院
推进女大学生创业先进事迹
6月7日出版的《中国妇女报》在头版头条位置，以《梦想在这里起飞——福建省各界“助跑”高校女大学生创业》为题重点报道了我校协和学院推进女大学生创业的做法和成效。
【百字信息三则】
▲6月5日，由赛默飞世尔科技（中国）有限公司和福建省高分子材料重点实验室共同主办的“流变在聚合物改性、加工和表征方面应用研讨会”在我校举行。
（材料科学与工程学院  曹  阳）
▲6月4日，云南师范大学旅游与地理科学学院教授、博士生导师明庆中教授来校访问，为地理科学学院师生作了题为《云南旅游产业评说》的学术报告。

（地理科学学院）

▲5月29日，附小与福建省纤维检验局举行签订“结对共建协议”，省纤维检疫局向附小捐资价值万元的优秀儿童读物。

（附小  王  宏）

——————————————————————————————————
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抄    送：省委办、省府办、省委宣传部、省委教育工委、省教育厅
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