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2011年福建省高校领导干部办学治校能力专题研讨
福建师大工作汇报座谈会在我校举行
8月18日上午，省委常委、副省长、省委教育工委书记陈桦率省委教育工委、省教育厅领导鞠维强、郑传芳、杨辉、吴仁华，省内公办本科高校党委书记、校长和民办本科高校校长，省委教育工委、省教育厅有关部处负责人等2011年省高校领导干部办学治校能力专题研讨会参会同志赴我校考察、指导工作。
陈桦副省长一行实地考察了我校生命科学学院工业微生物教育部工程研究中心和传播学院数字传媒技术省级实验教学示范中心，随后举行了2011年省高校领导干部办学治校能力专题研讨福建师大工作汇报座谈会，会议由省委教育工委副书记、省教育厅党组书记、厅长鞠维强主持。
黄汉升校长在会上作题为《在更高起点上推进高水平大学建设》的学校工作汇报，总结了我校建设高水平大学取得的阶段性成效，主要包括：进一步确立了学校发展目标、研究生教育实现跨越式发展、学科专业结构调整深入推进、人才培养质量稳步提升、科研工作取得新进展、人才队伍建设呈现良性发展态势、开放办学出现新局面、科技服务能力进一步提高、教育服务领域日益广泛、创先争优活动扎实开展等。同时，汇报了我校全力推进高水平大学建设的主要思路，指出我校将紧紧围绕提高办学质量的重点领域和关键环节，争取在建设优势特色学科、提高人才培养质量、构筑人才高地、增强科学研究能力、服务经济社会发展、提升对外开放水平、建设现代大学制度、提高党建工作科学化水平八个方面实现新突破，努力为福建发展和海西建设作出新的更大的贡献。
随后，与会人员对我校工作进行点评。鞠维强在点评中充分肯定了我校贯彻落实省《教育规划纲要》，积极推进高水平大学建设取得的成绩，并提出了四个方面的建议：一是抓紧引进和培育一批领军人才，抓好青年骨干教师队伍建设，以高水平的师资队伍带动学科跨越发展；二是争取在重点学科建设上有新突破，提升学科建设服务产业发展的能力和水平；三是进一步提升办学层次，大力发展研究生教育；四是积极推动文化传承创新，在促进文化产业发展、文化人才培养、文化对外交流中发挥更大作用。
最后，陈桦副省长作重要点评。她用“定位高、思路清、重点明、措施强、成效好”15个字高度评价了我校高水平大学建设工作，指出我校是我省唯一一所百年老校，有着深厚的历史积淀和优良的校风，近年来通过不懈的努力和探索，在学科建设、人才培养、产学研结合、人才队伍建设、对台交流、国际合作、文化传承创新、服务社会等方面均实现了新发展、新突破，具备了建设高水平大学的基础和能力。她希望我校“百尺竿头，更进一步”，努力在以下几个方面下功夫：一要在工科建设上有新突破，形成文理工并重的学科格局；二要努力成为高层次人才培养的重要基地，力争在我省省属高校中率先建成研究生院；三要打造一流的师范教育平台，巩固和强化教师教育特色；四要坚持党管人才，继续加强人才队伍建设；五要加大开放办学的力度，在国际化办学上取得新突破。
本次全省高校领导干部办学治校能力专题研讨会由我校承办，会期为8月18日—20日。会议除现场考察和点评环节外，还将举行全省高校党委换届工作会议、福州地区大学新校区高校联盟成立签字仪式以及多场研讨、座谈会。
（学校办公室  林  捷）
我校在学位点对应调整中再创佳绩

近日，国务院学位委员会印发《关于下达按〈学位授予和人才培养学科目录〉进行学位授权点对应调整结果的通知》（学位〔2011〕51号）。经国务院学位委员会学科评议组审核通过，我校获批中国史、世界史、生态学、统计学、艺术学理论、音乐与舞蹈学、戏剧与影视学、美术学8个一级学科博士学位授权点，获批数居全国师范院校首位。同时获批考古学、中国史、世界史、生态学、统计学、软件工程、艺术学理论、音乐与舞蹈学、戏剧与影视学、美术学、设计学11个一级学科硕士学位授权点。
至此，我校拥有19个博士学位授权一级学科、38个硕士学位授权一级学科，其中，博士学位授权一级学科总数位居全国师范院校第5位，排名比对应调整前提升了1位，进一步优化了我校学科专业结构布局，为建设综合性、有特色、高水平的教学研究型大学奠定了坚实基础。
（研究生处  林利胜）
我校召开2011年暑期学校工作研讨会

8月22日—23日，2011年暑期学校工作研讨会在福清市召开。校领导罗萤、黄汉升、游小波、许歌平、汪文顶、李敏、许明、凌启淡，各分党委（党总支、直属党支部）书记，各学院、馆、中心、集团、医院、公司行政负责人，机关各部、处负责人，各民主党派、统战团体、无党派人士联谊会负责人，福清分校、协和学院、闽南科技学院、人武学院、附中、附小党政负责人参加了会议。
22日上午，黄汉升校长代表校党委、校行政作了题为《深化改革，提高质量，加快高水平大学建设步伐》的主题报告，从学科学位点建设和研究生教育、人才队伍建设、本科人才培养质量、现代大学制度建设四个方面全面总结了我校高水平大学建设取得的阶段性成效，深入分析了学校在建设高水平大学进程中存在的问题和不足，并围绕建设高水平大学这一战略目标，提出了进一步加强内涵建设、提高办学质量的具体思路和举措。
22日下午和23日上午，与会人员分成四个小组，结合主题报告，紧密联系学校和本部门、本单位的工作实际就工科学院建设、研究生培养机制改革、人事制度改革、“113计划”实施、提高本科人才培养质量、新老校区功能定位、扩大学院办学自主权等涉及学校改革发展的重大问题和难点问题进行了深入研讨，提出了许多富有建设性的意见和建议。
23日下午，四个小组的召集人对分组讨论情况作了大会交流发言。随后，罗萤书记代表校党委、校行政作会议小结。他指出，这次研讨会是在深入学习贯彻落实胡锦涛总书记“七·一”重要讲话和清华大学百年校庆重要讲话精神，以及省委八届十一次全会精神，在更高起点上推进高水平大学建设的重要时刻召开的一次重要会议。会议讨论的问题都是涉及学校未来发展的重点工作，希望各单位、各部门在更大的范围和更深的层次上形成发展共识。他强调，推进学校科学发展、跨越发展的关键在于落实，要求各单位、各部门要解放思想抓落实、突出重点抓落实、改革创新抓落实、转变作风抓落实，以实实在在的工作成效，推动学校各项工作再上新台阶。
会议期间，还对福建省第九次党代会代表推荐工作进行了部署，开展了2010年度校党委常委民主生活会整改落实情况满意度测评工作。
（学校办公室  谢德胜）  

印尼国家创新委员会主席、阿拉扎大学校长
祖哈教授率团访问我校
8月15日，印尼国家创新委员会主席、阿拉扎大学校长祖哈教授访问团一行7人访问我校。访问团成员包括阿拉扎大学文学院院长穆鲁尼教授、阿拉扎大学中文系系主任妮妮老师，印尼著名侨领拿督斯里黄双安先生的特别代表赖民裕博士等。校领导罗萤、黄汉升、李敏、许明亲切会见了到访客人，学校办公室、国际合作与交流处、海外教育学院相关负责人陪同会见。
同日，阿拉扎大学孔子学院理事会第一次会议在旗山校区行政楼第二会议室召开。会上，中方院长李启辉、印尼方代理院长妮妮共同向理事会成员汇报了孔子学院成立以来的工作总结、经费预决算情况以及下一阶段的工作计划。与会领导对孔子学院院长的工作报告和下一阶段的工作计划进行了认真审议，充分肯定了孔子学院在成立以来短短的9个月里所取得的成绩，并对孔子学院今后的发展规划提出了合理化建议，进一步明确了孔子学院的发展方向，同时决定了下一次理事会举行的时间和地点。双方还就深化两校合作等议题展开了讨论。
会议之前，祖哈教授一行还在罗萤书记、李敏副校长的陪同下参观了旗山校区图书馆、动植物标本馆、校史展览馆以及仓山校区双安楼等教学和科研场所，并赴闽清一中参观黄双安先生捐建的图书馆。
我校与位于印尼首都雅加达的阿拉扎大学一直保持着密切的交流和频繁的互访。两校合作共建的孔子学院于去年11月9日正式揭牌成立，目前运营情况良好。
（阿拉扎大学孔子学院新闻组）
我校2011年新辅导员岗前培训班开班

8月21日，校2011年新辅导员岗前培训班在旗山校区第十会议室开班，共有32位辅导员参加了此次培训班。
校党委书记罗萤出席开学式并讲话。他对新辅导员加入我校这支具有优良传统的学生工作队伍表示热烈欢迎，并向大家介绍了师大的发展历程，特别是我校学生工作的优良传统。他指出，在我校长期的办学过程中，学生工作干部通过不遗余力地学习、探索、实践，形成了鲜明的教育理念和工作特色，培养了一批批优秀学生，也锻炼出一大批优秀干部。
罗萤对新辅导员提出了三点要求：第一，要秉承优良传统，学会思考、探索“如何培养人、怎样培养人”这一重大命题，在工作岗位和工作实践中努力形成自己鲜明的教育思想和教育个性；第二，要尽快实现角色转变，做好全面准备，特别是教育思想的准备。要尽快熟悉工作内容和工作规范，把握工作规律，要始终精心呵护学生的身心成长，努力成为一名受学生喜爱、尊敬的辅导员；第三，要独立、负责地开展好工作，关注每一个学生，关注学生工作的每一个方面。要尽快适应形势变化，发挥优势，运用现代教育技术手段改进教育方法，在教育管理服务中引领和促进学生的成长成才。
［学工部（处） 张本钰］
第四期全省高校新任辅导员岗前培训在我校举行

8月16日上午，由省委教育工委、省教育厅主办，我校教育部高校辅导员培训和研修基地承办的第四期全省高校辅导员岗前培训班开班。我校党委副书记游小波在开班式上致辞。

本期培训为期一周，共有来自全省各高校的233名新任辅导员参训。培训班邀请了我省在大学生思想政治教育有较深理论造诣和丰富实践经验的领导、学者和专家，就辅导员职业精神与职业素养、思想政治教育中的难点与热点、学生干部培养的原则和方法、心理健康成长与训练、提高科研质量等方面内容开展讲座和交流，帮助新任辅导员了解开展大学生思想政治教育的基本理论和知识，掌握开展工作的技能和方法，更好、更快地适应辅导员岗位要求。

（马克思主义学院）

数学与计算机科学学院举行“盛辉物流ERP项目”总结报告会

近日，数学与计算机科学学院的横向课题“福建盛辉物流ERP项目”总结报告会在仓山校区成功楼召开。汪文顶副校长，科技处有关负责人，学院党政领导班子成员以及项目组全体成员参加了报告会。
报告会上，项目组负责人陈智勤老师介绍了项目的开发经历及体会；项目研发组成员彭厚颀老师现场展示了“福建盛辉物流ERP”系统的业务流程及其特色，展示了该系统对车辆动态灵活的调度功能。该系统结合语音、短信、GPS等功能，大大提升了业务过程中的快速反应能力，提高了每辆车的平均装载水平，进而降低企业成本，缩短物件送达时间，提高客户服务满意度。系统中大量的决策支持分析功能，为盛辉物流集团提供了科学的决策依据。
汪文顶对数学与计算机科学学院成功完成该横向课题给予了高度评价，对项目研发团队的团结协作精神表示赞赏。科技处负责人肯定了此项成果的先进性，并对学院的科研工作提出了指导意见，希望以该项目的成功研发为新起点，将学院服务海西工作推进到更广泛的领域。
“盛辉物流ERP项目”是数学与计算机科学学院为服务海西建设承接的第一个大项目，今年1月1日起在福建盛辉物流集团总部和251个分支机构正式运行，目前运行情况正常。
（数学与计算机科学学院  郑瑜辉）
我校组织开展台湾“文化与产业研习”夏令营活动

近日，我校组织师生赴台湾开展“文化与产业研习”夏令营活动。本次活动由教务处负责人带队，教务处、学工处、港澳台事务办公室、软件学院相关专业教师代表6人，以及来自四个国家人才培养基地和五个拔尖创新人才培养实验班的学生代表41人参加了此次活动。
在为期一周的夏令营活动中，我校与台湾“中央大学”、台湾师范大学等高校就就人才培养和合作办学等问题进行了深入的交流和探讨。师生们先后参观了台湾“故宫博物院”、基隆港、台北101大厦、台北夜市等文化和自然景区，听取了由台湾“中央大学”、台湾师范大学知名专家关于文化创意、云端运算、物联网、学习科技趋势等方面的精彩前沿讲座，参访了台湾南港软件园区、资拓宏宇国际股份有限公司、飞宏科技公司、台北探索馆、台北市交通指挥控制中心、数字教育研究所未来教室等企业和单位。
师生们通过看、听、问、查、访和实际动手等多种方式，体验了3D动画、游戏、电影的开发过程，对电子白板在现代教学中的应用价值，数字信息化的发展趋势，计算机技术在教育、商业、交通、城市管理等领域发挥的作用有了更深入的理解，对台湾的文化、社会、产业和科技发展现状有了更直接的感受。
此次夏令营活动为推动我校人才培养模式改革，加强我校与台湾高校交流与合作特别是共同开展“校校企联合培养人才”创造了条件、奠定了基础。
（软件学院  张兆文  教务处  吴文哲）
我校获58项省社科规划项目

日前，2011年度福建省社科规划项目评审结果揭晓。我校共有58项（含福清分校和协和学院3项）获立项资助，其中重点项目3项，一般项目、青年项目和青年博士项目53项。今年全省共立项资助360项，厦门大学66项，福
州大学42项，华侨大学36项，福建农林大学13项。
（社科处  叶祖淼）
我校16件作品获福建省第六届百花文艺奖
近日，福建省人民政府公布了第六届百花文艺奖获奖作品名单，共评出荣誉奖15项、一等奖20项、二等奖63项、三等奖113项。
我校获一等奖3项（文学院陈曦老师的中篇小说《母亲》、美术学院卢志强老师的国画《百年冰心》、美术学院林之耀老师的油画《休网休渔海之假期》），二等奖6项（音乐学院黄明珠、张云峰、陈志强老师的舞蹈《穿上学位服》、美术学院李豫闽、迟连城、林颢、王裕亮老师的油画《闽水万古流》、美术学院张永海老师的国画《林祥谦》、美术学院陈端老师的国画《花溪中路120号》、美术学院胡新地老师的漆画《远方》、美术学院胡振德、胡建南老师的油画《太姥山神韵》），三等奖7项（传播学院学生王龙婷、陈欣、林龙阳、王磊的电影实验片《EXPO（二）得》、音乐学院黄忠钊老师的二胡与乐队《海峡同乐》、美术学院汤志义老师的漆画《福州三坊七巷历史文化街全图》、美术学院王英瑛老师的国画《湄海祥云图》、美术学院林颢老师的水粉画《涛声》、美术学院洪桔鸿老师的油画《南靖土楼》——田园秋韵》、协和学院阮斌老师的摄影《拆迁，拆之》）。我校通过省文联报送的美术学院朱以撒老师的散文《幽深的潮湿》获二等奖。获奖数位居全省教育系统首位，为我校历史上最好成绩。同时，我校还获“优秀组织工作奖”。
“福建省百花文艺奖”是我省最高级别的综合性文艺大奖，每四年评选一次，对荣获百花文艺奖特别荣誉奖和一、二、三等奖的作品，由福建省人民政府给予表彰和奖励；对在福建省第六届百花文艺奖评选中组织得力并取得优异成绩的各申报受理单位，由中共福建省委宣传部授予“优秀组织工作奖”和“组织工作奖”。
（宣传部  颜隆忠）
物理与光电信息科技学院学子在全国大学生
物理教学技能大赛中再创佳绩
近日，我校物理与光电信息科技学院学子在第三届全国大学生物理教学技能大赛中再创佳绩，取得连续三届全部参赛选手均获一等奖的好成绩。
本次大赛包括北京师范大学、华东师范大学等91所全国高师院校共选派800多名师范生参加。我校由物理与光电信息科技学院黄树清、林钦两位老师为领队、6名本科生和1名研究生（本届比赛首开研究生参赛，独立设2个小组）共同组成的代表队参加了此次比赛。7名选手不负众望，在各自的小组中发挥出色，以精彩的讲课和富有创意的教具得到了评委的高度评价，最终全部获得一等奖。其中3名选手（研究生组潘丽珍、本科生组张晴晴、林梦婷）排名小组第一获得特等奖，其他4名选手（本科生组戴颖、卢倩、庄莹莹、章逸文）均名列小组第二获得一等奖。本次比赛的指导教师章镇、黄树清老师获得“优秀指导教师”称号。同时，我校再次获得大赛组委会授予的“优秀组织奖”荣誉称号。
全国大学生物理教学技能大赛是由中国教育学会物理教学专业委员会主办的面向在校师范生的全国性赛事，也是一次物理学教学的盛会。我校物理与光电信息科技学院凭借出色表现，连续三届全部参赛选手均获一等奖，是全国唯一获此殊荣的高校。
（物理与光电信息科技学院）
我校学子陈学章勇夺第26届世界大学生运动会体操单杠金牌

8月16日晚，在深圳举行的第26届世界大学生运动会体操项目最后一项单项单杠决赛中，我校体育科学学院陈学章同学压轴出场，凭借出色的发挥以15.875的高分逆转乌克兰名将库什科夫，夺得金牌。
省教育厅、省体育局和我校特向中国大学生体育代表团致贺信，祝贺陈学章同学在本次比赛中勇夺桂冠，并衷心祝愿我省大学生运动员顽强拼搏，再创佳绩，为祖国增光，为福建增彩。
（学校办公室  涂慕喆）
我校五名学生服务深圳世界大学生运动会
8月12日—23日，第26届世界大学生运动会在深圳举行。我校文学院郑涵彬、传播学院林艳、闽南科技学院徐珊珊名3注册大学生记者，音乐学院研究生王征、外国语学院王婧2名志愿者服务赛会。
根据大会统一安排，我校3名注册大学生记者分别对排球、乒乓球、健美操三个比赛项目进行跟踪报道。在短短一周内，她们共发表微博150条、采写稿件15篇。其中，4条微博在《中国青年报》刊登，一条入选“单日最强微博”；林艳的《不懂比赛规则的小朋友如何看比赛？》、郑涵彬的《同样的战场，不一样的战斗》两则新闻稿在《中青在线》刊发。另外2名志愿者则被安排在深圳体育场入口负责引导观众，每天站岗7小时以上，展现了师大学子的良好精神风貌。
据悉，2011深圳大运会注册大学生记者选拔历时一年，共选拔出100名注册大学生记者，我校是全国入选人数最多的高校。
（校团委  许建萍）
【百字信息二则】

▲近日，台湾和春技术学院吕绮修副校长到我校参访，与我校就高等职业教育中优势学科对接、联合培养学生等问题进行了深入探讨。
（港澳台办  施  伟）

▲近日，集美大学诚毅学院一行30多人到闽南科技学院考察交流评建工作。双方就迎接福建省普通高校学士学位授权单位和专业评审的相关工作进行了深入交流与探讨。
（闽南科技学院）
——————————————————————————————————
发放范围：校领导
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