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我校召开加强和创新大学生管理工作暑期研讨会

会议在东山县举行。校党委罗萤书记，学校办公室、学工部、校团委负责人，各学院分管学生工作领导参加了会议。
会上，4个学院分别作了学生工作主题发言，分别是马克思主义学院的《大学生理论学习的实践与创新》、数学与计算机科学学院的《健全机制，努力形成大学生教育管理的合力》、化学与材料学院的《丰富宿舍管理内涵，提升宿舍管理水平》、人民武装学院的《坚持以人为本理念，强化学生教育管理》。
    罗萤书记在会上讲话，希望职能部门、各学院进一步加强交流，互相借鉴，共同推进我校大学生管理工作。同时，对下一阶段加强和创新大学生管理工作提出了三点意见：
一是要提高认识，认清形势，进一步增强加强和创新大学生管理的责任感和使命感。要切实转变管理观念、管理方式和管理体制，提高我校大学生管理的科学化水平。要紧紧围绕胡锦涛总书记“七一”讲话精神和海西发展规划加强和创新我校大学生管理工作。
二是要坚持以人为本，突出工作重点，以改革创新精神不断加强和改进大学生管理工作。要以学生全面发展为目标，以学生的利益为重，坚持管理育人与服务育人相结合，在服务中实施管理、在管理中体现服务，充分尊重、理解、关心学生，着力解决学生最关心最直接最现实的利益问题，努力实现学生健康成长与学校和谐发展。
三是要加强领导，完善机制，确保我校大学生管理工作取得实效。要把新时期大学生管理工作放在更加突出的位置，精心谋划部署，认真组织实施，推动学生工作更加精细化、规范化、制度化。
会议还就如何创新大学生教育管理工作和《福建师范大学学生综合素质考评办法（修订征求意见稿）》进行了讨论。
[学工部（处） 张本钰]
我校召开国家人才培养基地、拔尖创新人才培养实验班
建设研讨会暨新学期本科教学工作部署会
会议于8月8日—9日召开。李敏副校长，学校国家人才培养基地建设领导小组成员，各学院分管教学工作领导，相关学科拔尖创新人才培养试点项目负责人等参加了会议。
8日下午，经济学、汉语言文学、地理学、体育与艺术学4个国家人才培养基地（涉及6个专业）相关负责人和数学、物理、化学、生物、英语5个学科拔尖创新人才培养试点项目负责人分别汇报了基地和实验班的建设成效、存在的不足和工作计划。
9日上午，与会代表就基地和实验班建设和管理问题进行了交流讨论，提出了建议。教务处负责人传达了教育部启动第二轮“高等学校本科教学质量与教学改革工程”的有关精神，解读了《教育部财政部关于“十二五”期间实施“高等学校本科教学质量与教学改革工程”的意见》，并布置了新学期本科教学主要工作。
李敏在会上作了《创新人才培养模式在新的起点发挥引领示范作用》的专题报告。报告以我校国家人才培养基地建设的现状和拔尖创新人才培养实验班启动以来所做的工作为切入点，对基地、实验班所在学院“十一五”期间“质量工程”项目的建设、本科毕业生升学情况、学生科研立项、论文发表和获奖、高职称教师为低年级学生授课、学生对所在专业建设的意见建议等进行了综合比较。在肯定各基地和实验班建设成效的同时，分析了人才培养工作存在的薄弱环节。同时，结合《教育部财政部关于“十二五”期间实施“高等学校本科教学质量与教学改革工程”的意见》精神，对基地和实验班建设提出具体要求，希望各单位在认真总结本科教学质量工程项目建设经验的基础上，不断提高教师的教学水平，努力创新人才培养模式，进一步提升学生的综合素质和创造能力，使国家人才培养基地和拔尖创新人才培养实验班成为我校教学改革的实验区、人才培养的示范区、学科发展的增长区，在新的起点上切实发挥引领示范作用。
会议还对在2009—2011学年（两年一次）校内基地评估中分别获得小组第一名的国家理科基础科学研究和教学人才培养地理学基地、国家体育与艺术师资培养培训基地（体育学）进行了表彰奖励。
（教务处  周志强）
我校留学生同学会召开2011年理事会扩大会议
会议于7月28日—30日召开。校留学生同学会会长、副校长李敏，副校长凌启淡，校党委统战部负责人，校留学生同学会理事及会员代表参加了会议。
会上，李敏向为校留学生同学会各项工作开展付出辛勤努力的全体理事和全体会员表示诚挚的谢意和亲切的慰问，对学校长期关心、支持校留学生同学会的建设表示衷心的感谢。她指出，今年是福建省留学生同学会成立25周年，我校留学生同学会作为庆典晚会的承办单位，要发挥优势，认真筹备，精心安排，力求充分展现我省留学归国人员的精神风貌和工作业绩，以一台高质量的晚会向福建省留学生同学会成立25周年献礼。李敏希望全体会员认真学习胡锦涛总书记在庆祝中国共产党成立90周年大会上的重要讲话精神，结合本职工作，发挥留学归国人员的特殊优势，在深化改革、提高质量，积极推进高水平大学建设上作出新的贡献。希望理事会继续组织开展丰富多彩的会员活动，加强会员之间的联系，增强凝聚力和影响力，推动我校留学生同学会各项工作再上新台阶。
会议期间，与会人员参观了古田会议会址，考察了连城工业园区、连城鑫晶精密刚玉科技有限公司、赛特新材料有限公司和朋口兰花博览园，并与龙岩学院部分留学归国人员进行了座谈。
（统战部  高  磊）
我校在省直机关人口和计划生育工作会议上作经验交流

8月5日上午，省直机关人口和计划生育工作会议在西湖宾馆召开，来自150多个省直单位分管计生工作的领导和计生干部约300余人参加了会议。省政府副秘书长、省直机关事务管理局局长、省直机关人口和计生领导小组组长彭照杉作了《提高服务管理水平，不断开创工作新局面，为海峡西岸经济区建设创造更加有利的人口环境》的报告。省人口计生委副主任游振伟传达了胡锦涛总书记在4月26日中央政治局集体学习人口问题时的讲话精神。会议还举行了首批省直机关人口早期教育暨独生子女培养示范基地授牌仪式。
共有4个单位在会上作计生工作经验交流。作为高校片区代表，我校计划生育工作领导小组副组长许明副校长作了《认清形势，提高认识，强化措施，推动工作》的经验交流发言，并代表学校参加了《省直机关人口与计划生育工作目标责任书》签订仪式。
（校计生办  王  源）
我校成功举办第十三届中国机器学习会议（CCML2011）

8月6日—8日，由中国人工智能学会机器学习专业委员会和中国计算机学会人工智能与模式识别专业委员会联合主办，我校数学与计算机科学学院承办，福建农林大学、武夷学院协办的第十三届中国机器学习会（CCML2011）在武夷山市召开。我校凌启淡副校长，大会共同主席、上海海事大学冯嘉礼教授，以及来自全国各高校、科研院所的教师、研究人员和硕士、博士研究生等约300人参加了会议。我校数学与计算机科学学院郭躬德教授担任本次大会共同主席兼组委会主席，并主持开幕式。
开幕式上，凌启淡发表了热情洋溢的致辞，对领导、来宾和与会师生的到来表示衷心的感谢和热烈的欢迎，指出承办此次高规格的学术会议，对加强我校在计算机人工智能领域与兄弟院校的沟通与联系，促进相互学习与交流，推动合作与共建起到重要的桥梁和纽带作用。中国人工智能学会机器学习专委会主任、南京大学“长江学者”周志华教授和中国计算机学会人工智能与模式识别专委会主任、中国科学院自动化研究所王珏研究员也分别发表讲话。
本次大会特邀5位国内外知名学者作特邀报告和讲座，并设4个分会场，分16个主题进行分组报告，涉及分类、聚类、流行学习与降维等。会议期间还进行了专业委员会委员增补和优秀论文评审，共评出3名优秀论文获奖者，我校郭躬德教授、陈黎飞博士指导的2011届硕士研究生陈思名列其中。
中国机器学习会议为两年一度的系列会议，主要就机器学习相关领域的最新研究成果展开汇报和交流，已逐步发展成为我国人工智能领域规模最大、最有影响力的全国性学术会议。
（数学与计算机科学学院  郑瑜辉）
我校社会实践明溪基地入选福建省首批大学生社会实践基地
7月20日，由省委教育工委、省教育厅、团省委、省学联主办的2011年福建省首批大学生社会实践基地授牌仪式在福安市晓阳镇谷口村举行。省委教育工委副书记郭绍生、团省委副书记兰明尚、宁德市政府副市长周秋琦等出席仪式并为10个基地授牌。
我校选送的福建师范大学社会实践明溪基地入选首批福建省大学生社会实践基地。该基地旨在为本地返乡大学生提供机关科室、乡镇、社区、村委的助理岗位，开展为期一个月的学习实践。通过这个平台，让参与实践的学生接触基层工作，提高就业意识和实践能力。目前，首批自愿参加实践的16名同学已经正式上岗。
此次授牌的福建省首批大学生社会实践基地，是由省委教育工委、省教育厅和团省委从20所高校申报的38个基地中，认真审核确定的。该批基地涵盖了互联网、民俗、农业、民营经济等领域，将为我省大学生开展社会实践提供形式多样、内容丰富的活动平台，帮助广大学生在社会实践中了解福建新农村的发展变化，感受福建科学发展、跨越发展的成就，接受革命传统教育。
（校团委）
我校新增一批2011年度省级教学质量与教学改革工程项目

根据省教育厅近日公布的福建省高校2011年度教学质量与教学改革工程项目评审结果，我校本部共获得1个省级特色专业建设点、1个省级教学团队、3门省级精品课程、1个省级人才培养模式创新实验区和50个省级大学生创新性实验计划项目。
其中，省级特色专业建设点为“计算机科学与技术”（负责人：郭躬德），省级教学团队为“英语教学法教研室教学团队”（负责人：黄远振），省级精品课程为“档案文献编纂学”（负责人：樊如霞）、“马克思主义基本原理”（负责人：邓翠华）、“游泳”（负责人：梅雪雄），省级人才培养模式创新实验区为“化学拔尖人才培养模式创新实验区”（负责人：陈建新）。
此外，我校协和学院获批2个省级特色专业建设点、3门省级精品课程和2个省级人才培养模式创新实验区；福清分校获批1个省级特色专业建设点、2门省级精品课程；闽南科技学院获批2门省级精品课程、1个省级人才培养模式创新实验区。
（教务处  周志强  协和学院  林  响）
我校在2010年福建省高校校园文化建设
优秀成果评选中喜获佳绩

近日，由省委教育工委、省教育厅主办的2010年福建省高校校园文化建设优秀成果评选结果揭晓，共评出特等奖2项、一等奖5项、二等奖7项、三等奖14项、优秀奖9项。
我校报送的《百花齐放，百家争鸣，百团大战——学生社团引领校园文化新风》获得特等奖，我校报送的《引领新风，无限成长——校园传媒文化凝聚青春力量》、福清分校报送的《但得日日梅香间  翰墨点点伴君颜——福建师范大学福清分校“书香校园”读书活动》获得一等奖，闽南科技学院报送的《村校共建开拓思想政治教育新载体》、协和学院报送的《黄丝带•平安行》获得三等奖，福清分校报送的《大学生心理文化节》获得优秀奖。
（校团委）

我校大学生志愿服务西部和欠发达地区工作获表彰

7月24日下午，省委组织部、省委文明办、团省委、省财政厅、省教育厅、省公务员局在福州联合举行2010—2011年度福建省大学生志愿服务欠发达地区计划服务期满优秀志愿者和优秀项目办表彰会。我校黄承、廖俊标、肖玲、潘德灼、方俊泽、陈锋、侯和林、杨晓兰8位志愿者受到表彰，我校项目办被授予“福建省大学生志愿服务欠发达地区计划优秀项目办”称号。
自2002年以来，我校共有172位大学生参加福建省大学生志愿服务西部计划、欠发达地区计划，59位研究生参加中国青年志愿者扶贫接力计划研究生支教团。他们深入基层，深入群众，把全部身心投入到促进当地经济社会发展的洪流中，努力为当地各项事业科学发展、跨越发展作贡献。今年，我校有23位同学参加大学生志愿服务欠发达地区计划、3位同学参加志愿服务西部计划、7位同学参加研究生支教团扶贫接力计划，他们将分别奔赴省内欠发达地区和宁夏、甘肃开展志愿服务活动。
（校团委）
我校学生在第五届福建省大学生职业规划大赛中喜获佳绩

近日，由省公务员局、省人力资源开发办公室和海峡人才市场共同举办的第五届福建省大学生职业规划大赛成绩揭晓，我校经济学院2008级邱伟杰同学、程珒同学获得一等奖，协和学院经济与法学系2009级王双煌同学获得三等奖，协和学院经济与法学系2009级郭畅同学、闽南科技学院管理学系2009级韩雪冰同学获得优秀奖。邱伟杰、程珒、王双煌同学还获得本次大赛十佳“职业规划之星”称号。
    本次大赛于去年11月启动，在各高校组织开展初赛的基础上，45所高校选送了140名选手及其作品参加省级复赛、决赛。经省赛专家评委评审，共评出一等奖3名、二等奖3名、三等奖4名、优秀奖10名。
（校团委  许建萍）
附中学子荣获中国青少年机器人VEX工程挑战赛冠军晋级世锦赛
7月18日—22日，第十一届中国青少年机器人竞赛在河南郑州举行。我校附中学生林实俊、李绪嘉、岩龙挺、谢安（教练员：夏洪江、薛丙、吴建平）代表福建省参赛，一举拿下机器人VEX工程挑战赛高中组冠军，并取得明年在美国举行的VEX机器人世锦赛参赛资格。夏洪江老师荣获“优秀教练员”称号。
本届竞赛主题为“快乐成长”，包括五项分赛事：机器人VEX工程挑战赛、机器人FLL工程挑战赛、机器人创意比赛、机器人基本技能比赛和机器人足球比赛。每项比赛分为小学、初中和高中三个组别，共有来自全国各地的499支代表队，共计1422名队员参加。该项竞赛创办于2001年，我校附中已连续五年代表福建省参赛，共获得4金2银的优异成绩。
（附中  朱丽凤）
暑期附中学子在多项竞赛中捷报频传

7月13—17日，在2011年泛珠三角全国高中生模拟联合国大会上，俞逆思同学获得“1945年惠灵顿（WGC1945）全球领导人峰会”委员会最高荣誉“最佳领导人奖”，同时获得“最佳阐述”奖；黄艺炜同学获得行星防御理事会委员会最高荣誉“最佳谋略奖”。7月28—31日，在北京大学全国中学生模拟联合国大会·东南地区分会上，黄艺炜、黄沛旋同学获得人权理事会（UNHRC）“最佳阐述奖”、林夏骜同学获得教科文组织（UNESCO）“最佳学术奖”、陈田幸子同学获得主新闻中心（MPC）“最佳新人奖”。8月8日，在第26届全国青少年科技创新大赛上，附中学子勇夺金奖、银奖，取得我省中学最好成绩。8月6日—12日，在第28届全国青少年信息学奥林匹克竞赛（NOI2011）上，附中学子取得了一、二、三等奖的好成绩，其中赖国堃同学因优异的NOI竞赛成绩与良好的个人素质确定被保送录取到清华大学计算机科学与技术专业学习。

（附中  朱丽凤）

【百字信息四则】
▲8月11日，省教育厅中外合作办学项目专家评估组对附中与华盛顿爱尔格英迪中学合作举办中美高中班项目进行了评估。
（附中  朱丽凤）

▲8月10日，福建省2011年大学生村官确定名单公布，我校共有99名毕业生入选。

［学工部（处） 林明惠］
▲8月5日—7日，由福建省心理学会和我校教育学院主办的福建省心理学会会员代表大会暨第十五届学术年会召开，连榕教授当选福建省心理学会第八届理事会理事长。

（教育学院）
▲8月1日—7日，由我校教育学院承办的福建省首期中小学心理健康教育省级骨干教师结业培训在武夷山举行。

（教育学院）
——————————————————————————————————
发放范围：校领导
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