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教育部全国重点建设职教师资培养培训基地
评估专家莅临我校检查指导

6月4日—6日，以河北金融学院党委书记汤生玲教授为组长的教育部专家组一行5人莅临我校，开展全国重点建设职业教育师资培养培训基地评估工作。
评估汇报会上，校党委书记罗萤首先致辞。他对各位专家的到来表示热烈的欢迎，指出近年来学校主动适应国家和海西发展对高技能、应用型人才的需求，本着“以人为本，高效务实，提升能力，服务职教”的指导思想，不断加强职教师资基地建设，积极开展职教师资培养培训工作，希望各位专家多提宝贵意见，促进我校职教师资基地各项工作更进一步。随后，校党委副书记游小波作“全国重点建设职教师资培养培训福建师大基地”工作汇报。
专家组认真听取了汇报，仔细查看了评估材料，实地考察了校内旅游管理与服务专业的西餐与调酒等4个实训室，服装设计与制作专业的剪裁与制作工艺等4个实训室，计算机专业的网络配置和布线等4个实训室，电子技术应用专业的通讯信号等5个实训室，以及福州软件园、三元达通讯科技有限公司、柒玖科技有限公司、西方财富酒店和中国船政文化博物馆5个校外实训基地，并与校领导深度访谈，与管理人员和专业教师代表座谈。
评估反馈会上，专家组组长汤生玲代表评估专家组反馈了意见，充分肯定了我校职教师资培养培训基地建设取得的成绩，并提出了下一阶段基地工作的重点。
罗萤代表学校感谢专家组的辛勤工作和宝贵意见，表示学校将以此次评估为契机，进一步总结经验、查找不足、明确方向，不断加强自身建设、提高管理水平、深化改革创新、优化资源配置，进一步提高基地建设的层次和水平，努力为国家和海西现代职业教育发展做出应有的贡献。
（应用科技学院  连文毓）
我校作为唯一高校代表在全省加强和改进互联网
管理工作研讨班上作经验交流

6月7日，全省加强和改进互联网管理工作研讨班在福州开班。省委常委、宣传部长唐国忠，省委常委、副省长陈桦出席开班式，唐国忠作重要讲话。作为全省唯一高校代表，校党委书记罗萤在会上作了题为《加强建设 有效引导 科学管理 强化服务》的经验交流发言。
罗萤在发言中介绍了我校在加强和改进校园网管理工作中的主要做法。他说，学校严格按照“积极发展、加强管理、趋利避害、为我所用”的方针和科学办网、依法管网的原则，通过实施校园网络“文化建设”、“应用服务”、“科学管理”三大工程，切实加强对校园网的管理，有力地促进了校园网健康发展。
罗萤表示，学校将以本次研讨为契机，学习借鉴各单位的宝贵经验，进一步加强建设、科学管理、强化服务，真正把校园网建设成为传播先进文化的新空间、公共服务的新平台、对外宣传的新渠道。
（宣传部  李瑞德）
中央芭蕾舞团走进我校
    6月6日晚，由教育部、文化部、财政部主办的“2011高雅艺术进校园”之中央芭蕾舞团专场演出在旗山校区青春剧场精彩上演，为我校师生带来了一场集艺术性和教育性于一体的高水准的“足尖盛宴”，让1000多名师生“走近芭蕾”。省文化厅厅长宋闽旺，校党委书记罗萤、纪委书记许歌平观看了演出。罗萤书记还与中央芭蕾舞团团长、艺术总监冯英互赠礼物。
演出分为芭蕾知识讲解、课堂教学示范、观众互动、经典芭蕾舞演出四个部分。冯英团长细致地介绍了芭蕾艺术发展的历史和不同学派、世界和中国芭蕾的现状，并带领演员们进行了课堂展示，令全场观众大开眼界。同学们还踊跃上台，参与互动，亲身感受芭蕾艺术的魅力。
随后，艺术家们表演了《古典女子四人舞》、《红色娘子军》、《阿莱城的姑娘》、古典芭蕾《爱神》、现代芭蕾《火鸟》等经典剧目片段。从古典芭蕾到现代芭蕾，从西方经典芭蕾片段到具有中国风格的芭蕾新作，艺术家们精湛的舞艺、优雅的舞姿、出色的演绎，使在场观众为芭蕾艺术所折服，现场热情洋溢、掌声如潮。
（校团委  许建萍）
我校举办研究生纪念建党90周年话剧专场演出
近日，由研工部主办，研究生团委、文学院左岸戏剧坊承办的研究生纪念建党90周年大型话剧专场演出在旗山校区大会堂举行。校党委书记罗萤，有关部门、学院相关负责同志等600多名师生一同观看了演出。
演出以“心中的那棵树”为主题，分为《前面有棵树》、《使命》、《坚守梦想》三个篇章。主创人员将中国共产党比喻为“那棵树”，讲述了主人公在不同境遇中，尤其在困难面前坚定理想信念，坚守梦想和希望，锐意进取、勇往直前的故事。整场演出节奏流畅，场面和情感交相辉映，跌宕起伏，直叩人心，意味深长。
特别值得一提的是，《使命》篇章以我校援藏干部张敏老师的真实故事为原型，以他帮助、引导、教育贫困学生巴桑为主线，再现了张敏老师坚守岗位，忘我工作，关心关爱藏族学生，圆满完成援藏干部光荣使命，舍己忘私、默默奉献的共产党员形象。当晚，受张敏老师资助在榕读书的3名藏族学生也来到演出现场，代表其他40多名受资助的藏族小朋友为张敏老师献上洁白的哈达，表达感激之情。同时，张敏老师也表达了“选择西藏，奉献西藏，这是党给我的任务，是我的使命，让我光荣一生的使命！”的真情实感，深深地感染和教育了在场观众。
（研工部  汪启思）
天津职业大学党委书记刘文江一行来校考察交流

6月10日上午，天津职业大学党委书记刘文江，党委常委、组织部部长王金标一行16人来校考察交流。校党委副书记游小波，学校办公室、组织部、宣传部、校工会、机关党委、人事处、图书馆、经济学院、美术学院、物理与光电信息科技学院、应用科技学院等单位负责人参加了座谈会。

会上，游小波代表学校对来访客人表示热烈欢迎，指出我省与天津市具有深厚渊源，很高兴能与天津职业大学加强联系，增进友谊。刘文江感谢我校的热情接待，介绍了该校的办学情况，指出我校在党建工作、和谐校园建设等方面的经验和做法值得学习借鉴，希望两校加强交流合作，促进共同发展。双方围绕二级学院党组织的核心作用、党建和业务工作的融合、党员积极性调动机制、落实高校基层组织工作条例、民主评议领导干部、和谐校园建设和“十二五”发展规划等问题展开了深入的探讨和交流。

（学校办公室  曾祥能）
我校第八届“5•25”心理素质拓展月圆满落幕
6月8日下午，以“朋辈心理辅导，一起呵护健康心灵”为主题的我校第八届“5•25”心理素质拓展月闭幕式在旗山校区大会堂举行。校党委副书记游小波，学工部、校团委负责人，各学院分管学生工作领导、心理健康辅导站站长和各班级心理健康宣传员共600多人参加了闭幕式。
游小波在讲话中指出，本届“5•25”活动主题突出，学生参与面广，成效明显，在普及学生心理健康知识、营造心理健康教育氛围、提高学生心理素质、促进学生人格完善等方面起到很好的引导作用。希望有关职能部门和各学院按照规范化、专业化的要求，进一步推进大学生心理健康教育工作，不断完善和创新心理健康教育、心理危机预警和干预的工作机制，提升我校心理健康教育工作水平；希望广大同学把维护自身的心理健康贯穿在今后的学习、生活、工作之中，树立正确的心理健康观，积极参与心理健康教育活动，优化心理素质，提高心理调适能力和社会适应能力，做一名合格的社会主义建设者和可靠接班人。
闭幕式通过DV展示了本届“5•25”心理素质拓展月的各项精彩活动。与会领导分别为朋辈心理辅导大赛、《大学生心理健康指南》设计大赛、心理健康微博大赛、心理情景剧大赛4个项目的获奖者颁奖。教育学院《为爱行千里》、经济学院《跨过这道坎》和软件学院《微博“情缘”》三部心理情景剧分别进行了精彩展演。
［学工部（处） 张本钰］
我校举办大学生创业见习直通车活动
近日，我校组织40多名有创业意向的学生参加大学生创业见习直通车活动。此次活动为我校2011年大学生创业服务月系列活动之一，由校毕业生就业指导中心、校大学生创业培训基地和校大学生党员创业就业培训中心主办。
同学们首先到福建高新技术创业园参观了我校校友创办的公司——福州轩然信息科技有限公司。该公司由我校应用科技学院2009届毕业生创办，于2010年成功入驻福建省大学生创业孵化基地。公司执行董事黄勇现场与同学们分享了公司创业团队在校期间以及毕业后的创业过程，介绍了公司的竞争优势、盈利模式和发展目标等。随后，同学们参观了省内知名创业型企业网龙公司。网龙公司丰富的创业文化、良好的创业环境、完善的配套设施给同学们留下了深刻的印象。网龙公司人力资源总监曹炜详细介绍了公司的创业历程、运营现状以及今后的发展趋势。他希望同学们在校期间认真学习创业知识，增强创业素质，善于挖掘社会资源，及时把握机会，在条件成熟时勇于创业。
同学们纷纷表示，参加此次活动进一步提升了他们对创业的认识，对于创业所需的各种条件有了更加具体、深入的了解，对今后创业具有重要的指导作用。
[学工部（处） 林明惠]
数学与计算机科学学院举行“林辰助学金”颁发仪式
6月8日下午，数学与计算机科学学院举行“林辰助学金”颁发仪式。林辰教授的女儿林大炎女士，学院党政有关领导，学院退休党支部负责人，学院关工委成员，全体辅导员及获奖学生代表参加了颁发仪式。

林辰教授是数学与计算机科学学院退休教师，今年已96岁高龄，但仍然坚持学术研究，始终关心学生成长，在学院的支持下设立了“林辰助学金”，资助每学年学习成绩优异的家庭经济困难学生。

颁发仪式上，林大炎女士代表林辰教授为获奖者颁奖，指出设立助学金出自林辰老先生对党的教育事业的一片真心与忠诚，希望同学们不辜负祖国、学校和父母的期望，不辱使命，努力学习，为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。与会同志高度评价了林辰教授“活到老，学到老，贡献到老”的精神。

2009级陈彩荣同学代表受助学生发表感言，表示十分感谢林辰教授的捐助，一定会努力学习，拼搏向上，怀着感恩的心在今后的学习生活中秉承林辰教授大爱无疆的精神。

（数学与计算机科学学院  郑瑜辉）

《高教领导参考》刊文介绍我校扎实推进师德建设工作

由教育部主管、国家教育行政学院主办的《高教领导参考》于2011年第10期（总第437期）以“夯实基础 全面提升 努力形成师德建设长效机制——福建师范大学扎实推进师德建设工作”为题，全面介绍我校加强师德建设，建立健全师德建设长效机制的经验和做法，产生了较大社会反响。
（宣传部  李玉莲）
《福建日报》报道协和学院第二课堂反哺第一课堂教学模式
6月8日出版的《福建日报》以《兴趣也能变学分——福建师大协和学院首创第二课堂反哺第一课堂教学模式》为题，图文报道了协和学院创新教学理念，充分发挥学院办学灵活的优势，大力开展第二课堂活动，让第二课堂成为第一课堂延伸的同时，反哺第一课堂，取得了很好的教学成效。

（协和学院  林  响）
我校学生在第十届“挑战杯”福建省大学生
课外学术科技作品竞赛中喜获佳绩

近日，第十届“挑战杯”福建省大学生课外学术科技作品竞赛在厦门大学举行。我校学生荣获2个一等奖、4个二等奖、2个三等奖和2个优秀奖的好成绩，软件学院蔡声镇老师、经济学院黄茂兴老师获得“优秀指导教师奖”，同时，我校还被授予“优秀组织奖”。
获得一等奖的2件作品分别是：《从两型社会到低碳城市建设的构想与探索——以福建省为例》（经济学院，作者：经济学院邱伟杰、柳子昂、李师源，指导老师：黄茂兴、陈文、郑元凯）和《面向集群应用的太阳能热泵中央热水工程控制与管理系统设计》（软件学院，作者：软件学院周琦、叶荣富、李长键，应用科技学院杨伟强，经济学院金持，指导老师：蔡声镇、卢宇）。获得二等奖的4件作品是：《城镇化进程中的劳动力争夺——泉州民营企业调查》（经济学院，作者：经济学院许倩倩，颜远猛，赵思思，黄娇蕊，黄雪婷，施姗妮，指导老师：张国，林子华，苏杭）、《林权登记的现实困境与制度创新》（法学院，作者：法学院蔡欣欣，指导老师：林旭霞，游劝荣）、《人骨形态发生蛋白4成熟肽序列在毕赤酵母中的高效表达、纯化和活性检测》（生命科学学院，作者：生命科学学院林宏宇、黄艺娜、张铭清、庄萍萍，指导老师：张彦定，黄义德）和《福建省生态小城镇建设居民满意度调查》（生命科学学院，作者：生命科学学院赖玉城，吴珊珊，石桂芳，岳智颖，杨诗颖，指导老师：戴文远）。
《面向集群应用的太阳能热泵中央热水工程控制与管理系统设计》团队还与其它高校的3件作品一同参加了闭幕式的现场答辩，并荣获“最佳表现团队奖”。
本届省赛共收到来自全省25所高校的204件作品，经过7个学科类别专家评委严谨的审定，评审会最终推荐45件作品进入终审决赛。我校6件作品入选，仅次于厦门大学。
目前，我校有关参赛团队正根据省赛评审意见对作品做进一步优化，积极备战于下半年在大连理工大学举行的第十二届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛。
（校团委  许建萍  软件学院  施志源）
软件学院留英学生学业成绩喜人

近日，软件学院2007级留学英国阿尔斯特大学的7名同学通过期末考试和毕业论文答辩，均取得在英国继续攻读硕士或博士学位的入学资格。
其中龚瀚同学获得计算与智能系统系本科计算机专业毕业生最高成绩奖（获500英镑奖金），毕业论文成绩在全系计算机专业中并列第一名，并获得英国计算机学会的优秀本科计算机专业毕业生奖。他目前已被英国格拉斯哥大学录取，将在该校直接攻读机器人视觉方向博士学位。其他6名同学也均被英国排名前十名的大学录取为硕士研究生。
（软件学院  施志源）

【百字信息八则】
▲6月9日，我校与福州市工商局、闽侯县工商局在旗山校区共同举办以“共同防范传销、共建和谐校园”为主题的防范传销宣传活动。

[学工部（处） 钟兴言]
▲6月7日，美国钢琴演奏家、北伊利诺伊州大学钢琴系主任Dr. Goldenberg （金山教授）应邀到音乐学院交流访问，并为学院师生作题为《钢琴演奏中音乐表情的探讨》的学术讲座。

（音乐学院  周延锋）

▲近日，根据中国教育和科研计算机网科技论文在线优秀学者专栏统计，我校“闽江学者”特聘教授陈祖亮博士于今年4月、5月连续2个月名列浏览量前50名，这是我校教师首次进入该排名前50位。
（化学与材料学院  曹  阳）
▲近日，科学出版社出版了由我校物理与光电信息科技学院谢树森教授主编的我国首部《光子技术》学术著作（第二版）。
（物理与光电信息科技学院  雷晋萍）

▲近日，我校“归国学者论坛”（第九讲）邀请我校“闽江学者”特聘教授、美国杜兰大学陈一平教授主讲，主题为“美国大学的本科和研究生教育体制”。
（校留学生同学会  校团委）

▲近日，我校召开2011年毕业生就业工作培训会，省公务员局大中专毕业生就业工作办公室郝军主任到会指导。

[学工部（处） 林明惠]
▲近日，第二十届台湾时报金犊奖公布获奖名单，协和学院33件作品入围优秀奖，4件作品获亚太地区优选奖，获奖数量再次高居全省独立学院榜首。

（协和学院  林  响）

▲在全省21家大型科学仪器设备共享单位中，我校排名第四，位居全省高校第一。此次我校参与共享的12台（套）大型科学仪器设备均来自物理与光电信息科技学院。                                                                                                                               
（资产管理处  林  文  林奇文）
——————————————————————————————————
发放范围：校领导

抄    送：省委办、省府办、省委宣传部、省委教育工委、省教育厅
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