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全国政协副主席、台盟中央主席林文漪视察
我校美术学院汤志义老师工作室

5月18日下午，全国政协副主席、台盟中央主席林文漪在省政协副主席叶继革、校领导罗萤、李敏等陪同下，专程到我校美术学院汤志义副教授的“大汤坊”工作室实地考察。学校有关部门负责人、美术学院党政主要领导参加了考察。
一踏进顶着“大汤坊”牌匾的红漆木门，林副主席便对大家说：“三年前，我在上海看过汤老师的漆画作品展，给我留下了深刻的印象，一直很想到他的工作室看看，今天终于如愿了”。在汤志义老师的引导下，林副主席一边观看漆画作品，一边听取介绍，详细了解漆艺术的历史，感受漆文化的内涵。每到一处，她都驻足端详，仔细询问有关漆画作品创作的手法、传统漆艺与当代绘画的结合等问题，不时与在场的老师们探讨交流。
走进创作室，林副主席详细了解了漆画的材料制作和技法运用，在一件未完成的漆画作品前，她认真观看了汤志义老师的漆画创作流程演示，并饶有兴致地亲自体验了漆画作品的创作过程。她对汤志义老师将中国传统漆画艺术与现代艺术理念有机糅合，创作出具有独特魅力的漆画作品深表赞赏，勉励他在漆画艺术领域里不断研究探索，创作出更多优秀的漆画艺术作品。同时，她对我校重视漆画学科建设的做法给予了充分肯定，希望我校为中国漆画艺术的发展做出更大贡献。
（学校办公室  李溢明  美术学院）
美国波士顿文艺复兴特许公立学校代表团访问我校

5月15日—18日，美国波士顿文艺复兴特许公立学校代表团一行5人在罗吉·哈里斯学区总监的率领下访问我校，校领导罗萤、李敏、许明会见了代表团一行。
在5月16日下午举行的座谈会上，校党委罗萤书记对代表团的再次来访表示热烈的欢迎，并简要介绍了我校的办学历史、办学现状和学科特色。哈里斯总监介绍了与我校共建的孔子课堂项目开展的情况，感谢我校对孔子课堂工作的大力支持。双方还就教师培训、学生互派等方面的合作进行了商讨，希望能开展全方位、多层次的合作。
学校办公室、国际合作与交流处、海外教育学院、附小等单位的负责人参加了座谈会。
访问期间，代表团还参观了海外教育学院、音乐学院、附小、幼儿园，观摩了课堂教学，并与教育学院相关负责人就学前教育、小学教育等专业的建设进行了交流。
（海外教育学院  林  颖）

我校召开计划生育工作会议
会议于5月17日下午在旗山校区第九会议室召开。校领导罗萤、许明，省人口计生委政策法规处曾武祈处长，省直计生办副主任、省政府机关事务管理局服务管理处张敏燕处长，校计划生育工作领导小组成员，各单位分管计生工作领导和兼职计生员参加了会议。
校计划生育工作领导小组组长、校党委罗萤书记代表校党委、校行政在会上讲话，对学校计划生育工作提出四点意见：一是提高思想认识，增强责任意识；二是顺应形势发展，加强宣传教育；三是明确任务要求，抓好工作落实；四是加强队伍建设，提升服务质量。他指出，计划生育工作事关学校事业全面协调可持续发展，任务艰巨、责任重大。要本着对师生负责、对学校负责、对社会负责的态度，进一步提高认识，强化责任，扎实工作，不断提升学校计划生育工作服务和管理水平,为学校各项事业科学发展、和谐发展、跨越发展做出积极的贡献。
校计划生育工作领导小组副组长、许明副校长回顾总结了学校2010年计划生育工作，并结合形势发展和存在的问题，部署了下一阶段工作：一是认真抓好《计划生育工作目标管理责任书（2011-2013）》的检查落实工作；二是继续抓好抓实计划生育各项常规工作；三是积极开展计划生育宣传教育活动；四是进一步加强全校兼职计划生育工作队伍建设；五是进一步加强与属地计生管理部门的沟通协作。
会上，曾武祈处长作了《转型与发展：新时期人口与计划生育工作》的
报告；学校计生办对全校兼职计生员进行了计生工作业务培训。
（校计生办）
我校举行后勤系统落实教代会提案和建议工作会议

5月16日上午，许明副校长主持召开学校后勤系统落实八届二次教代会暨十一届二次工代会提案、建议工作会议。学校办公室、保卫处、资产管理处、后勤管理处、基建处、仓山校区管理办、后勤服务集团等部门负责人参加了会议。
本次教代会和工代会共征集到有关后勤工作的提案23件，建议22件。会议逐一研究了这些提案和建议，要求相关职能部门要尽快落实，及时向代表进行回复，作出说明。
许明指出，后勤工作与广大师生的学习、生活和工作密切相关，师生的关注度比较大。教代会和工代会提案、建议工作作为推进学校民主管理的一项重要工作，各职能部门要认真对待，坚持实事求是的工作原则，提高工作效率，努力为师生办实事、办好事，为推进学校事业科学发展、跨越发展作出积极贡献。
（学校办公室  谢德胜）
传播学院参与策划的2011海峡两岸广告高峰论坛在福州举行
由我校传播学院参与策划的2011海峡两岸广告高峰论坛于5月17日在福州举行。来自海峡两岸的200多名广告界精英齐聚榕城，围绕“广告与社会责任”的主题展开探讨。国家工商总局副局长甘霖、福建省人民政府副省长倪岳峰出席论坛并致辞。传播学院刘泓教授作了《发挥公益广告作用构建海峡文化圈》的主题报告，主持了“海峡两岸四地广告文化创意产业”分论坛，并接受了台湾东森电视台、台湾《旺报》、东南网与福建人民广播电台等媒体的专访。
论坛上，我校传播学院与台湾世新大学传播学院、福建黎明集团、福建新思维企划公司签署协议，共同成立由福建省工商局指导的“海峡两岸广告创意研究中心”；与福建新思维企划公司签署协议，共建“新思维福建师大创意基地”。
（传播学院）
旅游学院当选省旅游协会文化与教育专业委员会会长单位
近日，由省旅游协会主办、集美大学工商管理学院承办、我校旅游学院协办的“福建省旅游协会文化与教育专业委员会第二届会员大会暨2011海峡旅游教育论坛”召开。省旅游局副局长、省旅游协会副会长李毅强，教育部工商管理教学指导委员会旅游学科组组长马勇教授，以及来自全省32个旅游院校的院长、系主任、骨干教师等90多名会员参加了大会。
会上，我校旅游学院当选为福建省旅游协会文化与教育专业委员会会长单位，郑耀星教授和储德平老师分别当选该委员会新一届会长和秘书长。
（旅游学院  吴晓玲）
我校召开兼职组织员工作研讨会

研讨会于5月19日下午在吕振万楼会议室召开。校关工委、校党委组织部、校离退休干部工作处等部门负责人及全校兼职组织员共40余人参加了会议。
校关工委陈锋主任在会上讲话。他强调了兼职组织员工作的重要性，对各单位兼职组织员的工作给予了充分肯定，对他们心系党建事业、关爱学子成长、无私奉献余热的拳拳爱党爱生情怀表示崇高敬意，并对做好今后的工作提出了要求。党委组织部负责同志传达了校党委对进一步推动兼职组织员工作持续开展提出的意见和建议。
研讨会上开展了业务培训，为全体兼职组织员讲解中央新修订的《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》的主要精神，通报了我校基层组织建设和发展党员工作的有关情况，介绍了开展兼职组织员工作的方法和要求等。社会历史学院、文学院、化学与材料学院的兼职组织员代表分别介绍了上好党课、做好发展党员工作和加强学生党支部建设的经验做法与心得体会。与会同志也纷纷发言，对兼职组织员的有关工作进行了深入的交流和探讨。
（组织部  邱海锋）
阿拉扎大学孔子学院积极举办大型中文比赛
由印尼阿拉扎大学孔子学院和雅加达华文教育协调机构联合举办，印尼首家华语电视台——ESATV协办的第一届印尼初中及小学生唱古诗比赛于5月13日在雅加达举行，吸引了印尼各地51名华族及友族的小学生和初中生参赛。
同样与雅加达华文教育协调机构联合举办的第四届“汉语桥”世界中学生中文比赛印尼赛区决赛、第十届“汉语桥”世界大学生中文比赛印尼赛区决赛，先后于5月14日和5月15日在雅加达举行。共有来自全印尼30所中学的38名中学生及25所大学的46名大学生参加了比赛。这是我校在海外创办的孔子学院首次承办国家汉办主办的大型赛事。
三场大赛均取得圆满成功，中印尼主流媒体对比赛进行了报道。
（印尼阿拉扎大学孔子学院新闻组）
【百字信息七则】
▲5月20日，以福建老年大学副校长、福建老年教育理论研究会理事长施祖美为组长的老年教育专家组到网络教育学院，就学院承担的课题《采用现代信息技术 促进福建老年教育发展研究》进行鉴定，给予了充分肯定。
（网络教育学院  余  晶）
▲5月20日，美国南佛罗里达大学音乐教育研究中心主任、博导冯志强教授和Jeanne Travers教授应邀为音乐学院师生分别作了题为《音乐教育的研究问题》、《现代舞即兴和编导》的学术讲座。
（音乐学院  周延锋）
▲5月18日，我校举办“名师讲堂”系列活动第二十六场专题讲座，由校级教学名师、文学院辜也平教授作题为《作为经典的巴金文学的教与学》的学术报告。
（教务处  周志强）

▲5月18日，省高校思想政治理论课教学比赛一等奖获得者、马克思主义学院青年教师杨林香为学院全体教师进行课堂教学示范。

（马克思主义学院  许  珍）
▲5月18日，闽南科技学院综合体育馆正式投入使用。

（闽南科技学院）
   ▲5月16日，上海大学影视学院副院长、博导许正林教授应邀为传播学院师生作题为《当前西方传播学研究的前沿视点》的学术报告。

（传播学院  杨君火）

▲5月15日，由学工处、校团委主办，教育学院承办的第八届“5·25”心理素质拓展月之朋辈心理辅导技能大赛决赛在模拟法庭举行。
（校团委  许建萍）
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