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我校召开精神文明建设总结表彰暨迎评动员大会

会议于3月25日在旗山校区学术大讲堂召开。校党委书记、文明委主任罗萤，校长、校文明委第一副主任黄汉升，省委教育工委宣传部副部长李嘉，校文明委委员，机关各部处、室、馆、中心、集团、医院、公司主要负责人，各学院书记、院长、副书记、分党委（党总支）秘书、办公室主任、团委书记，各民主党派、统战团体、无党派人士联谊会负责人，离休党总支、关工委、退休协会、老年大学负责人，教代会、工会两委委员，部门工会主席及受表彰对象参加了会议。
会上，罗萤回顾了近两年学校精神文明建设取得的成效，对迎接省级文明学校评估，争创全国精神文明建设先进单位做了动员讲话。他说，两年来我校精神文明建设紧紧围绕学校中心工作和改革发展稳定的大局，开拓进取，扎实工作，在持续中提升，在创新中拓展，广大师生的文明素质进一步提高，校园文化的育人功能进一步凸显，环境优美的育人作用进一步发挥，团结和谐的良好氛围进一步形成，创建活动的机制体系进一步健全。他强调，学校精神文明建设要正确处理好长远目标与阶段目标的关系、精神文明建设与其他工作的关系、活动载体与实际效果的关系、继承与创新的关系。他要求，全校各级党组织必须始终坚持两手抓、两手都要硬，切实加强党对精神文明建设的政治领导、思想领导、组织领导，动员和凝聚各方力量，更好地担负起领导和推动学校精神文明建设的重要任务。
会议表彰了2009—2010年度精神文明建设先进集体和先进个人。先进集体代表地理科学学院、校工会和生命科学学院分别作了经验交流。
[宣传部（文明办） 赵碧山]
校领导会见台湾高雄师范大学戴嘉南校长一行

3月25日，台湾高雄师范大学校长戴嘉南教授率团访问我校。校领导罗萤、黄汉升、许明会见了代表团一行。
罗萤代表学校对来访客人表示热烈欢迎，双方畅叙了两校多年来的深厚友情。黄汉升回顾了去年访台时与戴校长等台湾教育界同仁的交流场景，许明也表示去年我校对台合作交流取得丰硕成果，与两校的共同努力是分不开的。
戴嘉南感谢我校的热情接待。他说，高雄师大珍惜与我校多年的友谊及合作成果，双方在许多领域有着广泛的合作空间，愿在此基础上继续深化交流与合作。
座谈会上，双方就开展两校学生交流等合作项目进行商讨，并达成了多项口头协定。
学校办公室、研究生处、教务处、港澳台办、美术学院相关负责人参加了会见。
（港澳台办  施  伟）

美国阿肯色州立大学代表团来访

3月27日，美国阿肯色州立大学代表团来访。黄汉升校长会见了来访客人，对客人的到来表示热烈欢迎，并介绍了我校的历史沿革、人才培养、科研工作、交流合作等情况，希望阿肯色州立大学与我校继续加强交流合作，促进两校的发展。
阿肯色州立大学校长执行助理特鲁·波拉特先生介绍了该校的发展概况，对我校的悠久历史、办学水平、校园风貌等表示赞赏。随后，双方就两校加强合作展开了深入的探讨。
外国语学院、海外教育学院、国际合作与交流处相关负责人参加了会见。
（国际合作与交流处  施  伟）

我校赴京津沪等地师范院校考察调研思想政治理论课
教学科研机构建设情况

3月30日—4月1日，校党委副书记游小波率学校办公室、宣传部、研究生处、人事处、财务处负责同志赴首都师范大学、天津师范大学、上海师范大学考察调研思想政治理论课教学科研机构建设情况。首都师范大学纪委书记潘亮，天津师范大学党委书记王璟、党委副书记史瑞杰，上海师范大学党委副书记黄刚等分别会见了调研组一行，各高校相关部处、马克思主义学院负责同志参加了调研座谈会。
调研中，各高校分管马克思主义学院的校领导、相关部处和学院负责同志分别就独立设置思想政治理论课教学科研机构——马克思主义学院（或马克思主义教育学院），以及学校支持马克思主义学院发展建设的做法等进行了全面详尽的介绍，并结合各自学院发展过程中的成功做法和存在困难对我校独立设置马克思主义学院提出了许多建设性意见。会上，与会代表还围绕马克思主义学院的建构、思想政治教育本科专业建设、马克思主义理论学科建设、师资队伍建设、经费福利和管理机制等共同关心的问题进行了深入的沟通交流。
（学校办公室  李溢明）
我校举行第八届春晖助学金捐助仪式

捐助仪式于3月30日在旗山校区学术大讲堂举行，共有100位同学获得每人800元的资助。省总工会党组纪检组长、女工委主任高榕，省总工会女职工部部长陈赛玲，福州市总工会直属工会主席侯贞诚、副主席尤山、女工委主任郑琦，省电力实验研究院工会女工委主任陈伟，我校纪委书记、工会主席许歌平，校工会、学工部（处）负责人，各学院分管学生工作负责人，校女工委全体委员、各部门工会女工委员和学生代表500余人参加了捐助仪式。
高榕在致辞中充分肯定了我校女工委倡导的资助贫困女大学生的“春晖助学”活动，希望我校认真总结“春晖助学”捐助活动的成功经验，充分利用政府助学政策，大力整合社会资源，积极做好与社会助学活动的衔接，使“春晖助学”活动成为社会帮扶体系的重要组成部分，为帮助女大学生解决实际困难，保障和改善民生发挥应有的作用。
许歌平向来宾和与会师生介绍了我校“春晖助学”活动开展的基本情况，并代表学校和工会向为贫困女大学生慷慨解囊的教职工、省直有关单位、社会团体及各界人士表示敬意和感谢，向受资助同学表示祝贺。她希望越来越多的社会团体和善心人士加入到爱心助学的队伍中来，加入到“春晖助学”活动中来，让贫困大学生真切感受到爱的温暖；希望受资助同学认真学习，刻苦钻研，积极进取，用才干和爱心回报社会，服务社会。
我校“春晖助学”活动是校女教职工委员会的创新之举，建基于全校女教职工的爱心捐献，以关爱女生成长为宗旨，以扶助女生成才为己任，至今已坚持9年，共募集资金50余万元，资助贫困女大学生639人，在校内外产生比较广泛的影响。上级工会、部分省直机关、社会团体、企业以及《中国教育报》、《中国妇女报》等媒体都对我校“春晖助学”活动给予高度的关注和评价。
（校工会  李彬源）
英国阿伯斯特威斯大学客人来访
近日，英国阿伯斯特威斯大学副校长阿莱德·琼斯教授率团访问我校。许明副校长代表学校对老朋友的再次来访表示热烈欢迎，并表示此次会面是两校合作交流的新契机，为两校扩大合作交流范围提供了良好平台。双方就扩大合作办学事宜进行了沟通和交流，并与我校赴英交流生代表进行座谈。
生命科学学院、软件学院、国际合作与交流处相关负责人参加了会见。
（国际合作与交流处  施  伟）
美术学院取得中国民间文化遗产抢救工程重大成果

受中国民间文艺家协会和福建省民间文艺家协会的委托，我校美术学院独立承担了《中国木版年画集成•漳州卷》的编撰工作，经过近5年的辛勤努力，完成了普查和编撰任务，该书已于近期由中华书局正式出版发行。
漳州木版年画是闽南年画的重要代表，历史悠久，源远流长，具有极高的艺术水平，被列入国家第一批非物质文化遗产名录。《中国木版年画集成•漳州卷》的出版发行，对于抢救和保护这一优秀传统民间艺术，对于闽台文化渊源与流变的研究、海峡两岸民族文化认同感的提升、中华文化自信心的树立，都具有重要的作用和深远的意义。
《中国木版年画集成·漳州卷》是一部全新的年画集成，其编纂体例、编排方式、所收资料和材料，都是前所未有的，是一部立体、动态、综合的年画文化全记录。本卷的出版发行是中国民间文艺家协会主持的中国民间文化遗产抢救工程的一项重大成果，大量第一手的发现性的素材和严格的学术整理，是本卷最重要的价值。
《中国木版年画集成》系国家社科基金特别委托项目——中国民间文化遗产抢救工程系列成果和文化部资助的非物质文化遗产保护工作成果之一，共有《杨家埠卷》、《漳州卷》等21卷，由冯骥才先生担任主编。
（美术学院）
经济学院师生代表团赴宁德开展宣讲调研活动
日前，应福建省银监局宁德分局的邀请，我校经济学院师生代表团一行20人赴宁德市开展为期5天的“送金融知识下乡”金融知识宣讲与农村金融服务现状调研活动。
宁德银监分局十分重视此次活动，专门召开了活动动员大会。在宁德期间，我校代表团还参加了宁德银行业农村金融服务促进年启动仪式，福建省银监局、宁德市政府领导为代表团成员授予锦旗。
本次宣讲调研活动走访了福鼎市、屏南县下属的5个乡镇、10余个行政村，发放金融知识宣传材料近一千份，走访农户300多户，发放调研问卷700余份，其中面向农户发放问卷500余份，面向村镇企业发放问卷200余份，并形成调研报告供有关部门参考，取得了良好成效，得到宁德市金融业界的广泛关注。
（经济学院  郑元凯）
闽南科技学院代表团赴菲律宾访问考察

3月21日—26日，闽南科技学院组团到菲律宾中正学院和菲律宾红奚礼示大学进行了为期6天的访问考察。通过友好协商，学院与中正学院、红奚礼示大学就互派学生学习交流、攻读研究生学位以及互派学生参加夏令营活动等事宜达成共识，并签订了合作交流协议。

（闽南科技学院）
朱宇研究员再次被聘为联合国人类住区规划署
世界城市状况报告国际顾问委员会委员

日前，我校人口与发展研究中心主任朱宇研究员收到联合国副秘书长、联合国人类住区规划署执行主任霍安•克洛斯先生的来信，聘请其担任联合国人类住区规划署世界城市状况报告（2012/2013）国际顾问委员会委员。这是朱宇研究员连续第二次受聘担任该国际顾问委员会委员。此前，朱宇研究员还担任过联合国人类住区规划署世界城市状况报告（2008/2009）中国人口和发展研究顾问。联合国人类住区规划署监测与研究司司长Oyebanji-Oyeyinka博士曾代表时任联合国副秘书长、联合国人类住区规划署执行主任安娜•蒂贝琼卡女士致函朱宇研究员，感谢他对世界城市状况报告作出的重要贡献；世界城市状况报告主笔莫雷诺博士也曾给他来信，感谢他对该报告作出的“一系列极具专业水准的贡献”。
联合国人类住区规划署（The United Nations Human Settlements Programme）（简称人居署）是联合国系统内负责协调人居发展活动的领导机构，世界城市状况报告是人居署根据城市人口和城市政策制定者所面临的现实问题，对人居议程所涉及的主要领域进行监测、分析的专门报告，为人居署出版的两个主要系列报告之一，每两年出版一次。该报告的国际顾问委员会由国际上在人类住区方面极富经验的专家学者、实际工作者和决策者组成。
（地理科学学院  赖华红）
新华网报道我校孔子学院在菲国家电网公司举办中菲语言培训班

新华网3月29日报道了我校在菲律宾创办的红奚礼示大学孔子学院与菲律宾国家电网公司合作举办中菲语言培训班的有关情况。

培训班于3月29日开班，中国驻菲律宾大使刘建超、菲律宾商业领袖理事会主席何塞·帕尔多、菲律宾国家电网总裁施俊龙、中国国家电网公司驻菲律宾办事处主任文博、红奚礼示大学校长恩曼努艾尔·安吉利斯等嘉宾为开班仪式剪彩。开班仪式上，红奚礼示大学孔子学院与菲律宾国家电网公司签署协议，由孔子学院负责对菲该公司员工进行中菲语言培训。本次培训为期半年，孔子学院中方教师负责该公司菲籍员工的中文培训，孔子学院汉语水平较高的菲籍学生负责中方员工的菲语培训。
菲律宾国家电网公司是菲中合资企业，于2009年1月由中国国家电网公司和菲律宾股东方获得特许经营权。日常工作中，两国员工主要靠英语交流，举办中菲语言培训，将对加强两国员工交流合作，增进中菲友谊起到积极作用。
（海外教育学院  林  颖）

教育部网站报道我校推出六项师德建设长效机制
日前，教育部网站以《福建师范大学推出六项师德建设长效机制》为题，对我校出台并实施六项制度，加强师德建设进行了报道。
（学校办公室）
《福建日报》深度报道我校学科建设成就
3月30日，《福建日报》4版以《福建师范大学：聚力学科建设推动科学发展》为题，专题报道了我校学科建设成就。文章全面展现了近年来我校在学科建设上取得的累累硕果，多角度解读了我校加强学科建设的有效措施。

（宣传部  研究生处）
《福建日报》报道我校交流生林艳在台湾求学故事

3月28日，《福建日报》第10版“东南网事”版以《每天都扮演着民间使者角色》为题，报道我校广播电台副台长、传播学院学生林艳在台湾世新大学交流学习期间的见闻与感受，展现了我校学子拼搏、自信、积极向上的精神面貌。

（宣传部  李玉莲）
【百字信息十一则】

▲3月30日，我校举办“名师讲堂”系列活动第二十一场专题讲座——“闽台文化的形成及其主要特征”专题报告，由校级教学名师、社会历史学院林国平教授主讲。

（教务处  周志强）

▲3月29日，省旅游协会副会长兼秘书长李鹭英、副秘书长王筱云、南平市旅游协会副会长黄国英等一行到旅游学院访问，就南平旅游业从业人员在职培训工作与学院达成初步合作意向。
（旅游学院  吴晓玲）

▲3月26日，“闽台大讲堂”第七讲邀请传播学院博士生导师颜纯钧教授作题为《台湾当代电影》的专题讲座。
（闽台区域研究中心  吴巍巍）

▲3月25日，美国马里兰大学助理教授陈郁博士应邀到物理与光电信息科技学院访问，并举办题为《OCT技术、方法和应用的新进展》的学术报告会。
（物理与光电信息科技学院  李志芳）

▲3月23日，校学生会学生服务站联合后勤服务集团，在共青团广场开展“后勤服务接待日”活动。集团有关部门负责人与学生面对面交流，现场受理意见建议152个。
（校团委  许建萍）

▲3月21日，台湾安心食品服务股份有限公司执行顾问、厦门摩斯餐饮管理有限公司袁世民总经理一行到旅游学院考察。
（旅游学院  贾志峰）
▲近日，我校获国家汉办批准成为承办2011年“汉语桥—东盟中学生夏令营”的全国三所高校之一。

（海外教育学院  林  颖）

▲近日，第二届泰国曼谷拉差蒙坤科技大学汉语研修班在海外教育学院开班。 

（海外教育学院  林  颖）
▲近日，图书馆网站新增“VERS维普考试资源系统”，是集日常学习、考前练习、在线考试、模拟测试等功能于一体的大型教育资源数据库。

（图书馆  沈文通）
▲近日，协和学院对在部队荣立“集体三等功”并获“优秀士兵”称号的聂星、荣获“优秀士兵”称号的郑惠翔和林礼业等退伍返校的学生兵分别给予5000元和3000元的奖励。
（协和学院  林  响）
▲今年我省空军飞行员初检合格参加复选的人数以及复选合格人数均创历史新高。
（附中  朱丽凤）
——————————————————————————————————
发放范围：校领导

抄    送：省委办、省府办、省委宣传部、省委教育工委、省教育厅
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