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我校承担研究的2011年《中国省域竞争力蓝皮书》、《中国省域
环境竞争力绿皮书》发布暨省域经济研讨会在北京举行

2月28日，我校和国务院发展研究中心管理世界杂志社、中国社科院社会科学文献出版社、福建省人民政府发展研究中心等单位联合攻关，具体由全国经济综合竞争力研究中心福建师范大学分中心承担研究的《中国省域经济综合竞争力发展报告（2009～2010）》蓝皮书和《中国省域环境竞争力发展报告（2005～2009）》绿皮书发布暨省域经济研讨会在中国社会科学院举行。
出席会议的有中国社科院党组副书记、副院长李慎明研究员，国务院发展研究中心副主任卢中原研究员、韩俊研究员，环境保护部原总工程师陆新元，中国社科院荣誉学部委员、中国区域经济学会顾问陈栋生教授，中国社科院工业经济研究所党委书记李平研究员，国务院发展研究中心管理世界杂志社社长高燕京，中国社科院城市发展与环境研究所副所长魏后凯研究员，中国社会科学杂志社副总编辑王利民研究员，中国社科院财贸所城市与房地产经济研究室主任、《中国城市竞争力》蓝皮书主编倪鹏飞研究员，环境保护部环境规划院曹颖博士，我校原校长李建平教授，福建省人民政府发展研究中心主任李闽榕教授，福建省社科联副主席谢孝荣等。会议由社会科学文献出版社社长谢寿光主持。
李慎明研究员在致辞中指出，福建师范大学长期致力于中国省域经济竞争力问题的研究，产生了一批很有影响力的研究成果，目前已连续出版了五部中国省域竞争力系列蓝皮书，今年又适时首次推出了《中国省域环境竞争力绿皮书》这一新的研究成果，进一步拓展了省域竞争力问题的研究领域，对省域经济战略决策者和宏观经济部门在未来经济发展中把握市场竞争和省域经济竞争的主动权，提供了重要的决策参考。
卢中原研究员认为，中国省域竞争力蓝皮书发布五年来，得到各省重视，表明福建师大的省域竞争力报告能够对各省经济转型和体制改革产生比较正确的导向作用。此外，今年的突出亮点是第一次推出了环境竞争力绿皮书，这是该领域的重大进展，对各省市区都将有促进作用。
李建平教授、李闽榕教授代表课题组分别对《中国省域环境竞争力发展报告（2005～2009）》绿皮书的研究进展和研究结果以及《中国省域经济综合竞争力发展报告（2009～2010）》蓝皮书作主题报告。
会上，韩俊、陆元生、陈栋生、李平、魏后凯、王利民、倪鹏飞等专家也分别对蓝皮书、绿皮书的出版表示热烈祝贺，并发表主题演讲。
该蓝皮书、绿皮书均由全国经济综合竞争力研究中心福建师范大学分中心负责组织研究，特别是首部中国环境竞争力绿皮书是该分中心与环境保护部环境规划院历时两年完成的最新研究成果。五年来，该分中心围绕竞争力研究方向，已逐渐形成了省域经济综合竞争力、环境竞争力、国家创新竞争力、低碳经济竞争力等特色研究领域，在国内外有较大影响。此次中国省域竞争力蓝皮书和绿皮书的成功发布，是我校应用经济学研究的又一重要突破，进一步扩大了我校的知名度、美誉度和开放度。
新华社、中新社、中央电视台、凤凰卫视、人民日报、光明日报、经济日报、中国教育报等五十多家新闻媒体的记者参会，中国网对发布会进行了全程在线直播。
（经济学院）

福建省中小学学科带头人培训班开班式在我校举行

3月5日，福建省中小学学科教学带头人培训班开班式在我校举行。省委教育工委常务副书记、省教育厅党组副书记、副厅长郑传芳，我校副校长李敏，省教育厅人事处处长曾能建、调研员高培青，我校各学科基地所在学院负责同志、各学科基地首席专家及培训专家团队、各学科教材教法教师，来自全省各地的中小学学科教学带头人培养对象出席了开班式。

开班式上，李敏首先致辞，对与会领导和来自八闽各地的学员表示热烈欢迎。她指出，福建省中小学学科教学带头人培训班的组织开展是我省贯彻落实国家教育规划纲要、深化教育教学改革的重要举措，对于提高我省中小学教师队伍水平，深化基础教育课程改革，促进我省基础教育发展将发挥重要作用。她表示，我校在此次培训中承担了中学语文、英语、数学、政治、物理、化学、历史、地理、音乐、美术、体育和小学语文、小学数学、小学体育、幼儿教育等共计15个学科424人为期两年的培养任务。在培训时间里，学校将充分利用各类优质资源，为学科教学带头人搭建培训、教研、交流平台。李敏还就进一步做好培训班的各项工作提出两点意见：一是希望各学科基地高度重视，精心设计培训方案，认真完成培训任务；二是希望各学科基地加强管理，不断总结，相互交流，进一步提高教学质量。

郑传芳在开班式上讲话，提出三点要求：一要充分认识中小学学科教学带头人培养工作的重要性；二要明确中小学学科教学带头人的培养目标和要求；三要确保中小学学科教学带头人培养工作取得实效。他希望参训学员能全身心投入，共同配合，积极思考，学有所获，学有所得，学有所成，在今后的工作中用自己的智慧和力量发挥更大的作用。

开班式结束后，郑传芳为全体学员进行了开班第一讲——《国家中长期教育改革和发展规划纲要》和“福建省教育工作会议”精神的解读
（教务处  郭  辉）
越南胡志明市佛教大学代表团访问我校

3月2日上午，越南胡志明市佛教大学副校长释心德博士、中文佛学系主任释同闻博士、中文佛学系副主任释慧莲博士等一行5人来校访问。李敏副校长会见了代表团一行，海外教育学院相关负责同志参加了会见。
释心德博士回顾了两校的合作历程，感谢我校对其留学生的关心和照顾，希望两校继续增进友谊、深化合作。李敏副校长对代表团的来访表示热烈欢迎，并介绍了我校和越南多所大学的合作情况。她希望两校加强沟通联系，欢迎更多的佛教大学学生来我校学习进修。
会谈中，双方还探讨了加深两校合作的渠道和方式，希望通过申请中国政府奖学金、孔子学院奖学金等方式扩大来我校留学的佛教大学学生的数量，加强两校原有的合作项目，进一步开展多方位多形式的合作。
会谈结束后，代表团参观了我校仓山校区和旗山校区，并看望了在我校学习的越南胡志明市佛教大学的学生。
（海外教育学院  林  颖）
台湾和春技术学院代表团来访

3月6日，台湾和春技术学院代表团一行来校参观访问，许明副校长接待了来访客人。双方在会谈中就学术交流、合作办学、教育资源整合利用等问题进行了深入的探讨，达成初步合作意向，希望通过合作交流，共同促进两岸教育事业的发展。

（港澳台办  施  伟）

协和学院召开关心下一代工作委员会成立大会
3月2日下午，协和学院召开关心下一代工作委员会成立大会。学院敦聘我校退休干部翁祖雄担任关工委主任，学院党委副书记林玉辉兼任副主任，成员由老同志代表、相关部门负责人组成，关工委办公室挂靠学院团委。
校关工委主任陈锋、常务副主任陈汤禄、赵志清，学院党委常务副书记、常务副院长黄跃鹏、党委副书记林玉辉、副院长王知桂、关工委主任翁祖雄，学院各部门负责人、各系党总支书记参加大会。
会上，王知桂宣读了协和学院成立关心下一代工作委员会的通知。陈锋为学院关工委授牌。
黄跃鹏在会上讲话。他强调要充分认识，高度重视，增强关工委工作的责任感和使命感；要与时俱进，开拓创新，扎实有效地推进关心下一代工作；要加强领导，齐抓共管，为做好关心下一代工作提供有力保障。他希望学院关工委围绕青年学生社会主义核心价值体系教育这个中心，努力培养德智体美全面发展的社会主义合格建设者和可靠接班人；紧紧围绕关心爱护这个重点，努力为青年学生办实事、解难题；始终突出以人为本这个关键，因人制宜引导青年学生健康成长。
陈锋在致辞中对协和学院关工委的成立表示祝贺，并介绍了关工委的发展历史、工作性质和工作任务。他就学院关工委今后的工作提出了希望：要围绕学院中心工作，充分利用离退休教师资源优势，充分调动老同志的积极性，在开展青年师生思想政治教育、服务青年师生全面成才等方面开展有特色的关心、帮助、指导工作。
翁祖雄在会上发言，表示将深刻认识加强教育系统关工委建设的重要性，不断增强做好关心下一代工作的责任感和使命感；加强与老干部、老同志的联系，充分发挥老同志在关心下一代工作中的重要作用；围绕学院工作中心，服务学院工作大局，努力探索独立学院关心下一代工作的新路子。

（协和学院  林  响）
【百字信息七则】
▲3月4日，协和学院召开创先争优活动阶段性工作总结汇报会。

（协和学院  林  响）

▲3月2日，我校邀请华图公务员考试中心研究员翁巍巍为毕业生作2011年福建省春季公务员考试指导讲座。

［学工部（处） 林明惠］
▲3月2日，我校举行“名师讲堂”系列活动第十七场专题讲座——“化学与社会”，由省级教学名师、化学与材料学院林深教授主讲。
（教务处  周志强）

▲近日，谢树森教授率大陆代表团赴台出席“海峡两岸生医光电学术研讨会”，并与李步洪教授分别在会上作了学术报告。
（物理与光电信息科技学院  李步洪）

▲近日，省教育厅“校校企”闽台高校联合培养人才项目检查组来校检查指导工作。

（旅游学院  吴晓玲）
▲近日，我校给5079名上一学年获得各级奖学金、三好学生、优秀学生干部等荣誉的学生家中邮寄了喜报。此举是学工处推进“家长告知制度”的一项具体措施，已实行6年。
［学工部（处） 陈今园］
▲近日，附中学生在全国中学生英语能力竞赛中夺得4个一等奖、3个二等奖、11个三等奖的优异成绩。

（附中  朱丽凤）
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