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印尼阿拉扎大学孔子学院揭牌仪式在雅加达隆重举行

当地时间11月9日上午，我校与印尼阿拉扎大学共同创办的阿拉扎大学孔子学院在印尼首都雅加达举行隆重的揭牌仪式。印尼国民教育部法西理副部长、高等教育司卓郭桑多索司长，中国驻印尼大使馆邵一峿文化参赞，我校党委书记罗萤，以及印尼主流社会和华社各界代表、阿拉扎大学和我校代表共计200名嘉宾出席了揭牌仪式。中国国务院参事、国家汉办主任、孔子学院总部干事长许琳专门发来贺信，对印尼阿拉扎大学孔子学院的成立表示热烈的祝贺。
阿拉扎大学哈索诺副校长与罗萤书记共同为孔子学院揭牌并致辞，法西理副部长在揭牌仪式上发表了热情洋溢的演讲。揭牌仪式上还举行了为印尼火山灾区募集善款的捐赠仪式，我校历批赴海外任教的汉语志愿者以及公派教师集体募捐的五万美元善款，由罗萤书记交付给阿拉扎大学卢比斯副校长，并由阿拉扎大学转交印尼红十字总会。
揭牌仪式结束后，举行了阿拉扎大学艺术团与我校志愿者教师共同参演的文艺演出。包括阿拉扎大学中文系学生合唱的中国民歌“茉莉花”与印尼民歌、印尼传统武术与舞蹈、中国戏曲、中印歌曲等精彩节目，博得大家的阵阵掌声。
2010年恰逢中印尼建交60周年，同时也是两国政府确定的“中印尼友好年”。中国孔子学院总部批准在印尼设立6所孔子学院，阿拉扎大学孔子学院是6所中最早成立的一所，也是唯一设在首都雅加达的孔子学院。它的成立将有利于促进中印尼两国的教育文化交流，并为印尼学习汉语的民众提供一个全新的平台。
新华社、《人民日报》以及印尼各主流媒体、华文报社均对揭牌仪式进行了报道。
（海外教育学院   李启辉）
我校参与举办第十二届中国科协年会科学道德建设论坛

近日，第十二届中国科协年会科学道德建设论坛在福建会堂隆重召开。全国人大常委会副委员长、中国科协主席、中国科学院院士韩启德，福建省委常委、宣传部长唐国忠，福建省人大常委会副主任、党组副书记王美香，福建省人民政府副省长洪捷序，来自中国科协的有关领导，两院院士，我校副校长汪文顶，以及国内外专家学者等180多人参加论坛。
论坛开幕式由中国科协副主席、中国科协常委会科技工作者道德与权益专门委员会主任、中南大学校长、中国工程院院士黄伯云主持，韩启德主席和唐国忠部长分别致辞。会上，许智宏院士作了题为“科学道德建设和科学家的社会责任”的主题发言，汪文顶教授作了题为“加强科学道德教育，促进学术健康发展”的主题报告，10多位院士、专家也分别作了主题报告。与会代表还就科技团体在科学道德建设中的责任、科技团体在科学道德教育中的作用、科技团体在科学道德制度建设中的作用3个主题展开了热烈的研讨。
本届论坛由中国科学技术协会、福建省人民政府主办，中国科协常委会科技工作者道德与权益专门委员会牵头组织，中国科协组织人事部和福建省科协承办，我校协办，论坛采用全程同声翻译。
（社科处  叶祖淼）
省留学生同学会副会长郑瑜来校调研

11月10日，省留学生同学会副会长兼秘书长郑瑜一行4人，来校就留学归国人员有关问题进行调研。校留学生同学会会长、副校长李敏，统战部负责人和校留学生同学会会员代表共20多人参加了调研活动。
李敏对省留学生同学会长期以来对我校分会建设的关心和支持表示衷心感谢，并向调研组汇报了我校分会近三年来开展工作的情况。她指出，我校留学归国人员在教学、科研和管理工作中取得了突出成绩，成为学校建设和发展的主力军。我校分会高度重视留学归国人员的思想建设，充分发挥他们的优势，创办了“归国学者论坛”、“交叉学科论坛”和“闽台大讲坛”等富有特色的学术活动，同时借助海西春雨行动、建言献策等平台引导我校留学归国人员服务地方经济社会发展。
郑瑜对我校留学归国人员在工作上取得的各项成绩表示由衷的钦佩，对我校一直以来对省留学生同学会的支持和帮助表示诚挚的谢意。她充分肯定了我校分会近三年来所取得的工作成绩，希望我校分会认真宣传贯彻我省人才工作政策，积极反映、帮助解决留学归国人员在工作、学习、生活中遇到的困难，为留学归国人员创新创业创造良好的环境和条件；希望我校留学归国人员能够发挥优势，围绕中心，服务大局，为加快建设海峡西岸经济区，推动福建科学发展、跨越发展作出新的更大的贡献。
座谈会上，我校留学生同学会会员代表围绕调研题目各抒己见，为进一步加强留学生同学会平台建设提出了意见和建议。
（统战部  高  磊）
我省15个中小学学科教学带头人培养基地设在我校
近日，省教育厅在我校等8所省内高校设立34个福建省中小学学科教学带头人培养基地，其中在我校设立15个培养基地，培训的学科分别为：幼儿教育、中学语文、中学历史、中学政治、中学英语、中学音乐、中学美术、小学体育、中学体育、中学数学、中学物理、中学化学、中学地理、小学语文、小学数学。
2010年起我省实施“中小学名师培养工程”，计划用3—5年时间在全省中小学遴选、培养1000名学科教学带头人。本次教学带头人培养基地的设立旨在确保中小学学科教学带头人培养质量，充分发挥高校在学科教学带头人培养工作中的作用。
（教务处  郭  辉）
 
我校启动实施学生党支部书记骨干培训“双百工程”

由校党委组织部、研究生工作部、校党校联合组织实施的学生党支部书记骨干培训“双百工程”近日全面启动。11月7日，本科生和研究生党支部书记骨干培训班先后在旗山校区和仓山校区开班。组织部、研工部的负责同志和全体学员参加了开学式。
从本学期开始，学校每年将培训100名左右的本科生党支部书记骨干和100名左右的研究生党支部书记骨干。培训将围绕业务理论和实务实践两大内容，采取大班集中学习与临时党支部分组实践相结合的方式，通过专题讲座、案例教学、主题实践、现场观摩、工作研讨、撰写学习体会等多种形式，突出互动体验式教学环节，提高培训的针对性和实效性，为进一步加强我校基层组织建设，提高学生党支部书记的政策理论水平、业务素质和工作能力提供良好平台。
（组织部）
校党委宣传部荣获“2010年度在榕院校重点党报党刊
征订工作先进集体”

2009年，在学校领导的高度重视和校内各单位的积极配合下，校党委宣传部按时足额完成了《人民日报》、《求是》杂志、《福建日报》等重点党报的征订任务，被省委教育工委宣传部授予“2010年度在榕院校重点党报党刊征订工作先进集体”称号。

（宣传部）

美术学院谢良老师受聘担任中国十佳时装设计师大赛评委
日前，美术学院艺术设计系谢良老师受聘担任2010年度中国国际时装周·第16届中国十佳时装设计师大赛评委。中国十佳时装设计师大赛是中国服装职业设计师行业的顶级赛事，本届大赛共有评委22名，其中高校评委8名、媒体评委8名、外籍评委6名，谢良老师是今年我省唯一一名受聘担任评委的业内人士。
中国国际时装周创立于1997年，由中国服装协会、中国服装设计师协会共同主办。经过多年的发展，中国国际时装周已成为时装设计师和知名品牌发布流行趋势、展示创新设计、建树品牌形象的具有国际影响力的时尚舞台。
（美术学院）

【百字信息十六则】
▲11月13日，我校举行2010—2011年度首批国家助学贷款签约仪式，共有405名学生与建行签订总额为243万元的助学贷款。
[学工部（处）  林子鸿]
▲11月12日，《中国教育报》第4版报道了协和学院学子黄启鹏在缅甸果敢拍摄当地孤儿，并以照片为宣传媒介，在国内为异国孤儿募捐献爱心的感人事迹。

（协和学院  林  响）
▲11月10日，我校举办“名师讲堂”系列活动第七场专题讲座——“从我有一本书叫《鲁挹》说起”，由福州一中原校长、中学特级教师陈日亮主讲。
（教务处  周志强）

▲11月10日，网龙公司移动开发团队到软件学院作有关移动互联网开发的宣讲会，围绕互联网的机遇和挑战、手机开发、大学生创业等问题与同学展开交流。

（软件学院  施志源）

▲11月9日，上海音乐学院音乐系主任、中国音乐美学学会会长韩钟恩教授，为音乐学院师生作题为《音乐学写作与马勒作品研究》的学术讲座。
（音乐学院  周延锋）
▲11月9日，中央音乐学院音乐学研究所副所长、中国音乐美学学会副会长宋瑾教授为音乐学院师生作题为《中性化：后西方化时代的趋势》的讲座。
（音乐学院  周延锋）
▲11月8日，国际地理联合会副主席、德国科隆大学原地理系主任和人文地理学科带头人Dietrich Soyez博士应邀来地理科学学院访问，并作了题为《现代化还是遗产保护——当今德国城市更新的方法》的学术报告。
（地理科学学院）

▲11月7日，西安交通大学理工学院副院长、数学学科主任彭济根教授应邀为数学与计算机科学学院师生作题为《图像配准的Lie群框架》的学术报告。

（数学与计算机科学学院  陈国钦）
▲11月6日，法学院参与主办的《消费者权益保护法》修订研讨会暨福建省法学会民商法学专业委员会、经济法学专业委员会2010年年会在福州召开。

（法学院  张  弘）
▲11月5日，中国人民大学民商事法律科学研究中心主任杨立新教授为法学院师生作题为《人格权法制定中的若干问题》的专题讲座。
（法学院  张人民）

▲11月5日，中国政法大学李显冬教授为法学院师生作题为《中国古代民法辩》的讲座。
（法学院  张人民）

▲11月4日—5日，闽台区域研究中心与长乐龙泉禅寺联合主办的“闽台百丈禅师与中国禅宗思想学术研讨会”在我校召开。
（闽台区域研究中心  吴巍巍）
▲近日，我校中国省域经济综合竞争力研究中心、学生工作部被授予福州市“五一先锋岗”称号。
[学工部（处）  陈今园]

▲近日，民盟福建省委常委、民盟师大总支副主委、教育学院叶一舵教授被国际积极心理协会（IPPA）授予“优秀社会贡献奖”。

（统战部  高  磊）

▲近日，我校民革总支主委、数学与计算机科学学院苏维钢教授被民革中央授予“民革全国基层工作先进个人”荣誉称号。
（统战部  高  磊）
▲近日，汉语桥——2010菲律宾中学夏令营百名师生到附中参观，与附中同学开展丰富多彩的交流活动。
（附中  朱丽凤）
—————————————————————————————————
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