第（2009）18期   总第906期
          2009年5月31日
http://office.fjnu.edu.cn

本期目录：
一、我校参加新增工商管理硕士专业学位研究生培养单位复审会

二、我校召开学习实践活动征求意见整改落实情况汇报会

三、协和学院隆重举行首届体育节暨第四届田径运动会

四、台湾师范大学、台湾科技大学代表团访问我校

五、李敏副校长出席海峡两岸大学校长研讨会
六、我校与台湾科技大学签订校际友好合作协议

七、我校举办2009年毕业生夏季小型招聘会

八、南安市暨闽南科技学院2009届毕业生供需见面会日前举行
九、百字信息十三则
我校参加新增工商管理硕士专业学位研究生培养单位复审会

日前，我校申请新增工商管理硕士专业学位研究生培养单位的材料通过国务院学位办和全国工商管理硕士专业学位（MBA）教育指导委员会（下称“MBA教指委”）的初审和筛选，进入复审阶段。

5月18日至20日，新增MBA研究生培养单位复审工作会议在北京召开，由MBA教指委委员组成的专家组对各申报单位进行复审。黄汉升校长，研究生院（筹）、经济学院、旅游学院负责人出席了会议。黄汉升从我校举办MBA教育的学科基础、师资力量、发展目标-环境与发展思路、生源市场分析与招生策略、教学管理体制与政策、培养方案及其特色、开办MBA教育的准备情况等7个方面向专家组作了汇报，并回答了专家的提问。

据悉，本次共有55所高校申请新增MBA研究生培养单位，其中，师范院校12所。预计评审结果将在复审会不久后公布。     （研究生处  刘成峰）
我校召开学习实践活动征求意见整改落实情况汇报会

    为扎实推进整改落实工作深入开展，进一步巩固和扩大学习实践活动成果，持续深入学习实践科学发展观，5月20日上午，我校在旗山校区第十会议室召开学习实践活动征求意见整改落实情况汇报会。校领导郑才木、郭绍生，校学习实践活动办公室成员，各整改责任（牵头）单位负责人参加了会议。会议由校深入学习实践科学发展观活动领导小组成员兼办公室主任、校党委副书记郭绍生主持。

    各整改责任（牵头）单位负责人对照征求意见收集到的8个方面54个问题和学校整改方案确定的3个方面19项整改项目，结合自身承担的整改任务，逐条汇报了整改落实工作进展、阶段性成效和下一步整改计划。

    在听取汇报后，郭绍生充分肯定各整改责任（牵头）单位前一阶段的整改落实工作情况，他说，各单位高度重视，坚持以科学发展观为指导，根据学校整改任务要求，结合部门职能，各司其职，各尽其责，重点在解决问题、推动工作上下功夫，取得了初步成效。他指出，学校党委高度重视“回头看”整改工作，学校领导班子在本学期初，再次分别深入各学院、各单位调研，深刻分析影响和制约学校科学发展的突出问题，认真检查整改方案的落实进展情况，确保学习实践活动取得实效。他强调，学习实践活动已告一段落，但学习实践科学发展观是一项长期任务，必须坚持不懈，要持续做好整改工作，及时发现新问题，解决新问题，不断推动学校科学发展上水平。    （宣传部  陈超凡）

          协和学院隆重举行首届体育节暨第四届田径运动会

    5月21日，协和学院首届体育节暨第四届田径运动会在旗山校区东区田径场隆重举行。校党委副书记、纪委书记、协和学院党委书记郑才木，协和学院负责人及协和学院各系、部负责人出席了开幕式。

    开幕式上，各系代表队带来了精彩的入场式表演，弘扬传统文化和彰显青春气息成为本届入场式表演的主要特色，信息技术系的舞龙表演和街舞，经济与法学系的古典舞蹈，文化产业系的芭蕾、活力四射的健美操表演，国际商学系的搏击表演和双截棍，管理学系的舞狮、拍胸舞和彩带舞，外语系的功夫扇等，充分展示了协和学子良好的精神风貌和朝气蓬勃的青春风采。
    本届运动会，学生以系为单位组队参赛，并首次增设教职工比赛项目，共有师生运动员1610人参加38个单项、10个团体项目的角逐。  （协和学院）

台湾师范大学、台湾科技大学代表团访问我校

    5月16日上午，汪文顶副校长在旗山校区会见了台湾师范大学张国恩副校长、台湾科技大学谷家恒校长一行五人。福州市科技协会副主席陈玲玲、我校国际交流与合作处、传播学院、美术学院等负责人共同参加了会谈。

会见中，汪文顶对客人的来访表示热烈的欢迎，同时详细介绍了我校的办学历史、专业设置、学科建设、师资力量和在校学生情况等，并表达了与对方进一步加强校际交流与合作的良好愿望。张国恩、谷家恒感谢我校的热情接待，并分别介绍了所在学校的办学历史、办学特色及此行来闽参加“海峡两岸创意人才培养与产业合作研讨会”的情况，希望以此为契机，进一步推进海峡两岸高校学术交流与合作。会上，双方围绕创意产业领域的研究和创意人才的培育和发展，加强产学研相结合、建立创意人才需求和培养的沟通机制等共同感兴趣的领域进行了深入的交流探讨。

会谈结束时，双方互赠了礼品，代表团一行还参观了我校旗山校区校园、图书馆、综合展览馆和老照片展等。                       

（学校办公室  李溢明  国际处  杨玉妹）
               李敏副校长出席海峡两岸大学校长研讨会

5月17日下午，李敏副校长应邀出席在厦门华侨大厦举行的“海峡两岸大学校长研讨会”，与来自大陆和台湾共50多所知名高等院校主要负责人一起，就如何“加强两岸高校交流、共创教育双赢”这一主题进行深入探讨。 

此次学术研讨会是由中国高等教育学会和福建省教育厅主办，被列为首届海峡论坛十八项重要活动之一。清华大学、厦门大学等23所大陆高校和台湾政治大学、台北大学等20所台湾高校代表共同参与此次研讨会。两岸大学校长和主要负责人还就两岸高校校际交流与合作、两岸高校校际互补性分析、两岸教师交流与合作、两岸科研交流与合作、两岸高校学生联合培养现状、难点等六方面内容进行了展望和分析。                  （学校办公室  李溢明）
我校与台湾科技大学签订校际友好合作协议

    5月17日下午，由福州市科协、台湾中华创意发展协会等共同承办，我校参与协办的“海峡两岸创意人才培养与产业合作研讨会”在福州召开，会上，许明副校长代表我校与台湾科技大学签订了校际友好合作协议书。双方约定在教学与研究成果信息交流、观摩互访、学生互访、短期教学交流、共同举办学术会议及研讨会、学术研究合作等方面进行交流合作。参加签约的还有台湾师范大学、福州大学、网龙公司等高校和企业。

    近年来，我校与台湾高校交流频繁，合作项目明显增多，交换学生人数不断扩大。目前，我校已与台湾地区7所高校签订校际合作交流协议，开展了各个领域的合作。                 （学校办公室  李溢明  国际处  杨玉妹）

               我校举办2009年毕业生夏季小型招聘会
    5月18日上午，我校2009年毕业生夏季小型招聘会在旗山校区举行。本次招聘会邀请了福建省农业科学院、泉州轻工职业学院、惠好医药公司、福建西岸网讯科技有限公司等在内的23家用人单位，为毕业生提供了行政助理、客户服务、市场专员等共计460多个工作岗位。

招聘会上，毕业生认真查看用人单位的招聘要求，仔细询问工作环境、职业发展和工资待遇等方面的问题。不少毕业生向意向的招聘单位投递了简历，并填写了个人求职登记表。从现场的招聘需求来看，大部分用人单位都放宽了对毕业生的专业限制，更加看重毕业生的综合素质，希望毕业生具有较强的沟通、学习、抗挫折等能力以及良好的团队合作意识。 [学工部（处） 林明惠]
   南安市暨闽南科技学院2009届毕业生供需见面会日前举行
由南安市人民政府主办，南安市劳动保障局、闽南科技学院、中国联通南安市分公司联合承办的供需见面会，于5月23日在闽南科技学院学生活动中心举行。这是闽南科技学院为2009届毕业生搭建与用人单位双向选择平台，促进毕业生充分就业举办的首场大型供需见面会。南安市委常委、常务副市长刘志平、南安市劳动保障局局长李聪民、南安市就业管理中心主任陈良呈、中国联通泉州市分公司副总经理谢武生、中国联通南安市分公司总经理侯浩天以及中国人寿保险公司、中国联通、九牧集团有限公司、福建足友体育用品有限公司、福建省闽发铝业股份有限公司等52家用人单位参加了供需见面会。
此次供需见面会提供了506个就业岗位。截至供需见面会结束，学院共有100多名毕业生与用人单位初步达成就业意向。在见面会上，有不少在校二、三年级的学生也来提前感受就业竞争的气氛，了解用人单位的需求，为自己今后的就业早作准备。
招聘会结束后，南安市领导与学院领导还针对今年就业市场的新情况、新形势进行了座谈，提出了建设性指导意见。                （闽南科技学院）

【百字信息十三则】
▲5月23日至24日，地理科学学院、旅游学院召开三届一次教代会。                  （地理科学学院  赖华红）
▲5月23日，法学院联合福州市依法治市领导小组办公室、福州市法学会、福州市司法局、福州电视台“法眼”节目，在我校模拟法庭举办了“我与福州法治建设”榕城高校大学生演讲比赛。比赛集聚了来自于我市六所高校的法学专业学生。福州电视台“法眼”栏目、《福州晚报》、《福州日报》、《法律今报》四家媒体对本次活动进行了报道。             （法学院   梁莹）
▲5月23日，地理科学学院（旅游学院）与福州市旅游局、福州市广电集团、中国移动福建公司福州分公司联合开展“中国移动G3印象——福州市十佳旅游景区、十佳旅游路线评选活动”，活动以展示福州旅游的独特魅力，发展海西旅游服务，提升福州各旅游景区的知名度和美誉度，丰富和创新福州旅游路线及内容为目的。此活动将深入各社区和校园，持续到今年9月。
                                        （地理科学学院  谢秀俤）

▲5月22日下午，“读善其身，书携未来”福建师大第三届读书节，在旗山校区图书馆连廊举行了闭幕式。本届读书节秉承我校优良传统，以提高学生思想道德素质和科学文化素养为目的，以促进学生全面发展为宗旨，坚持以人为本，创新活动项目，取得了良好的效果。          （图书馆  方晓兰）
▲近年来，我校附中坚持育人为本、德育为先，不断创新德育工作，扎实推进素质教育，取得了明显成效。5月21日，《福建日报》第四版以“和煦阳光沐浴心田——福建师大附中德育见闻”为题，头条报道附中的德育工作。
 （宣传部  陈超凡  统战部  高磊  附中） 
▲5月21日下午，后勤服务集团分党委组织集团全体中层干部前往位于福州榕城监狱的福建省警示教育基地参观，开展预防职务犯罪警示教育活动。  

（后勤服务集团  陈莹  胡凤翔）
▲5月20日下午，由校学工部、校团委主办，教育科学与技术学院承办的第六届“5•25心理素质拓展月”系列活动之“感悟生活，秀出真我”校园心理情景剧大赛在青春剧场圆满结束。            [学生工作部（处） 林斐]
▲5月19日至20日，我校在旗山校区先后举办了两场辅导员安全稳定工作专题培训讲座。福建警察学院李富声副教授和福建省学校安全工作办公室黄文炳主任分别为全体辅导员作了题为“高校群体性事件的预防与处置” 和“学校安全稳定的相关问题”的讲座。             [学生工作部（处） 温志嵩]
▲5月19日下午，我校召开成人教育教材管理工作会议。会议总结了2008年我校成人教育教材管理工作。会议要求成人教育教材必须集中采购，实行收费公示，要进一步规范成人教育教材的选用、预订工作，增强成人教育教材采购工作透明度，加强成人教育教材管理督查，提高教材管理服务质量。              

（继续教育学院  沈文通）
▲5月15日，国家行政学院科研部主任、北京大学政府管理学院博士生导师许耀桐教授应邀为公共管理学院研究生作了“改革和完善政府的决策体制”的专题讲座。                             （公共管理学院  谢晶）

▲5月14日，世界级钢琴演奏家沈文裕在音乐学院举行了“沈文裕大师班讲座”。沈文裕大师以哲学家的睿智去感知音乐的真谛，为音乐学院师生献上了一场精彩的视觉盛宴。                         （音乐学院  李国芳）
▲5月10日，我校第四届程序设计邀请赛暨第七届大学生程序设计竞赛顺利闭幕，共有来自我校、厦门大学、福州大学、华侨大学、厦门理工学院等七所高校及福州一中、福州三中、附中、长乐一中等九所中学90支队伍参加了本次比赛。经过一天紧张的比赛，最终福州大学、福州三中及我校等55支队伍分获各类奖项。                   （数学与计算机科学学院  陈国钦）

▲日前，中国（武夷山）创意大赛赛果揭晓，协和学院文化产业系2007级动画专业王敏婕同学和2008级动画专业汪莉同学在本届大赛中获得多项优秀成绩。                                                  （协和学院）
——————————————————————————————————
发放范围：校领导
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