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我校千名师生参演全省教育系统万人红歌会

6月14日晚，全省教育系统庆祝中国共产党成立90周年大型红歌会在省体育馆举行。省领导陈桦、张广敏、叶家松，老同志袁启彤、游德馨、宋峻、黄贤模观看了演出。我校音乐学院、传播学院、体育科学学院、协和学院1000多名师生参加了演出。
红歌会分为欢庆篇、武装篇、建设篇、幸福篇四大篇章。近万名大中小学师生用嘹亮的歌声、昂扬的热情，唱响了一首首经典红歌，引领大家在歌声中一起回顾中国共产党90年的辉煌历程，感受90年来的伟大成就，抒发对党赤诚的爱、对祖国繁荣富强的美好祝愿。我校800人合唱团以饱满的精神状态演绎了经典红歌《中国，中国，鲜红的太阳永不落》，唱响了青年人的理想和信念、朝气与激情。同学们高举“福建师范大学永远跟党走”的巨型标语，用队形和彩球排列成“90”图案，博得现场观众雷鸣般的掌声。音乐学院歌剧片段表演《刘胡兰》、《党的女儿》、《江姐》，歌舞《江山》、《阳光路上》、《相亲相爱》，传播学院配乐诗朗诵《放歌雷锋》等节目精彩纷呈，将晚会气氛不断推向高潮，展示了师大人的风采。
今年3月以来，根据省教育厅统一部署，我校广泛开展了“班班有歌声”歌咏活动。本次红歌会作为歌咏活动成果的集中展示，充分反映了我校师生热爱党、热爱祖国的满腔热情和投身海西建设的良好精神风貌。
（校团委  许建萍）
中科院刘应明院士应邀来校指导学科建设工作

6月19日, 国务院学位委员会委员、全国政协常委、九三学社中央副主席、中国科学院院士、著名数学家、四川大学刘应明教授应邀来校，与数学与计算机科学学院党政领导班子成员、全体教授就学科建设有关事宜进行座谈。

座谈会上，刘院士对我校数学一级学科博士点下自设数学教育二级学科博士点工作给予了具体指导，并介绍了国家实施基础学科拔尖学生培养试验计划以及设立统计学为一级学科的有关情况。通过座谈交流，学院进一步明确了学科建设方向，理顺了工作思路，与会教师均感到受益匪浅。

刘应明院士长期以来一直十分关心我校数学学科建设，给予了极大的支持和帮助。会后，校党委罗萤书记亲切会见了刘院士,对刘院士长期以来关心支持我校学科建设表示衷心的感谢，希望刘院士一如既往地关心、支持和帮助我校相关学科的发展。

刘应明院士还参观了我校老照片展。
（数学与计算机科学学院  虞永飞）

传播学院举办第六届海西朗诵节
暨纪念建党90周年“音•诗•画”专题晚会

近日，传播学院第六届海西朗诵节暨纪念建党90周年“音·诗·画”专题晚会在旗山校区大会堂隆重举行。校党委副书记游小波、校纪委书记许歌平，传播学院师生代表和新闻界、商界的来宾共同观看了本场晚会。
晚会在男声朗诵《铁肩担道义》中开场，讲述了建党之初，以陈独秀、李大钊、邵飘萍等先进知识分子为代表的无产阶级先驱为建党做出的努力和牺牲；舞台剧《马蹄声碎》、《抗战家书》等节目演绎了28年艰苦卓绝的革命历程——为民族独立、人民解放，无数共产党员抛头颅、洒热血，吹响了和平独立的哨音；情景剧《天安门》、《谷文昌》、《雷锋之歌》等节目串起了30年跌宕起伏的建设岁月——为国家富强、人民富裕，共产党人燃烧激情、无私奉献，在960万平方公里土地上谱写为人民服务的篇章。音诗画《平潭日记》、《青春的名义》等节目展示了32年波澜壮阔的改革画卷，为实现民族复兴、人民幸福，各条战线党徽闪耀、党旗飘扬，奏响为人民谋利益的凯歌。教工党支部老师们的诗朗诵《前进进中国共产党指挥的战歌》，回顾了中国共产党90年奋进历程，在历史重读中感受理想的光芒，信念的力量。整场晚会在一曲《祝福祖国》的慷慨激昂的歌声中圆满落下帷幕。 
该晚会是传播学院响应校党委号召，为纪念建党90周年推出的系列活动之一。通过唱红歌、赏红片、诵红诗，以庆祝中国共产党成立90周年为契机，在全院师生中广泛开展爱党爱国爱社会主义教育。
（传播学院  杨君火）
协和学院举行庆祝建党90周年文艺演出暨表彰大会

近日，由协和学院党委主办的“追寻，永远跟党走——庆祝建党九十周年文艺演出暨表彰大会”在旗山校区大会堂举行。校领导罗萤、许歌平、汪文顶、李敏、许明，学校有关部门负责人，以及学院师生代表近1000人观看了演出。

晚会在一曲激昂的《东方红》合唱中拉开序幕，音诗画《天边有颗闪亮的星》、《长征》让观众听出了星星之火可以燎原的喜音，带领现场观众重温了艰苦卓绝的长征岁月；小合唱《游击队之歌》唱出了先烈们在艰苦奋斗的岁月里挥洒热血的爱国情怀；舞蹈《中国妈妈》更是将振奋化为柔情，演绎平凡中国妈妈的伟大和中华民族的博爱；歌伴舞《追寻》带领观众寻找红色新生的星火，寻找中国新的明天；师生们满怀激情的合唱《天路》、《中国中国，鲜红的太阳永不落》唱出中国的崛起，唱出90后对祖国深深的祝福；而一曲民乐合奏《北管韵》，让人感受到中国共产党领导下的文化大繁荣；情景诗诵读《以青春的名义宣誓》，用声音的力量表现青年人以实际行动接过历史的重担和建设祖国的决心。伴随着歌伴舞《阳光路上》，晚会圆满落幕。

大会还表彰了在学院发展过程中涌现出来的一批先进集体和个人，与会领导为获奖集体代表和个人颁奖。

连日来，协和学院各级党组织通过举办晚会、开展党史知识竞赛、唱响红歌等方式祝福党、祝愿祖国，为党的九十岁生日献礼。本次文艺演出暨表彰大会掀起了协和学院纪念中国共产党成立90周年系列活动的又一高潮。

（协和学院  林  响）
中科院林学钰院士莅临我校讲学

6月19日上午，应我校地理科学学院和湿润亚热带山地生态国家重点实验室培育基地的邀请，我国著名水文地质和环境地质学家、中国科学院院士、吉林大学环境与资源学院林学钰教授莅临我校讲学，为地理科学学院师生作题为《中国海岸带地质环境与资源》的专题讲座。林院士运用形象生动的图文演示和通俗易懂的讲解语言，对我国海岸带地质环境与资源的相关问题进行了深刻分析，既有理论深度，又有很强的现实针对性，与会师生均感到受益匪浅。

汪文顶副校长亲切会见了林学钰院士。地理科学学院领导陪同林院士参观了我校国家重点实验室培育基地。

（地理科学学院  赖华红）

李敏副校长带队深入相关学院调研专业建设情况

近日，李敏副校长带领教务处有关同志深入信息技术学院、人民武装学院、应用科技学院、闽南科技学院4个学院，调研指导学院相关专业建设。4个学院领导班子成员、教师代表参加了调研座谈会。
会上，各学院院长汇报了本学院现有专业建设基本情况，专业建设过程中采取的措施，以及未来专业建设与发展的思路等，涉及办学规模、办学条件、师资队伍、人才培养、教学管理等方面。各学院表示，将从服务海西建设的大局出发，以学校发展的总体思路为指导，以学校中心工作为重心，大力加强对现有专业结构的调整和改造，进一步推进专业建设。
李敏对上述学院在专业建设方面所做的工作、取得的成绩和建设思路表示肯定，指出学校将一如既往地支持各学院结合自身实际情况，通过优化专业结构，调整人才培养目标，加强课程建设等方式更好地改造现有专业，提高学院专业建设的整体水平和学生的就业竞争力。她强调，专业建设要有特色，体现自身优势，要积极探索校企合作办学模式，培养“双师型”教师，引进高层次教师，不断提升师资队伍水平。
关于未来专业建设的思路，李敏提出三点要求：一是面对新形势，各学院要进一步加快现有专业结构调整的速度，对专业人才培养目标进行更为准确的定位；二是专业建设既要保持现有特色，又要有所创新，要结合学院自身的特点，有针对性地创出专业品牌；三是专业建设要有前瞻性，要着眼于专业的可持续发展。
（教务处  周志强）
凌启淡副校长与所联系的党外代表人士开展联谊交友活动

近日，校党委常委、副校长凌启淡与民建师大支部副主委胡稹副教授，民进师大总支副主委钟华副教授，农工党福建省委常委欧明俊教授，农工党师大总支副主委林和老师，无党派人士刘海清教授，欢聚一堂，深入交流，开展联谊交友活动。
凌启淡详细询问了大家的工作、学习和所在党派的情况，通报了近期我校在省内外兄弟院校调研工科学院建设发展的有关情况。凌启淡说，当前我校正处于改革发展的关键时期，面临新的机遇与挑战，希望通过校党政联系党外代表人士这个平台，进一步集思广益、凝心聚力，充分发挥我校统一战线人才荟萃、智力密集、联系广泛的优势和爱国爱校、教书育人的优良传统，为实现建设高水平大学的奋斗目标提供坚强的动力和保障。
（统战部  高  磊）
我校4个毕业生自主创业项目在“6·18”期间签约

6月18日，高校服务海西项目成果暨大学生创业签约大会在福州海峡国际会展中心举行。此次签约大会是第九届中国•海峡项目成果交易会的活动之一，由教育部科技发展中心和福建省教育厅主办。

会上，校学生工作部（处）与物理与光电信息科技学院伍昭润、教育学院林同盛、数学与计算机科学学院李寿山、信息技术学院黄雅娟等4名2011届自主创业毕业生签订了创业扶持协议书。今后，学校将通过聘请校内外具有创业实战经验的专家进行个别辅导、重点推荐、资金补助等方式，对4名毕业生的自主创业项目（教育咨询创业计划、第二教室教育培训计划、聚实惠团购网、尚优早教培训计划）进行深入的创业指导和服务，帮助毕业生创业项目实现良性发展。

此外，我校已有29名2011届毕业生通过教育部大学生创业服务网申领到高校毕业生自主创业证。获得高校毕业生自主创业证并成功创业的毕业生在3年内可享受每年每户不超过8000元的税收减免优惠政策。

[学工部（处） 李岩丽  林明惠]
菲律宾教育部与我校红奚礼示大学孔子学院
正式签署汉语教学项目合作协议

近日，菲律宾教育部部长Br. Armin A. Luistro与红奚礼示大学校长Atty. Joseph Emmanuel分别代表菲律宾教育部与我校红奚礼示大学孔子学院正式签署了支持菲律宾主流中学开展汉语教学的合作协议。中国驻菲律宾大使馆陈永山文化参赞、菲律宾教育部中学教育司负责人Ms. Rosa Ligaya C. Doming、教育部中文项目负责人 Ms. Marivic Tolito、红奚礼示大学孔子学院菲方院长Dr. Lourdes T. Nepomuceno以及孔子学院公派教师代表出席了签约仪式。
据悉，在2011年3月召开的第二届菲律宾全国特殊语言项目会议上确定，我校红奚礼示大学孔子学院成为菲律宾教育部“特殊语言项目之汉语教学项目”合作伙伴。红奚礼示大学孔子学院将在Paoay Lake国家高级中学、Mabolo国家高级中学、Zamboanga City西国家高级中学作为试点率先开设汉语选修课程。除此之外，红奚礼示大学孔子学院还将启动特殊语言项目发展计划的暑期汉语师资培训项目，为上述三所中学及马尼拉科技中学、Jose Abad Santos中学的教师提供培训。
中国驻菲律宾大使刘建超对协议的签署表示热烈的祝贺。菲律宾主流媒体对此签约活动进行了报道，盛赞协议的签署对推动菲律宾主流社会汉语教学和菲律宾本土汉语师资培养具有历史意义。
（菲律宾红奚礼示大学孔子学院新闻组）
《中国教育报》深度报道协和学院办学成效
6月17日出版的《中国教育报》以《让学生更好地走向社会——福建师范大学协和学院努力建设高水平、有特色、社会评价高的独立学院》为题，用半版篇幅深度报道了我校协和学院建院近8年来的办学成效。

（协和学院  林  响）
【百字信息七则】
  ▲6月16日，美国科罗拉多大学医学院放射肿瘤系助理教授、犹太医学中心医学系研究员黄正博士受聘我校讲座教授，并作题为《光动力疗法的生物作用》的学术报告。
（物理与光电信息科技学院  雷晋萍）

▲6月15日，中国计算机软件学先驱、中国计算机科学奠基人之一、南京大学计算机系徐家福教授应邀到软件学院作题为《软件语言五十年》的专题讲座。

（软件学院  施志源）
▲6月12日，一位福州市民致信海外教育学院，感谢2010级对外汉语专业泰国留学生何任婷同学拾金不昧，主动将其遗失的银行卡和卡内5000元现金交到派出所。

（海外教育学院  邹晓彧）

▲6月10日，澳大利亚悉尼大学研究员林子怀博士受聘我校讲座教授，
并作题为《Point-to-point  wireless  communication：Coding schemes》的学术报告。
（物理与光电信息科技学院  雷晋萍）

▲近日，广东省云浮市王莉莉副市长率市政府有关部门和事业单位负责人一行33人来我校招聘毕业研究生。
（研工部  卢昕昕）

▲近日，软件学院2009级学生曹磊、刘炫成功获得第26届世界大学生运动会技术实习生志愿者资格。

（软件学院  施志源）

▲近日，我校评出首届大学生职业生涯规划与就业指导读书征文优秀论文一等奖3篇、二等奖6篇、三等奖13篇。

[学工部（处）  林明惠]
——————————————————————————————————
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