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我校召开新学期工作部署大会

3月8日下午，我校新学期工作部署大会在旗山校区学术大讲堂召开。全体在校校领导，教授，中层干部，各级人大代表、政协委员，各民主党派、统战团体、无党派人士联谊会负责人，离休党总支、关工委、退休协会、老年大学负责人，教代会、工会两委委员，部门工会主席，各系、教研室主任，附属学校党政负责人，机关科级以上干部，各学院分党委（党总支）秘书、办公室主任、团委书记等出席了会议。会议由校党委书记罗萤主持。   
会上，黄汉升校长总结通报了学校过去一年的工作情况，代表校党委、校行政对新学期工作作了全面部署。他指出，2010年是我校深化内涵建设、各项事业取得重大进展的一年，是我校发展历程中充满挑战和考验的一年；是高水平建设项目亮点频现的一年；是有效推进学科建设快速发展的一年。学校在学科建设、科学研究、人才培养等高等教育核心指标上取得了一系列历史性突破。他强调，在为成绩感到骄傲和自豪的同时，要总结经验、面向未来，要继续保持和发扬求实的工作作风和求真的工作态度，把今后的工作做得更好，取得更大的成绩。
随后，黄汉升从九个方面对本学期工作作了具体部署：一是进一步加强战略谋划，推进学校跨越发展；二是进一步加强学科建设，打造优势特色学科；三是进一步深化教学改革，提高人才培养质量；四是进一步加强队伍建设，着力构筑人才高地；五是进一步推进科研创新，增强核心竞争优势；六是进一步推进科学管理，构建现代大学制度；七是进一步加强文化建设，促进文化繁荣发展；八是进一步推进开放办学，深化国际交流合作；九是进一步加强党的建设，提升党建科学化水平。他强调，完成本学期学校的工作任务，为“十二五”事业发展开好局、起好步，是学校责之所担，师生愿之所盼。要切实增强责任感、使命感和危机感，坚定信心不动摇、创新求变不停步、远谋近施不懈怠，努力在新的起点上把改革发展稳定的各项工作做得更实更好。
罗萤代表校党委就落实本学期工作强调了三点意见：一要增强改革意识，推动科学发展；二要增强大局意识，建设和谐校园；三要增强开放意识，推进开放办学。他希望全校各级党组织、各单位认真按照学校党政的部署和要求，紧紧围绕学校中心任务，带领全校师生员工，深化改革、锐意进取，抢抓机遇、乘势而上，全力抓好本学期各项工作任务的落实，不断开创学校各项事业科学发展、和谐发展、跨越发展的新局面，为建设教育强省、实现教育现代化作出应有的贡献。 

（学校办公室  谢德胜）
我校举办庆祝“三八”国际劳动妇女节大会暨教职工文艺演出

庆祝大会暨教职工文艺演出于3月9日下午在旗山校区大会堂举行。省总工会党组纪检组长、女职工委员会主任高榕，省总工会女职工部部长陈赛玲，省教科文卫体工会工作委员会副主任、女工委主任张红璇，校领导罗萤、许歌平、李敏，校工会、校团委、校女工委负责人，各二级单位党政工负责人，全校女教职工、女大学生代表等700余人参加大会并观看了演出。
高榕代表省总工会向我校全体女教职工致以节日的良好祝愿，对我校女教职工工作取得的成绩给予了充分肯定和高度赞扬，并对学校工会和女教职工工作提出了三点希望：一要团结动员全体女教职工为实现我省“十二五”规划目标建功立业；二要不断加强自身建设，努力提升工作能力和水平；三要切实维护广大女教职工的合法权益和特殊利益。她要求我校女工委找准工作的切入点和着力点，为全体女教职工在更高层次、更广领域参与学校全面发展架桥铺路、创造条件，以出色的工作、优异的成绩，向党的90周年生日献礼。
校党委常委、纪委书记许歌平代表校党委、校行政和工会向全校女教职工和全体女大学生致以节日的问候和良好的祝愿，勉励校女工委以“全国五一巾帼标兵岗”的荣誉为新起点，积极发挥凝聚女教职工、带动家庭、联动单位的重要作用，切实把广大女教职工的认识和行动统一到学校的决策和部署上来，把广大女教职工的智慧和力量凝聚到实现学校奋斗目标上来，以火热的激情和昂扬的斗志，为学校科学发展、跨越发展再建新功。
随后，教职工文艺演出在热烈活泼的气氛中拉开帷幕，形式多样、内容丰富的演出博得观众的阵阵掌声。
（校工会、校教代会执委会  李彬源）
我校赴福建农林大学考察思想政治理论课教学科研机构建设情况

3月9日上午，校党委副书记游小波率学校办公室、组织部、宣传部、人事处、教务处、财务处负责同志赴福建农林大学考察调研思想政治理论课教学科研机构建设情况，福建农林大学党委书记陈永正、副书记翁善波会见了调研组一行。
调研中，翁善波副书记就福建农林大学独立设置思想政治理论课教学科研机构——马克思主义学院，以及学校支持马克思主义学院发展建设的主要做法进行简要介绍。福建农林大学党委办公室、组织部、宣传部、教务处、财务处等部门负责人和马克思主义学院负责人从该学院的组织机构、学科建设、师资队伍建设、以及学院发展过程中的成功做法和存在困难等方面进行了系统介绍。随后，双方就思想政治理论课教学科研机构的人员编制、经费福利、管理机制，以及马克思主义理论学科建设等方面问题进行了深入交流。调研组一行还实地考察了马克思主义学院的办公场所，参观了福建农林大学校园。
（宣传部）

我校召开拔尖人才培养计划试点项目专题会议

会议于3月10日下午在旗山校区第七会议室召开。李敏副校长，教务处、招生办、财务处负责同志，数学、物理、化学、生物、英语等5个相关学科拔尖人才培养计划试点项目负责人，以及教务处有关同志参加了会议。

会上， 5个项目负责人就各自学科拔尖人才培养的学生选拔、导师配备、课程设置、培养模式、开班及进展情况等作了详细介绍，结合项目启动和实施过程中遇到的问题和存在的困难提出了相关建议和解决方案，并就《福建师范大学拔尖人才培养计划实施方案》（讨论稿）进行了研讨。教务处、招生办、财务处负责人分别就拔尖人才培养的总体方案、招生宣传、经费使用和管理等提出具体措施和要求。

李敏副校长作总结发言。她首先肯定了在相关学院领导和项目负责人等的高度重视下，拔尖人才培养计划试点项目在组织领导、学生遴选、运行机制等方面取得了明显进展。随后，她就如何做好拔尖人才培养工作提出三点意见：一是明确目标定位，以准研究生的培养模式，开展精英式教育；二是确立科学的培养方案，强调特色，进行分类培养；三是采取有效的保障措施，吸收更多优秀的学生参与此项目。

（教务处  周志强）
我校女工委荣获“全国五一巾帼标兵岗”称号

“三八”国际劳动妇女节前夕，中华全国总工会从各行各业妇女集体中评选出1000个在创先争优、岗位建功活动中表现突出、发挥妇女典范带头作用的先进集体作为“全国五一巾帼标兵岗”，我校女教职工委员会作为中国教科文卫体工会系统推荐的五个单位之一获此殊荣。3月9日，在我校庆祝2011年三八国际劳动妇女节大会上，省总工会党组纪检组长、女职工委员会主任高榕同志代表上级工会向我校女教职工委员会颁发了奖牌。
近年来，我校女教职工委员会在校党政和校工会的重视与支持下，围绕中心、服务大局，积极引导广大女教职工在工作岗位上建功、成才、创一流，逐步形成“党委领导，行政和工会支持，女工委运作，女职工参与”的高校女教职工工作格局。我校每年三八节期间丰富多彩的系列活动、职业女性理论研究、春晖助学活动等受到广泛赞誉，成为我校充满生机和活力的群众工作品牌，广大女教职工的才能得到充分发挥，创造愿望得到尊重，获得了良好的示范效应。
（校工会  李彬源）
阿拉扎大学孔子学院选送印尼优秀中文专业学生来我校进修
印尼优秀中文专业学生赴福建师范大学进修团于今日起程来华，将在我校进行为期3个月的汉语强化培训。参加进修的学员分别来自印尼阿拉扎大学、印尼大学、国立苏迪曼将军大学、国民大学、达尔玛•柏莎达大学、日惹圣道学校、建国大学、国际语言华文学院等8所院校，由印尼著名实业家黄双安先生资助全部学费。
此次选送印尼优秀中文专业学生来华进行汉语强化培训，开创了印尼民间资金资助孔子学院学生留学奖学金的先例。行前，印尼阿拉扎大学孔子学院召开了恳谈会，黄双安先生的代表赖民裕先生、杨冰樱女士、林荣湖先生、印尼雅加达华文教育协调机构执行委员会主席蔡昌杰先生、阿拉扎大学文学院院长Murni教授及中文系教师代表、进修学生派出院校代表等出席恳谈会，表达了对该批赴华进修学生的期望与祝福。中国驻印尼大使馆文化参赞邵一峿博士专门委托其他同志表达祝贺。中央电视台、新华社、人民日报以及印尼EsaTV、印尼国际日报、商报、星洲日报等新闻媒体代表参加了此次恳谈会。
我校为本批学员精心制订了详细的培养方案，让对外汉语专业学生与学员“结对子”，采取“沉浸式”教学模式，重点提升学员汉语的听力和口语表达能力。 
（印尼阿拉扎大学孔子学院新闻组）

我校举办2011年自考毕业班学员校园供需见面会

供需见面会于3月12日在仓山校区田径运动场举行。省、市自考办领导，校党委副书记游小波、副校长李敏到场指导。学工部、保卫处等部门负责同志，各办学单位领导和成教工作负责人，继续教育学院全体教职工，自考助学毕业班学员等参加了供需见面会。

本次供需见面会由我校继续教育学院主办、福建省华职人才市场承办，现场共吸引了中国移动福州分公司、中国电信、中国联通、福州香格里拉大酒店、汇丰银行、御景房产、中国平安保险等220多家企业参展，为4000多名毕业班学员提供了近3000个就业岗位。

（继续教育学院）

【百字信息六则】
▲3月11日，著名作曲家、上海音乐学院何占豪教授应邀为音乐学院学生作题为《漫谈<梁祝>的创作背景与音乐欣赏》的讲座。

（音乐学院  周延锋）

▲3月9日，我校举行“名师讲堂”系列活动第十八场专题讲座——“和谐社会的宪法政治基础”，由校级教学名师、法学院杜力夫教授主讲。

（教务处  周志强）

▲3月2日，我校学生公寓勤工助学岗位校园招聘会圆满结束，共招聘81名公寓楼协管员和45名文明督导员。

[学工部（处）  李  琼]
▲近日，由教务处、校团委主办的我校2010年师范生教育实习征文大赛共评选出各类获奖作品114件，其中一、二等奖获奖作品将编印成册，为今后教育实践提供借鉴。

（教务处  王  娟  校团委  许建萍）

▲在“2011大田•石狮投资项目推介洽谈会”上，闽南科技学院与福建竞源生物技术有限公司合作的“生物基础教学实践及科普产品开发”项目正式签约，该项目将为学院师生提供实践教学平台。

（闽南科技学院）

▲近日，图书馆方宝川馆长当选福建省图书馆学会学术委员会主任委员。
——————————————————————————————————
发放范围：校领导
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