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香港理工大学副校长、香港浸会大学候任校长陈新滋院士来校访问
3月6—9日，香港理工大学副校长、香港浸会大学候任校长、中国科学院院士陈新滋教授应邀访问我校，校领导张金栋、黄汉升、汪文顶会见了来访客人。
6日上午，陈新滋院士在旗山校区图书馆学术报告厅为我校师生作了题为《科学之美》的学术报告。报告会前，黄汉升校长代表学校敦聘陈新滋院士为我校名誉教授，为其颁发聘书并佩戴校徽。
8日下午，陈新滋院士与我校领导就校际之间交流合作事宜交换了意见。
访问期间，陈新滋院士还参观了我校生命科学学院工业微生物教育部工程研究中心、动植物标本馆、物理与光电信息科技学院“医学光电科学与技术”教育部重点实验室、化学与材料学院福建省高分子材料重点实验室，了解了近年来中心和实验室取得的科研成果与所承担的科研项目，并与科研人员探讨了各自研究领域的情况。陈新滋院士对我校发展建设所取得的成就表示赞扬，并表达了与我校加强合作的意愿。 
陈新滋院士是国际知名的有机化学家，主要从事手性催化配体和不对称合成研究领域的工作，在均相氢化不对称合成反应历程研究中发现了新的机理；研究开发了手性药物萘普森的不对称合成并达到工业化；在手性催化配体和催化剂的研究中发现了螺环氧膦配体、胺膦配体、联吡啶氧膦配体等高性能的配体和催化剂，取得了多项中国和美国专利。
（学校办公室  李溢明  化学与材料学院  曹  阳）

我校开展以“弘扬生态文明，共建绿色校园”为主题的植树月活动

3月12日是我国的第32个植树节，学校在旗山校区芙蓉园—东区运动场举行“弘扬生态文明，共建绿色校园”植树月活动启动仪式暨大型植树绿化活动。校领导黄锦平、汪文顶、许明，机关干部和师生代表200余人参加了植树活动。活动中，师生们在芙蓉园内以及东区运动场周围种下了400多棵芙蓉树和110多棵大叶榕。
本次植树绿化活动为期一个月，学校还将开展青年大学生志愿者绿色环保行动、“我为母校做贡献”认植纪念树、营造纪念林、认建绿地、绿色文明公益等一系列活动。
（文明办  颜隆忠  校团委  陈志勇）
我校举办“三八”国际劳动妇女节100周年庆祝大会暨电影专场

庆祝大会暨电影专场于3月10日下午在旗山校区大会堂举行，活动由校工会、校女工委主办。校领导黄锦平、汪文顶，校工会、校女工委负责人，全校女教职工，以及女大学生代表参加了大会，并一起观看了电影《孔子》。校女工委主任毛宁教授代表校女工委在会上发言。
    校党委副书记、工会主席黄锦平代表校党委、校行政和工会向全校女教职工和全体女大学生致以节日的问候和良好的祝愿。他在致辞中充分肯定了近年来我校女教职工和校女教职工委员会卓有成效的工作，鼓励校女工委以全国女职工先进集体的荣誉为新的起点，发扬优良传统，不断提高素质、增强实力、自立自强、迎接挑战、建功立业，为学校的改革、发展和稳定做出更大的贡献。
    黄锦平强调，今年是我省认真学习贯彻胡锦涛总书记在福建考察时的重要讲话，抓住机遇、加快发展的关键一年；也是我校坚持科学发展、突出服务海西、强化内涵建设，昂首走在新百年征程上的重要一年。学校女工工作要围绕大局、引领风尚，切实把全校女教职工的智慧和力量凝聚到实现学校奋斗目标上来；要齐心协力、贴近基层，努力推动解决女教职工最直接、最关心、最现实的利益问题；要与时俱进、开拓进取，不断创新女工工作的思路，完善体制和机制；要弘扬新风、传承美德，在促进学校的发展、和谐、稳定中发挥独特的作用。
（校工会  李彬源）

我校举办理工科学科交叉与融合发展论坛

为了有效促进我校理工类学科的发展和科研水平的提升，科技处和校留学生同学会于3月11日下午在旗山校区第九会议室召开了“福建师范大学理工科学科交叉与融合发展论坛”，我校近百名理工科教师及博士生参加了论坛。
汪文顶副校长出席论坛并讲话，他鼓励我校理工科师生在学科交叉与融合方面多做文章，发现新问题，提出新思路，从而促进自身科研水平的提升。
此次论坛主讲人生命科学学院副院长黄建忠教授和物理与光电信息科技学院副院长李步洪博士分别作了题为《BIO-X引领21世纪生物技术新浪潮》和《光化学与光生物》的主题报告，两位老师结合科研实践的具体经验，引用了国内外研究机构在学科交叉与融合方面取得重大研究突破的实例，阐述了学科交叉与融合的重要性以及实际操作方法。
（科技处  郑  磊  校留学生同学会  李步洪）
我校圆满完成全省2010年普通高校音乐、舞蹈、播音与主持艺术、编导类招生专业统一考试工作任务

根据省主管部门的安排，我校今年承担全省普通高校音乐、舞蹈、播音与主持艺术、编导类招生专业统一考试的工作任务,4个类别的专业统考从1月11日开始，一直延续到1月26日结束。其中，音乐学院主要负责音乐、舞蹈类专业统考组织工作，音乐类专业统考考生共2275人，舞蹈类专业统考考生共223人；传播学院主要负责播音与主持艺术、编导类专业统考组织工作，播音与主持艺术类专业统考考生共191人，编导类专业统考考生共207人。 
另外，根据省主管部门的安排，我校今年作为省外高校艺术类专业校考在我省的唯一指定考点，其中，音乐学院主要负责音乐类专业校考考点组织工作，共有27所省外高校的音乐类专业校考分别于2月19—26日在音乐学院考点举行，参加考试的考生达2000多人次；美术学院主要负责美术类专业校考考点组织工作，共有97所省外高校的美术类专业校考分别于1月30日—2月8日和2月19—26日在美术学院考点举行，参加考试的考生达64000多人次。 
 （招生办  黄书锭）

校团委发行校园手机报

3月9日，由校团委主办的校园手机报正式发行。校园手机报分为“天下大事”、“青春师大”、“校园资讯”、“温馨提示”等栏目，内容涉及时事热点、校园新闻、校园活动预告、就业信息发布、校园安全提示、天气预报等。首批读者群体为全校团支书、班长以上主要学生干部和学校有关部门领导、各学院党委副书记、团委书记、辅导员等，约1500人。校园手机报每周都为读者免费发送。

（校团委  陈志勇）

《亚热带资源与环境学报》影响力显著提升

经国家新闻出版总署审核，2006年3月批准《福建地理》更名为《亚热带资源与环境学报》。自改刊以来，《亚热带资源与环境学报》积极拓展稿源，广泛与国内外同行交流，严把论文质量关，办刊水平与学报影响力逐年提升。根据近期中国科技信息研究所发布的2009年版《中国期刊引证报告》，2008年度《亚热带资源与环境学报》的影响因子已提升到0.514，对比改刊前2005年度《福建地理》的影响因子（0.230）有显著提高。

（地理科学学院  钟羡芳）

【百字信息十则】

▲3月13日，社会历史学院举办职业生涯规划讲座。主讲嘉宾是精英联邦人才培训发展机构首席培训师、首席职业顾问杨其龙老师。

（社会历史学院  郑滢君）

▲截止3月9日，本学期我校已向4532人次家庭经济困难学生发放奖助学金400.94万元。 

[学工部（处）  林子鸿]

▲3月5日，我校第二届志愿服务月活动拉开序幕。本次活动历时一个月，以讲文明树新风、扶弱济困、赛会服务、保护生态环境为主要内容，陆续开展文明乘车、无偿献血、义务维修、爱心纸工程、特奥志愿服务培训、环保节能宣传等近百项活动。

（校团委  陈志勇）

▲3月5日，软件学院举办2009级“福富”联培班招生宣讲会。

（软件学院  邓胜柱）

▲3月4日，旅游学院传达学习胡锦涛总书记在闽考察期间的重要讲话精神。

（校团委 陈志勇）

▲3月3日，2008年网络感动中国人物王凯、王锐应邀为公共管理学院学生作“弘扬民族精神，传承中华孝道”的主题演讲。

（校团委  陈志勇）

▲3月3日，省科技厅政体处吴立增处长一行来我校地理研究所调研。

（地理科学学院  赖华红）

▲截止2月28日，我校国家助学贷款工作进展顺利，已有1535人接受放款，累计金额910.5万元。
[学工部（处）  林子鸿]

▲近日，从团省委青年志愿者工作部获悉，我校共有11名同学当选2010年上海世博会福建馆志愿者。

（校团委  陈志勇）

▲为了鼓励先进，吸引优秀学生填报我校专业志愿，根据品学兼优的原则，学校对2009级新生进行了综合评审，教育学院陈哲瑶等46名同学获得优秀新生三等奖学金。
[学工部（处）  林子鸿]
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