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我校艺术团赴菲律宾、新加坡高校开展
“三巡”活动取得圆满成功
根据国家汉办/孔子学院总部《关于2011年赴孔子学院开展“三巡”活动的函》（汉办〔2010〕771号）精神，为充分发挥我校面向东南亚的区位优势，提升孔子学院的中国文化传播功能，我校艺术团赴菲律宾和新加坡孔子学院以及有关高校开展了“三巡”（巡展、巡讲、巡演）活动。

    2月10日—19日，以校党委书记罗萤为团长，文学院、音乐学院、体育科学学院、海外教育学院等23名师生组成的福建师范大学艺术团分别赴菲律宾国立大学、圣托马斯大学和布拉卡大学、雅典耀大学、红奚礼示大学、新加坡南洋理工大学孔子学院以及亚洲开发银行总部开展了“三巡”活动，共举行了7场演出、4场中国传统文化展示和体验活动、《周易与中华文化精神》等4场讲座。本次“三巡”活动以“茉莉香飘·春满千岛（狮城）”为主题，以推广传播中国传统文化为特色，辅以各种中华艺体文化展示，充分体现了“欢乐、和睦、共享”的春节文化内涵。

在菲律宾和新加坡开展“三巡”活动期间，我校罗萤书记先后访问了菲律宾国立大学、圣托马斯大学等世界知名高校并与校方领导进行了交流。在红奚礼示大学孔子学院一周年庆典上，罗萤书记还与专程前来观看我校艺术团精彩演出的菲律宾前总统阿罗约阁下进行了亲切交谈。此外，罗萤书记还拜访了菲华商联总会、菲华各界联合会、亚洲开发银行总部以及菲律宾中正学院等单位，建立、加强了与菲律宾各界的友好合作关系。

我校艺术团各场巡演均受到高度好评。全菲最大的电视台GMA7对我校艺术团在菲律宾国立大学的巡演全程进行了转播并专访了罗萤书记，菲律宾影响力最大的主流报纸《The Philippines Star》以及《Sun Star Pampanga》、《Punto Central Luzon》和《菲律宾华报》、《世界日报》、《商报》、《联合日报》、《菲华日报》等5家华文报刊均对“三巡”活动做了特别报道。

本次“三巡”活动为学校争得了荣誉，提升了我校在海外的知名度和美誉度，为我校与菲律宾、新加坡高校进一步加强交流与合作提供了平台。2月19日晚，我校艺术团载誉归来，校领导黄汉升、李敏、许明，学校有关部处和学院负责人到机场迎接。
（海外教育学院）
校领导检查开学前准备工作和开学第一天上课情况
2月19日上午，校领导黄汉升、李敏、许明率学校办公室、文明办、学工部、研工部、保卫处、教务处、基建处、仓山校区管理办、后勤管理处、后勤服务集团等部门负责同志，检查开学前准备工作。

校领导仔细察看了旗山校区和仓山校区校园环境、教学设施、生活设施以及学生宿舍楼的建设、使用情况，认为新学期各项准备工作充分，总体情况良好。同时，要求有关职能部门高度重视检查中发现的问题和存在的隐患，迅速采取措施加以整改，并进一步查缺补漏，确保开学初学校各项工作的正常运行。

2月21日是新学期正式上课的第一天，当天上午，校领导罗萤、黄汉升、游小波、许歌平、汪文顶、李敏、许明、凌启淡带领学校有关职能部门人员，分成5组，深入旗山校区各教学区，检查新学期开学第一天学生上课、教师任课、校园环境、教学设备和后勤设施运转情况。检查显示，新学期首日我校教学秩序良好，各项工作运行顺利。

（学校办公室  林  捷）

校领导赴华侨大学考察调研工科学院建设发展情况
2月25日上午，校党委罗萤书记、黄汉升校长、凌启淡副校长等一行5人赴华侨大学考察调研工科学院建设发展情况，华侨大学副校长吴季怀，校长助理张云波，教务处、科研处、实验室与设备管理处、化工学院、材料学院、工学院、计算机学院负责人参加了座谈会。

座谈会上，吴季怀从国侨办对华大的学科定位，工科学科专业的招生、就业、教学特点，工科学科专业布局与错位发展等方面，介绍了华大工科学科专业发展建设情况。他指出，工科学科的发展既符合国侨办对学校的办学定位，也顺应了国家与地方经济社会发展的需求。他表示，要办出有特点、有优势的工科，必须紧密结合福建省经济社会发展需要和国家大力提倡的新兴专业。罗萤感谢华大的热情接待，指出华大工科建设的许多先进办学理念和经验值得学习借鉴，希望福建师大在建设有特色工科的过程中能得到华大更多的关心、帮助和支持。随后，两校就工科人才队伍建设、校企合作、科研及产业化、经费投入机制、工科教师和技术人员管理评价机制等问题进行了深入的交流。

（学校办公室）

我校与泉州师范学院签订新一轮支援协作协议
根据省教育厅的安排，我校与泉州师范学院自2006年起建立对口支援协作关系。2月25日下午，我校与泉州师范学院新一轮支援协作协议签约仪式在泉州师范学院举行。我校罗萤书记、黄汉升校长、凌启淡副校长，泉州师范学院赵捷书记、黄子杰校长、林华东副校长出席了签约仪式。签约仪式由泉州师范学院党委书记赵捷主持。

签约仪式上，黄子杰校长介绍了泉州师范学院改革、发展和建设情况。罗萤书记表示将认真按照省委、省政府对支援高校提出的“讲政治、讲奉献”的要求，以高度的责任感，认真履行协议，一如既往地做好各项对口支援任务，与泉州师范学院进一步强化对口支援协作关系，建立有效的支援协作机制，不断拓展工作领域，提高工作水平，全力支持泉州师范学院不断提高教学、科研工作水平和服务社会能力，为泉州师范学院实现“建设开放型、有特色、高水平地方大学”的目标奠定坚实的基础。
随后，我校黄汉升校长、泉州师范学院黄子杰校长分别代表双方在《支援协作协议书》上签字。

根据协议，我校与泉州师范学院将从“十二五”规划编制、研究生教育、学科专业建设、教学科研、师资队伍建设、实验室建设等方面开展支援协作。

（学校办公室）

我校召开教育部社科重大课题攻关项目开题报告会
由音乐学院王耀华教授主持的2010年教育部哲学社会科学研究重大课题攻关项目《中华民族音乐文化的国际传播与推广》开题报告会于2月19日在我校召开。教育部社科司副司长张东刚教授、社科成果处处级调研员马建通同志，评审专家组成员中央音乐学院原党委书记陈自明教授、首都师范大学音乐系原主任王安国教授、中央音乐学院音乐学研究所所长宋瑾教授、上海音乐学院音乐人类学研究院院长洛秦教授、上海音乐学院音乐科研处处长萧梅教授，我校副校长汪文顶教授，课题组主要成员王耀华教授、中国艺术研究院音乐研究所乔建中研究员、文化部艺术司副司长陶诚教授，以及我校社科处有关同志、音乐学院党政领导等参加了报告会。会议由马建通主持。

会上，汪文顶副校长代表学校致辞，课题首席专家王耀华教授和课题组成员介绍了该课题的研究计划，评审专家组对开展该课题研究提出了许多宝贵的意见和建议，最后，张东刚副司长作总结讲话。

黄汉升校长会见了张东刚副司长和评审专家组成员一行。张东刚副司长还专程考察了我校闽台区域研究中心，在认真听取该中心负责人的汇报后，就中心的“十二五”规划以及中心的战略定位、体制机制创新、提升服务能力，特别是服务海西建设和祖国统一大业等方面提出了富有建设性的意见。

（社科处  叶祖淼）

郑又贤教授主持的国家社科基金项目研究成果获得好评
在《国家社科基金年度项目2010年9月成果鉴定等级公告》中，我校公共管理学院郑又贤教授主持的国家社科基金项目《关于马克思主义中国化研究的思想方法审视》的最终成果——专著《马克思主义中国化之思想方法透视》被鉴定为“优秀”成果，2010年我省共有8项成果被鉴定为“优秀”。
《2010年9月国家社会科学基金项目成果验收情况报告》对5项优秀研究成果作了简要介绍，排在第一项的就是郑又贤教授主持完成的2006年度“马列·科社”一般项目结项成果——专著《马克思主义中国化之思想方法透视》。鉴定专家认为，这部专著“第一次比较系统地从思想方法的角度，深刻分析了马克思主义中国化理论的形成与发展”，“对于学科建设和发展，对于学习和把握马克思主义中国化的理论成果、推进马克思主义中国化，具有积极意义”。
2011年2月14日，国家哲学社会科学规划办公室在《成果选介》专栏发表长达5000字的《马克思主义中国化之思想方法透视——〈关于马克思主义中国化研究的思想方法审视〉成果简介》。从2004年至今，在马列主义、科学社会主义学科领域，共有11项成果入选并发表于《成果选介》专栏。
（社科处）
我校5位教师被评为福建省第六届优秀青年社会科学专家
日前，由中共福建省委宣传部、福建省公务员局、福建省社会科学界联合会开展的福建省第六届优秀青年社会科学专家评选结果揭晓，全省共有14位教师获此荣誉称号，我校5位教师榜上有名，分别是：法学院林旭霞教授、文学院朱立立教授、传播学院刘泓教授、体育科学学院陈作松教授、经济学院黄茂兴副教授。
（社科处  叶祖淼）
我校24位教授被聘为福建省哲学社会科学学术咨询专家

为更好地发挥哲学社会科学专家在全省重大哲学社会科学活动中的作用，进一步繁荣发展我省哲学社会科学事业，日前，福建省社会科学界联合会聘请我省98位教授为福建省哲学社会科学学术咨询专家，我校黄汉升教授、李建平教授、汪文顶教授、汪征鲁教授、张华荣教授、马重奇教授、王晓德教授、李建建教授、余文森教授、谢必震教授、郑家建教授、林大津教授、叶松荣教授、袁勇麟教授、陈庆元教授、郑又贤教授、林国平教授、林金水教授、刘亚猛教授、陈维振教授、谢重光教授、胡沧泽教授、吴宏洛教授、梁韦弦教授等24位专家光荣受聘。

（社科处  叶祖淼）
我校袁勇麟教授获全国哲学社会科学规划办表彰

日前，全国哲学社会科学规划办公室专门致函我校，对协和学院院长、博士生导师袁勇麟教授在2010年度国家社会科学基金项目成果鉴定工作中的表现给予高度评价。表彰信指出：“2010年度，袁勇麟教授在应我办邀请参加国家社会科学基金成果鉴定工作中，表现出高度的责任感和严谨的治学精神，为客观评价项目成果、提高成果质量、推动学风建设做出了重要贡献。”

国家社科基金项目是我国最高级别哲学社会科学研究项目，担任评审的专家均为所在领域的权威学者。与袁勇麟教授一道参与2010年7月份验收成果鉴定工作的专家来自中央国家机关、中国社科院、教育部直属高校等单位，共计500位，其中只有53位专家因鉴定态度非常认真负责，评价意见客观中肯，被记入该办“成果鉴定工作认真负责的专家档案”，袁勇麟教授是我省唯一受表彰的专家。同时，全国哲学社会科学规划办公室在其网站“成果验收月报”和“信誉榜”栏目中，对袁勇麟教授认真负责、严谨求实的工作态度进行了表扬。

（协和学院  林  响）

我校档案馆荣获“福建省档案工作优秀集体”称号
日前，由福建省档案局组织开展的2006-2010年度福建省档案工作优秀集体和优秀工作者评选结果揭晓，我校档案馆被评为“福建省档案工作优秀集体”，是我省教育系统唯一获此殊荣的单位。

学校高度重视档案工作，把档案工作纳入学校发展规划，始终坚持把做好档案管理工作作为搞好学校自身建设、服务广大师生的一项重要基础性工作来抓。近年来，学校档案馆从增强意识、规范管理入手，通过明确责任、落实措施，认真做好以下几个方面工作：一是提高认识，逐步完善档案工作的硬件设备，为规范档案管理工作提供物质保障。二是改革档案管理组织机构，为档案工作顺利开展提供组织保障。三是开展档案培训工作，不断提高人员素质，为推进档案信息化建设等工作提供人力保障。四是注重制度建设，强化规范管理，使档案工作有法可依、有章可循，为档案管理工作逐步走向规范化、科学化、制度化轨道提供制度保障。在我校全体专、兼职档案工作者的团结协作和辛勤努力下，我校档案工作水平再上一个新台阶，得到了上级有关部门的肯定。

（档案馆）

我校统战理论研究和统战信息工作受到省委统战部表彰
日前，在全省统战部长会议上，我校党委统战部与中共福州市委统战部联合撰写提交、由我校公共管理学院郑又贤教授执笔的《新时期推进民主党派工作科学化的主要着力点——基于福建成功经验的理论反思》一文被中共福建省委统战部评为2010年度全省统战理论研究优秀成果一等奖，被中央统战部一局评为优秀成果二等奖。

同时，校党委统战部荣获“2010年度全省统战理论研究优秀组织奖”和“2010年度全省统战信息工作三等奖”。我校连续三年荣获统战理论研究优秀组织奖，居全省高校前列。

（统战部  高  磊）
我校社科联工作荣获全省社科联系统表彰
2月23日上午，福建省社科联第六届委员会第五次全体（扩大）会议在福建会堂召开。省委常委、宣传部长、省社科联主席唐国忠，省社科联设区市和高校社科联主席、秘书长及省社科联第六届委员会委员等参加了会议。

会上表彰了2009—2010年度全省社科联先进单位和先进工作者。我校社科联荣获2009—2010年度设区市和高校社科联先进单位称号，校社科处荣获2009—2010年度省社科规划管理先进单位称号；校社科处处长张华荣教授被评为2009—2010年度省社科规划管理先进工作者、校社科联颜隆忠老师被评为2009—2010年度设区市和高校社科联先进工作者。

（宣传部  颜隆忠  社科处）
【百字信息三则】
▲2月24日、26日、27日，我校分别举办了中海集装箱运输厦门公司福州分公司、漳州实验中学、福建钧石能源有限公司三场专场招聘会，为毕业生提供110多个就业岗位。
[学工部（处） 林明惠]

▲2月26日，教育学院叶一舵教授为我校2011届师范专业毕业生作福建省中小学新任教师公开招聘考试指导讲座。

［学工部（处） 林明惠］

▲2月21日，后勤服务集团召开安全稳定专题会议，传达学校近期有关安全稳定紧急会议精神，部署落实有关工作。
（后勤服务集团  陈金章  胡凤翔）
——————————————————————————————————
发放范围：校领导
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