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2011年福建省师范专业毕业生供需见面会

暨我校大型校园供需见面会举行

供需见面会于4月9日上午在我校旗山校区东区篮球场举行。省教育厅副厅长薛卫民，校党委书记罗萤、副校长李敏，省教育厅学生工作处处长朱敏，中国海峡人才市场人才服务中心主任施维平，省人力资源和社会保障厅职业介绍服务中心副主任张君平，校学工部、各学院分管学生工作负责人，校毕业生就业指导中心全体人员，各学院2011届毕业班辅导员，我校2011届硕士、本专科毕业生共6000多人参加了招聘会。
此次招聘会由省教育厅、省人力资源和社会保障厅和我校联合主办，省教育人才服务中心、省职业介绍服务中心、中国海峡人才市场人才服务中心和我校毕业生就业指导中心承办。省内部分高校、地市教育局、社会力量办学机构，以及阿里巴巴公司、福建东百集团股份有限公司、福建超大现代农业集团、永辉超市股份有限公司、国美电器公司等众多知名企业参加了招聘会。共有312家用人单位为毕业生提供了7600多个就业岗位。
供需见面会上，我校毕业生就业指导中心向用人单位发放了《福建师范大学2011届毕业生信息》，积极宣传推介毕业生。同时我校在现场设立就业创业咨询区，邀请福建惠好医药集团人力资源总监、中国海峡人才市场就业指导专家刘科富，清华IT学习认证中心福州校区校长、全球职业规划师、中国海峡人才市场就业指导专家肖子阳为毕业生提供就业创业政策、求职简历、面试礼仪、职业生涯规划等方面的咨询和指导。
［学工部（处） 林明惠］
黄汉升校长一行赴港澳考察访问

3月28日—4月1日，黄汉升校长、许明副校长，以及研究生处马重奇处长、校友总会薛璐玲秘书长一行4人，随省委书记孙春兰率领的代表团赴港澳考察访问。访问期间，黄校长出席了我省代表团分别在香港、澳门举办的两场“福建科学发展跨越发展推介会”，与香港浸会大学、澳门科技大学签订了交流合作协议，并与部分旅港校友亲切会面。

3月30日下午，代表团一行到香港浸会大学交流访问。黄汉升校长、许明副校长与香港浸会大学陈新滋校长亲切会谈，双方签订了《福建师范大学与香港浸会大学“3+2”本硕连读合作培养项目协议》和《福建师范大学与香港浸会大学联合培养博士研究生合作协议》。

3月31日下午，代表团一行在香港校友会理事长卢象乾的陪同下访问澳门科技大学。黄汉升校长、许明副校长与澳门科技大学许敖敖校长亲切会谈，并签订了《福建师范大学与澳门科技大学教育交流合作协议书》。

3月30日晚，代表团一行出席了香港校友会理监事座谈会，30余位理监事与母校代表团欢聚一堂。黄校长向校友们介绍了母校近年来的发展情况，感谢香港校友会长期以来关心、支持母校，为母校的建设和发展作出的重要贡献。校友们纷纷表达了对母校的感恩和思念之情，祝愿母校越办越好。

香港校友会倡议成立扶助贫困新生的扶贫基金，目前已有吕振万、吴维新、林民盾、黄碧云、杨海、卢象乾、李祖泽、李敏、曾清映、叶培辉、王钟汉、施秀椰、陶昭福等13位校友，分别向母校贫困学生捐助1万港币。黄校长代表母校为他们颁发了捐赠证书。

此外，代表团一行还会见了香港企业家施教斌先生和中联办的校友。黄校长对施教斌先生给予我校的捐助表示感谢，恳请继续关心和支持我校的发展。

在港澳期间，代表团所到之处都受到热烈欢迎，宾主交谈甚欢，达成诸多共识，加深了相互了解和感情，访问取得了圆满成功。

（校友总会）
我校举行两级中心组（扩大）学习会

学习会于4月8日下午在旗山校区学术大讲堂举行，邀请美术学院院长李豫闽教授作“心境的转换——走近美术经典及其他”的辅导报告。校领导，全校处级干部，校各民主党派、统战团体、无党派人士联谊会负责人，离休党总支、关工委、退休协会、老年大学负责人，机关科级干部，全体辅导员参加了学习会。学习会由校党委副书记游小波主持。

会上，李豫闽教授结合自己多年的艺术研究实践，就如何看待美术经典、如何欣赏美术作品、部分优秀闽籍艺术家及其作品等进行了详细的讲解。整场报告理论与实践相结合，分析讲解与作品展示相结合，深入浅出，具有很强的知识性、艺术性和实践性，对于进一步提高与会党员干部的文化素养、艺术品位、审美情趣起到积极的作用。

游小波在总结讲话中指出，在今后的学习实践中，广大党员特别是领导干部要注重加强艺术修养，增强对优秀精神文化产品的鉴赏能力，自觉做到生活正派、情趣健康，在学习型党组织建设和创先争优活动中促进优良学风、校风的形成。

（宣传部  李玉莲）

印尼侨领黄双安拿督斯里伉俪访问我校
4月8日，印尼著名侨领黄双安拿督斯里伉俪一行9人访问我校。校领导罗萤、黄汉升、李敏会见到访客人，学校办公室、海外教育学院相关负责人参加了会见。

校党委罗萤书记对来访的客人表示热烈欢迎，对黄双安拿督斯里慷慨资助印尼优秀中文专业学生赴我校留学表示钦佩。黄汉升校长介绍了我校与印尼阿拉扎大学共建的阿拉扎大学孔子学院的基本情况。黄双安先生感谢我校的热情接待，表示会继续资助印尼优秀中文专业学生赴我校留学。

随后，黄双安拿督斯里伉俪一行与受资助来我校留学的印尼学生举行了座谈会。会上，留学生
代表茅览霓、爱蒂、陈谐然用流利的汉语汇报了自己的学习和生活情况，来自阿拉扎大学孔子学院的9名学生献上了“茉莉花”和“月亮代表我的心”两首中文歌。黄双安先生对印尼留学生汉语水平的进步感到高兴，对我校的汉语教学和管理工作给予充分肯定，希望印尼留学生在中国努力学习、愉快生活，学成之后做中印尼交流的使者。

黄双安拿督斯里伉俪一行还参观了我校旗山校区、老照片展等。

（海外教育学院  林  颖）

台湾师范大学张国恩校长、台湾资策会李进宝所长一行来校参访

4月8日，台湾师范大学张国恩校长、台湾资策会李进宝所长一行到我校参观访问。校党委罗萤书记、黄汉升校长、许明副校长会见了来宾，学校办公室、研究生处、人事处、教务处、科技处、社科处、港澳台办相关负责人陪同会见。

台湾师范大学是台湾地区成立最早、院（系、所）最完整、最具规模的师范大学，与我校签有框架合作协议。此次来访，双方就进一步加强实质性合作展开深入探讨，在开展多层次、多形式合作交流等问题上达成了共识。

（港澳台办  施  伟）

台湾东海大学校长程海东一行访问我校
4月4日，台湾东海大学校长程海东率团访问我校。校领导罗萤、黄汉升、许明会见到访客人，学校办公室、研究生处、教务处、科技处、社科处、港澳台办相关负责人参加了会见。

校党委罗萤书记对来访的客人表示欢迎，对东海大学为我校去年赴台访问所做的努力表示感谢。黄汉升校长介绍了我校学科发展和与台湾高校合作交流的基本情况。程海东感谢我校的热情接待，他说，来到福建师范大学感到很温馨，双方都是老朋友，要多交流、多学习、多合作。

会上，双方就开展专业交流与合作等方面进行了探讨。

代表团一行还参观了旗山校区沙盘、老照片展。

（港澳台办  施  伟）

台湾金门大学校长李金振一行来校参访

4月7日,台湾金门大学校长李金振一行到我校参观访问。校党委罗萤书记、许明副校长会见了来访客人。

会上，双方就两校的学科建设、办学特色以及近年来开展闽台交流活动的情况进行了交流，围绕教师互访、学生交流等问题进行了深入的讨论，希望进一步推动形成教育合作交流的新局面。

学校办公室、研究生处、人事处、教务处、科技处、社科处、港澳台办相关负责人参加了会见。

（港澳台办  施  伟）
罗萤书记出席中医药文化典故绘画作品交接仪式
    近日，中医药文化典故绘画作品交接仪式在福建中医药大学举行。校党委书记罗萤，福建中医药大学副校长陈兴炎，两校有关部门负责人、全体主创人员出席了交接仪式。
交接仪式前举行了座谈会，两校师生就此次文化合作的收获、意义和前景进行了热烈的交流探讨。罗萤书记在会上讲话，他充分肯定了此次两校文化合作取得的成绩，对两校师生付出的辛勤劳动表示感谢。他指出，本次文化合作是我校继成功创作大型油画作品《闽水万古流》之后，多学科融合、团队合作的又一成功典范，对中华优秀传统文化的传播、爱国主义精神的弘扬、师生意志品质的磨练都具有重要意义。他勉励同学们注重多学科、多文化的交流，积极转变固有思维方式，让才华得到充分施展；希望两校进一步增进了解、相互学习，更多地关注中华优秀传统文化的传承。最后，在罗萤书记的主持下，陈兴炎副校长与我校美术学院李豫闽教授进行了作品交接。
中医药文化典故绘画创作是我校与福建中医药大学的文化合作项目之一，通过绘画手段演绎中医药文化经典。经过两校师生近一年的共同努力，共创作完成了124幅工笔线描作品。这些作品经工艺处理后将长期展示于福建中医药大学“时珍园”文化长廊，文字和图表进一步完善后，将交付出版。
（美术学院）

闽南科技学院召开第五次董事长工作会议

4月6日下午，闽南科技学院董事长戴宏达先生主持召开第五次董事长工作会议。参加会议的有常务副董事长戴新民先生，校党委罗萤书记、许明副校长，学院法人代表戴宽南先生、董事长助理戴景星先生及学院全体党政领导。
会议听取了学院近期工作汇报，讨论了续签联合办学协议、学士学位授予权评审、本科教学工作水平评估、建院10周年庆典等问题。
罗萤书记在会上讲话，指出学院举办双方多年的合作是友好、和谐的，希望双方继续保持良好关系。他要求学院要将安全稳定作为重中之重的工作，加强学生安全意识教育和心理辅导，加大学生食堂管理、卫生安全检查的力度，严把校园建筑工程的质量关，妥善解决师生合理的利益诉求，确保学院安定稳定。要加强师资队伍建设，努力建设一支高素质、相对稳定的师资队伍。要加强与当地政府的联系和沟通，争取有力支持，确保顺利通过教育部本科教学工作水平评估和取得学士学位授予权，努力把学院建设成为立足闽南，面向海西，服务区域经济社会发展，具有侨乡特色的教学应用型的知名独立学院。
（闽南科技学院）
我校召开国家社科基金重大招标项目开题报告会
   4月10日上午，由我校闽台区域研究中心谢必震教授主持的2010年度国家社科基金重大招标项目《钓鱼岛问题与中日争端对策研究》开题报告会在我校召开。评审专家组由中国人民解放军国防大学战略研究所杨毅将军，台湾中华经略国防协会理事长、大同大学曾章瑞教授，我校社会历史学院徐恭生教授，厦门大学南洋研究院、国际关系学院院长庄国土教授，中国海洋大学海洋发展研究中心修斌教授组成。我校汪文顶副校长，社科处负责同志，各子课题负责人参加了开题报告会。报告会由杨毅将军主持。
汪文顶副校长代表学校在会上致辞，对各位专家的到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。项目首席专家谢必震教授介绍了课题的构想，与会专家在研究内容和方法方面提出了意见和建议。专家组一致认为，该课题选题准确，框架合理，课题首席专家和课题成员长期从事该领域研究，积累深厚。课题的立项与开题具有重要的学术意义和社会价值。
报告会期间，黄汉升校长、游小波副书记亲切会见了杨毅将军和评审专家组成员一行。
（闽台区域研究中心 吴巍巍） 

省文化厅陈朱副厅长来校指导重大历史题材创作工作

日前，省文化厅副厅长陈朱率省画院院长郭东健、省美术家协会副会长兼秘书长王来文等美术专家组一行16人，莅临美术学院指导福建省重大历史题材创作工作。

专家组详细了解了美术学院参加重大历史题材创作的情况，对每幅作品的创作进行了认真分析和讨论，并提出了修改意见。

陈朱副厅长高度赞扬了美术学院此次重大历史题材创作的组织工作，充分肯定了学院广大教师的创作热情。他指出，重大历史题材创作工作量大、时间紧，美术学院和参与创作的教师要高度重视，全力以赴，确保质量。他强调，要进一步明确创作要求，作品主题、作品材质和规格等方面要严格遵守相关规定。希望通过此次重大历史题材的创作，向全省和全国人民很好地展示福建美术创作的实力和活力。

（美术学院）

我校第二期学生党支部书记“双百工程”培训班开班

培训班开班式于4月6日下午在旗山校区第九会议室举行。校党委组织部、校党校负责同志及培训班学员共100余人参加了开班式。
本次培训班旨在提高学生党支部书记的工作能力和业务素质，强调理论与实践相结合，突出针对性和实用性。培训将采取专题讲座、案例教学、实践体验、研讨交流等多种形式，计划举办5场专题讲座，3场现场观摩会，5个主题实践活动，持续时间近1个月。
学生党支部书记培训“双百工程”是我校开展创先争优“组织创新”主题活动的一大举措，于去年11月启动并举办了首期培训。活动受到了上级部门的认可和兄弟高校的好评，根据省委教育工委的安排，我校在日前举行的全省学校创先争优活动第五场论坛上，就开展“双百工程”作了专题发言，向与会人员详细介绍了活动的做法和成效。
（组织部  邱海锋）
我校学子再获“绮丽杯”中国时装设计新人奖
近日，“绮丽杯”第16届中国时装设计新人奖终评在北京揭晓。我校美术学院2008级硕士研究生谢玻尔凭借作品《亚布力·印象》荣获新人奖，美术学院同时获得2011年中国服装设计师协会育人奖。这是我校继2010年之后再度获此殊荣。
中国时装设计新人奖评选是中国服装设计师协会设立的面向全国高校时装设计优秀毕业生的规格最高的专业评选活动。本届评选由中国服装设计师协会和绮丽集团有限责任公司再度联手主办，从来自全国85所院校推荐的706份作品中层层筛选出30位佼佼者及其作品参加终评，最终排名前十位的选手荣获新人奖称号。
（美术学院）
我校荣获2项2011年美国（国际）大学生数学建模竞赛二等奖
近日，从2011年美国（国际）大学生数学建模竞赛(MCM/ICM)组委会获悉，我校参赛的7支代表队中有2支队伍荣获二等奖，分别是数学与计算机科学学院2008级学生伍赠元、黄慧霞和物理与光电信息科技学院2008级学生江东明组成的队伍（指导老师：张圣贵教授），数学与计算机科学学院2007级学生黄道辉、黄福龙、林浩组成的队伍（指导老师：马昌凤教授）。至此，我校先后在此项赛事中获得一等奖2项、二等奖7项。
美国（国际）大学生数学建模竞赛始于1985年，由美国自然基金协会和美国数学应用协会共同主办。该项赛事是当前世界上唯一的国际性学生数学建模竞赛，也是世界上影响范围最大的大学生学术竞赛。此次比赛共有来自哈佛大学、普林斯顿大学、清华大学、北京大学等全球著名学府的数千支代表队参赛。
（数学与计算机科学学院  陈国钦）
【百字信息五则】

▲4月9日，香港科技大学化学与生物分子工程系方明教授应邀为化学与材料学院师生作题为《生活中的气溶胶污染》的学术讲座。

（化学与材料学院  张  娴）
▲4月6日，厦门五缘实验学校校长石锡伍老师应邀为我校“名师讲堂”系列活动作第二十二场专题讲座，题为《解读高、初中教材文本，提高英语课堂教学效率》。
（教务处  周志强）

▲4月3日，台湾世新大学新闻与传播学院院长陈清河教授携夫人来传播学院参观交流，并就平潭大学海峡学院合作项目进行了深入探讨。
（传播学院  杨君火）

▲近日，我省获教育部授权开展在闽港澳台人士和外籍人士的普通话水平测试工作，我校和厦门大学普通话培训测试站为先期试点的两个单位。

（校语委办  郑文灿）
▲近日，校第七届“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛成绩揭晓，获得一、二等奖的10件作品将代表学校参加省赛。

（校团委  许建萍）
——————————————————————————————————
发放范围：校领导

抄    送：省委办、省府办、省委宣传部、省委教育工委、省教育厅
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